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	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN

THÀNH PHỐ ĐÀ NẴNG


Số:           /BC-HĐND


	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Đà Nẵng, ngày       tháng 7 năm 2022



BÁO CÁO THẨM TRA 
(Các Tờ trình của Thường trực HĐND thành phố và UBND thành phố trình 
tại Kỳ họp thứ 7 Hội đồng nhân dân thành phố khóa X)



Căn cứ các quy định của pháp luật, Ban Pháp chế HĐND thành phố tiến hành thẩm tra các Tờ trình của Thường trực HĐND thành phố và UBND thành phố trình tại Kỳ họp thứ 7, HĐND thành phố khóa X. Kết quả thẩm tra như sau:
I. Đối với Tờ trình số 04/TTr-HĐND ngày 06/7/2022 của Thường trực HĐND thành phố Quy định một số hoạt động giám sát của Thường trực HĐND, các Ban HĐND, Tổ đại biểu HĐND và đại biểu HĐND thành phố khi thực hiện thí điểm mô hình chính quyền đô thị của HĐND thành phố Đà Nẵng khóa X, nhiệm kỳ 2021-2026.

1. Nội dung chính của Tờ trình:

Từ đầu nhiệm kỳ 2021-2026 đến nay, HĐND Thành phố đã chủ động bám sát các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của nhà nước và nghị quyết của Thành ủy, cụ thể hóa thành các nghị quyết, ban hành cơ chế, chính sách, các biện pháp thiết thực, khả thi. Các kỳ họp HĐND ngày càng thực chất, có nhiều cải tiến, đổi mới, chất lượng và hiệu quả hơn; hoạt động giám sát, chất vấn, giải trình ngày càng được tăng cường theo hướng toàn diện, sâu sát, thiết thực và hiệu quả; hoạt động tiếp xúc cử tri trước và sau kỳ họp, tiếp xúc cử tri chuyên đề có nhiều đổi mới về phương thức, hình thức và nội dung. Tuy nhiên, chất lượng hoạt động của HĐND thành phố chưa tạo được sự chuyển biến mạnh mẽ, nhất là hoạt động giám sát trong quá trình thực hiện thí điểm mô hình chính quyền đô thị. 

Thực hiện các quy định mới của Luật Tổ chức chính quyền địa phương và những quy định mới khi thực hiện thí điểm tổ chức mô hình chính quyền đô thị ở thành phố Đà Nẵng, cùng với tiếp tục khắc phục những hạn chế, tồn tại để nâng cao chất lượng hoạt động và vai trò của HĐND trong hệ thống chính trị, củng cố tổ chức bộ máy, nâng cao năng lực, hiệu lực, hiệu quả hoạt động giám sát của HĐND thành phố. Thường trực HĐND trình HĐND ban hành Nghị quyết Quy định một số hoạt động giám sát của Thường trực HĐND, các Ban HĐND, Tổ đại biểu HĐND và đại biểu HĐND thành phố; Quy định bao gồm 9 Điều, cụ thể hóa việc thực hiện Nghị quyết số 119/2020/QH14 của Quốc hội về thí điểm tổ chức mô hình chính quyền đô thị và một số cơ chế, chính sách đặc thù phát triển thành phố Đà Nẵng và các quy định của pháp luật có liên quan.

 2. Kết quả thẩm tra
a. Về cơ sở pháp lý

Căn cứ theo các quy định của Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương 2019. Căn cứ Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân; điểm b, khoản 1, Điều 10 Nghị quyết số 119/2020/QH14 của Quốc hội về thí điểm tổ chức mô hình chính quyền đô thị và một số cơ chế, chính sách đặc thù phát triển thành phố Đà Nẵng và các quy định của pháp luật có liên quan: 

“Điều 10. Tổ chức thực hiện

1. Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân thành phố, trong phạm vi nhiệm vụ, quyền hạn của mình, có trách nhiệm sau đây:

b) Ban hành các quy định để thực hiện thí điểm tổ chức mô hình chính quyền đô thị và cơ chế, chính sách đặc thù theo quy định tại Nghị quyết này và hướng dẫn của Chính phủ; thực hiện phân cấp, ủy quyền cụ thể cho chính quyền địa phương ở quận, phường phù hợp với tổ chức quản lý đô thị và khả năng thực tiễn của từng địa phương”.

b. Về hiệu quả thực hiện 

Các nội dung trong quy định được HĐND thông qua sẽ là cơ sở để Thường trực HĐND, các Ban HĐND, Tổ đại biểu HĐND và đại biểu HĐND thành phố tiến hành hoạt động giám sát của mình theo quy định của pháp luật và phù hợp với quá trình triển khai thực hiện thí điểm mô hình chính quyền đô thị trên địa bàn thành phố Đà Nẵng. Qua đó, hoạt động giám sát của HĐND thành phố sẽ đạt được hiệu quả cao hơn trong thời gian đến.
3. Đề xuất
Ban Pháp chế thống nhất và kính đề nghị HĐND thành phố thông qua Tờ trình số 04/TTr-HĐND ngày 06/7/2022 của Thường trực HĐND thành phố và dự thảo Nghị quyết của HĐND thành phố ban hành kèm theo Quy định một số hoạt động giám sát của Thường trực HĐND, các Ban HĐND, Tổ đại biểu HĐND và đại biểu HĐND thành phố khi thực hiện thí điểm mô hình chính quyền đô thị.

II. Tờ trình số 66/TTr-UBND ngày 23/5/2022 của UBND thành phố về việc tách tổ dân phố trên địa bàn quận Ngũ Hành Sơn. 

1. Nội dung chính của Tờ trình:

Năm 2020, HĐND thành phố ban hành Nghị quyết số 343/NQ-HĐND về việc thành lập Tổ dân phố số 64 tại Khu đô thị ven sông Hòa Quý - Đồng Nò với 325 hộ gia đình, 1.128 nhân khẩu. Tuy nhiên, đến nay tại khu dân cư này đã có 917 hộ gia đình với 3.002 nhân khẩu đang sinh sống ổn định và trên địa bàn đảm bảo đầy đủ các cơ sở hạ tầng kinh tế - xã hội thiết yếu để phục vụ hoạt động cộng đồng, cuộc sống của người dân. Với địa bàn rộng, dân số đông dẫn đến khó khăn trong công tác quản lý dân cư, an ninh trật tự và việc triển khai các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước đến người dân.

UBND quận Ngũ Hành Sơn đề nghị tách Tổ dân phố số 64 tại Khu đô thị ven sông Hòa Quý - Đồng Nò để thành lập 03 (ba) tổ dân phố mới, cụ thể:

-Tổ dân phố số 64 có 301 hộ gia đình với 1.034 nhân khẩu;

-Tổ dân phố số 65 có 309 hộ gia đình với 993 nhân khẩu;

-Tổ dân phố số 66 có 307 hộ gia đình với 975 nhân khẩu.

2. Kết quả thẩm tra

Căn cứ theo các quy định của Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương 2019.
Căn cứ Thông tư số 14/2018/TT-BNV ngày 03 tháng 12 năm 2018 của Bộ trưởng Bộ Nội vụ sửa đổi, bổ sung một số điều của Thông tư số 04/2012/TT-BNV ngày 31 tháng 8 năm 2012 của Bộ trưởng Bộ Nội vụ hướng dẫn về tổ chức, hoạt động của thôn, tổ dân phố.
Căn cứ điều kiện về quy mô số hộ gia đình thành lập tổ dân phố theo quy định tại khoản 1 Điều 7 Thông tư số 04/2012/TT-BNV ngày 31 tháng 8 năm 2012 của Bộ trưởng Bộ Nội vụ hướng dẫn về tổ chức và hoạt động của thôn, tổ dân phố (được sửa đổi, bổ sung tại Thông tư số 14/2018/TT-BNV ngày 03/12/2018 của Bộ trưởng Bộ Nội vụ), đó là “Tổ dân phố ở phường, thị trấn thuộc các tỉnh miền Trung có từ 300 hộ gia đình trở lên”.


Việc tách Tổ dân phố số 64 tại Khu đô thị ven sông Hòa Quý - Đồng Nò phường Hòa Quý quận Ngũ Hành Sơn để thành lập 03 (ba) tổ dân phố mới là Tổ 64, 65, 66 là đảm bảo theo đúng quy định của pháp luật nêu trên.

3. Đề xuất

Ban Pháp chế thống nhất và kính đề nghị HĐND thành phố thông qua Tờ trình số 66/TTr-UBND ngày 23/5/2022 của UBND thành phố và dự thảo Nghị quyết của HĐND thành phố về việc tách tổ dân phố trên địa bàn quận Ngũ Hành Sơn. 

III. Tờ trình số 75/TTr-UBND ngày 03/6/2022 của UBND thành phố về việc ban hành Danh mục dịch vụ sự nghiệp công sử dụng ngân sách nhà nước thuộc lĩnh vực Tư pháp trên địa bàn thành phố Đà Nẵng. 

1. Nội dung chính của Tờ trình:

Trước đây, ngày 03/5/2017, UBND thành phố đã ban hành Quyết định số 2407/QĐ-UBND phê duyệt và ban hành Danh mục dịch vụ sự nghiệp công sử dụng ngân sách nhà nước thuộc lĩnh vực Tư pháp do UBND thành phố quản lý (căn cứ vào Nghị định số 141/2016/NĐ-CP ngày 10/10/2016 của Chính phủ quy định cơ chế tự chủ của đơn vị sự nghiệp công lập trong lĩnh vực sự nghiệp kinh tế và sự nghiệp khác) bao gồm:
- Dịch vụ trợ giúp pháp lý (Tư vấn pháp luật: tư vấn miệng, tư vấn bằng văn bản; đại diện ngoài tố tụng, hòa giải và đại diện bào chữa);

- Dịch vụ bán đấu giá tài sản.

Tuy nhiên, từ đầu năm 2020, Trung tâm Dịch vụ đấu giá tài sản thuộc Sở Tư pháp đã chuyển đổi loại hình từ đơn vị tự chủ một phần sang đơn vị tự chủ chi thường xuyên nên dịch vụ đấu giá tài sản không nằm trong danh mục dịch vụ sự nghiệp công sử dụng ngân sách nhà nước cần phê duyệt. 

Đồng thời, theo quy định tại khoản 3 Điều 4 Nghị định số 60/2021/NĐ-CP ngày 21/6/2021 của Chính phủ Quy định cơ chế tự chủ của đơn vị sự nghiệp công lập thì: Cơ quan chuyên môn thuộc UBND cấp tỉnh báo cáo UBND cấp tỉnh để trình HĐND cấp tỉnh sửa đổi, bổ sung hoặc ban hành danh mục dịch vụ sự nghiệp công sử dụng ngân sách nhà nước theo phân cấp thuộc phạm vi quản lý của địa phương và phù hợp với khả năng ngân sách của địa phương. Vì vậy, việc ban hành danh mục dịch vụ sự nghiệp công sử dụng ngân sách nhà nước thuộc thẩm quyền của HĐND thành phố theo quy định nêu trên.

2. Kết quả thẩm tra

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22 tháng 11 năm 2019;

Nghị định số 60/2021/NĐ-CP ngày 21/6/2021 của Chính phủ Quy định cơ chế tự chủ của đơn vị sự nghiệp công lập.

Luật Trợ giúp pháp lý năm 2017.

Nghị định số 144/2017/NĐ-CP ngày 15/12/2017 của Chính phủ Quy định chi tiết một số điều của Luật Trợ giúp pháp lý.

Thông tư số 12/2018/TT-BTP ngày 28/8/2018 của Bộ Tư Pháp hướng dẫn một số hoạt động nghiệp vụ trợ giúp pháp lý và quản lý chất lượng vụ việc trợ giúp pháp lý.
Thứ nhất, về thẩm quyền:

Căn cứ điểm b Khoản 3 Điều 5 Nghị định số 60/2021/NĐ-CP ngày 21/6/2021 của Chính phủ quy định cơ chế tự chủ tài chính của đơn vị sự nghiệp công lập, quy định như sau: “Cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân cấp tỉnh báo cáo Ủy ban nhân dân cấp tỉnh để trình Hội đồng nhân dân cấp tỉnh sửa đổi, bổ sung hoặc ban hành danh mục dịch vụ sự nghiệp công sử dụng ngân sách nhà nước theo phân cấp thuộc phạm vi quản lý của địa phương và phù hợp với khả năng ngân sách của địa phương, gửi Bộ Tài chính và các Bộ quản lý ngành, lĩnh vực để giám sát trong quá trình thực hiện”.
Như vậy theo quy định nêu trên, HĐND thành phố có thẩm quyền ban hành danh mục dịch vụ sự nghiệp công sử dụng ngân sách nhà nước theo phân cấp thuộc phạm vi quản lý trên địa bàn thành phố.
Thứ hai, về nội dung danh mục dịch vụ sự nghiệp công sử dụng ngân sách nhà nước thuộc lĩnh vực Tư pháp:
Tại điểm a Khoản 2 Điều 4 Nghị định số 60/2021/NĐ-CP ngày 21/6/2021 của Chính phủ quy định về danh mục dịch vụ sự nghiệp công sử dụng ngân sách nhà nước, trong đó lĩnh vực tư pháp có quy định về dịch vụ trợ giúp pháp lý:

“Điều 4. Dịch vụ sự nghiệp công sử dụng ngân sách nhà nước

 2. Danh mục dịch vụ sự nghiệp công sử dụng ngân sách nhà nước

 a) Các dịch vụ công cơ bản, thiết yếu theo quy định của pháp luật chuyên ngành và pháp luật về ngân sách nhà nước, gồm: Các dịch vụ giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông; y tế dự phòng, y tế cơ sở, bệnh viện ở vùng khó khăn, biên giới, hải đảo; khám, chữa các bệnh phong, lao, tâm thần; nghiên cứu khoa học cơ bản; văn hóa, nghệ thuật dân gian truyền thống, đào tạo huấn luyện vận động viên, huấn luyện viên thể thao quốc gia; chăm sóc người có công và bảo trợ xã hội và các dịch vụ thuộc danh mục dịch vụ sự nghiệp công sử dụng ngân sách nhà nước theo các lĩnh vực quy định tại Phụ lục I ban hành kèm theo Nghị định này” (trong Phụ lục 1, lĩnh vực tư pháp có quy định về dịch vụ trợ giúp pháp lý).
Theo quy định tại khoản 2 Điều 27 Luật trợ giúp pháp lý thì các hình thức trợ giúp pháp lý không có nội dung “thông tin, truyền thông về trợ giúp pháp lý” như báo cáo của UBND thành phố. Tuy nhiên, trên thực tế trợ giúp pháp lý thường xuyên gắn với công tác thông tin, truyền thông.
3. Đề xuất

Ban Pháp chế thống nhất và kính đề nghị HĐND thành phố thông qua Tờ trình số 75/TTr-UBND ngày 03/6/2022 của UBND thành phố và dự thảo Nghị quyết của HĐND thành phố về việc ban hành Danh mục dịch vụ sự nghiệp công sử dụng ngân sách nhà nước thuộc lĩnh vực Tư pháp trên địa bàn thành phố Đà Nẵng. Tuy nhiên, kính đề nghị bỏ các cụm từ “(bằng miệng và bằng văn bản)” và cụm từ “Trợ giúp pháp lý lưu động” tại Điều 1 của dự thảo Nghị quyết. 
Đối với UBND thành phố, Ban Pháp chế HĐND thành phố đề nghị nghiên cứu để trình HĐND thành phố ban hành danh mục các dịch vụ sự nghiệp công trên tất cả các lĩnh vực theo quy định tại Nghị định số 60/2021/NĐ-CP ngày 21/6/2021 của Chính phủ về danh mục dịch vụ sự nghiệp công sử dụng ngân sách nhà nước.
IV. Tờ trình số 117/TTr-UBND ngày 04/7/2022 của UBND thành phố về việc xem xét thông qua Nghị quyết sửa đổi Nghị quyết số 279/2019/NQ-HĐND ngày 12/12/2018 của HĐND thành phố về sửa đổi, bổ sung Nghị quyết số 159/2018/NQ-HĐND ngày 12/7/2018 về quy định chính sách hỗ trợ, khuyến khích cán bộ xin thôi làm nhiệm vụ và công chức lãnh đạo, quản lý tự nguyện thôi việc để bố trí cán bộ,
1. Nội dung chính của Tờ trình:

Quá trình triển khai thực hiện theo Nghị quyết số 159/2018/NQ-HĐND ngày 12/7/2018 và được sửa đổi bởi Nghị quyết số 279/2019/NQ-HĐND ngày 12/12/2019 của HĐND thành phố về chính sách hỗ trợ, khuyến khích cán bộ xin thôi làm nhiệm vụ và công chức lãnh đạo, quản lý tự nguyên thôi việc để bố trí cán bộ đã cơ bản phát huy được mục tiêu bổ sung cán bộ trẻ có năng lực, có bản lĩnh chính trị, phẩm chất đạo đức; góp phần giải quyết sự hụt hẫng của đội ngũ cán bộ lãnh đạo, quản lý cơ quan hành chính; thực hiện có chất lượng, hiệu quả việc sắp xếp lại tổ chức, bộ máy, cơ cấu lại đội ngũ cán bộ, công chức theo Nghị quyết số 18-NQ/TW

Tuy nhiên, bên cạnh những kết quả đạt được, vẫn còn những vấn đề cần được rà soát, nghiên cứu điều chỉnh cho phù hợp với thực tế hiện nay và đảm bảo được mục tiêu ban đầu đặt ra của chính sách. Nhiều cơ quan đơn vị chỉ căn cứ nhu cầu thôi làm nhiệm vụ của cán bộ hoặc thôi việc công chức mà chưa quan tâm đến mục tiêu nâng cao chất lượng cán bộ lãnh đạo, quản lý. Một số trường hợp công chức có kinh nghiệm, quá trình công tác tốt nhưng không đủ điều kiện về vị trí công tác, nhân sự thay thế nên có nguyện vọng xin nghỉ thôi việc. Theo đó chưa tạo được đột phá trong công tác cán bộ với mục tiêu chính của chính sách là để bố trí cán bộ trẻ.
Từ thực tế nêu trên, việc điều chỉnh các điều kiện thực hiện chính sách theo hướng chặt chẽ hơn là cần thiết, tránh trường hợp nghỉ hưởng chế độ không thực hiện được mục tiêu nâng cao chất lượng cán bộ, công chức, tăng cường hiệu lực, hiệu quả hoạt động của cơ quan hành chính nhà nước. 

 Trên cơ sở đó, UBND thành phố đề nghị điều chỉnh sửa đổi Điều 3 Nghị quyết số 279/2019/NQ-HĐND ngày 12/12/2019 của HĐND thành phố như sau:
“Đối tượng đang đảm nhiệm các chức vụ, chức danh theo quy định tại Điều 2 Nghị quyết số 279/2019/NQ-HĐND phải đảm bảo các điều kiện sau:

a) Có thời gian giữ chức vụ đủ 03 năm (36 tháng) trở lên, thời gian công tác còn lại phải đủ từ 01 năm đến dưới 05 năm công tác tính đến thời điểm nghỉ hưu, trong đó:

- Cán bộ chủ chốt (cấp trưởng, cấp phó) Thành ủy, Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân thành phố; cấp trưởng, cấp phó các cơ quan thuộc khối Đảng, chính quyền, Mặt trận và các tổ chức chính trị - xã hội cấp thành phố, cấp quận, huyện thuộc diện Ban Thường vụ Thành ủy quản lý: thời gian công tác còn lại tối thiểu từ 01 năm;

- Trưởng phòng và tương đương công tác tại các cơ quan thuộc khối Đảng, chính quyền, Mặt trận và tổ chức chính trị - xã hội cấp thành phố; Trưởng các cơ quan tham mưu, giúp việc quận, huyện ủy; trưởng phòng và tương đương thuộc Ủy ban nhân dân quận, huyện; trưởng các tổ chức chính trị - xã hội cấp quận, huyện: thời gian công tác còn lại tối thiểu từ 03 năm;

b) Có nguyện vọng thôi làm nhiệm vụ (đối với cán bộ) hoặc thôi việc (đối với công chức lãnh đạo, quản lý và được cơ quan có thẩm quyền bổ nhiệm đồng ý cho phép thôi làm nhiệm vụ hoặc thôi việc;

c) Đang giữ chức vụ mà có cán bộ trẻ (dưới 40 tuổi) được quy hoạch và có đủ điều kiện để bổ nhiệm ngay vào vị trí dự kiến thay thế”.

2. Kết quả thẩm tra

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22 tháng 11 năm 2019.

Quá trình xây dựng Nghị quyết thực hiện đúng theo quy trình quy định tại Nghị định số 34/2016/NĐ-CP ngày 14/5/2016 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật. Sau khi được Thường trực HĐND thành phố thống nhất chủ trương xây dựng nghị quyết, đã đăng tải trên trang thông tin điện tử và lấy ý kiến bằng văn bản của các cơ quan, đơn vị có liên quan; tổng hợp ý kiến góp ý và thẩm định, hoàn thiện dự thảo Nghị quyết (tổng hợp văn bản góp ý lần 1 có 23/29 cơ quan thống nhất với chủ trương giữ nguyên đối tượng áp dụng chính sách và góp ý lần 2 có 28/28 cơ quan thống nhất nội dung dự thảo Nghị quyết). 
Mặc dù không thay đổi đối tượng áp dụng chính sách
 nhưng việc sửa đổi điều kiện áp dụng chính sách theo hướng quy định chặt chẽ hơn sẽ tránh trường hợp nghỉ hưởng chế độ không thực hiện được mục tiêu nâng cao chất lượng cán bộ, công chức, tăng cường hiệu lực, hiệu quả hoạt động của cơ quan hành chính nhà nước. Các cơ quan quản lý khi xem xét giải quyết nguyện vọng xin thôi việc của công chức cấp phòng phải cân nhắc về thời gian công tác còn lại (03 năm) với hiệu quả, yêu cầu công việc của cơ quan cũng như các chế độ, chính sách khi công chức thôi việc (khác với các trường hợp đã giải quyết thôi việc trước đây đa số thời gian công tác còn lại từ 02 năm trở xuống). Bên cạnh đó, việc bổ sung, làm rõ độ tuổi của cán bộ trẻ được quy hoạch và bổ nhiệm thay thế nhằm đảm bảo mục tiêu của chính sách là để bố trí cán bộ trẻ. Độ tuổi cán bộ trẻ như dự thảo quy định là phù hợp theo quy định độ tuổi cán bộ trẻ tại Quy định số 50-QĐ/TW ngày 27/12/2021 của Bộ Chính trị về công tác quy hoạch cán bộ và Nghị quyết số 26-NQ/TW ngày 19/5/2018 của Ban Chấp hành Trung ương về tập trung xây dựng đội ngũ cán bộ các cấp, nhất là cấp chiến lược, đủ phẩm chất, năng lực và uy tín, ngang tầm nhiệm vụ.

3. Đề xuất

Ban Pháp chế thống nhất và kính đề nghị HĐND thành phố thông qua Tờ trình số 117/TTr-UBND ngày 04/7/2022 của UBND thành phố và dự thảo Nghị quyết của HĐND thành phố về Nghị quyết sửa đổi Nghị quyết số 279/2019/NQ-HĐND ngày 12/12/2018 của HĐND thành phố về sửa đổi, bổ sung Nghị quyết số 159/2018/NQ-HĐND ngày 12/7/2018 về quy định chính sách hỗ trợ, khuyến khích cán bộ xin thôi làm nhiệm vụ và công chức lãnh đạo, quản lý tự nguyện thôi việc để bố trí cán bộ.

Trên đây là nội dung Báo cáo thẩm tra của Ban Pháp chế HĐND thành phố đối với các Tờ trình của Thường trực HĐND thành phố và UBND thành phố. Kính trình HĐND thành phố xem xét, quyết định./.  

	Nơi nhận:                                                                 

- Thường trực HĐND thành phố;                                                                        

- UBND  thành phố;




- Đại biểu HĐND thành phố;

- Văn phòng Đoàn ĐBQH và HĐND Tp;
- Lưu: VT, CTHĐ.
	TM. BAN PHÁP CHẾ
 TRƯỞNG BAN

Lương Công Tuấn


� “Cán bộ, công chức công tác tại các cơ quan thuộc khối đảng, chính quyền, mặt trận và các tổ chức chính trị - xã hội (không tính đơn vị sự nghiệp) gồm các chức danh sau:


- Cán bộ chủ chốt (cấp trưởng, cấp phó) Thành ủy, Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân thành phố;


- Cấp trưởng, cấp phó các cơ quan thuộc khối Đảng, chính quyền, Mặt trận và các tổ chức chính trị - xã hội cấp thành phố, cấp quận, huyện thuộc diện Ban Thường vụ Thành ủy quản lý;


- Trưởng phòng và tương đương công tác tại các cơ quan thuộc khối Đảng, chính quyền, Mặt trận và tổ chức chính trị - xã hội cấp thành phố đang hưởng phụ cấp chức vụ hệ số 0,5 trở lên so với mức lương cơ sở;


- Trưởng các cơ quan tham mưu, giúp việc quận, huyện ủy; trưởng phòng và tương đương thuộc Ủy ban nhân dân quận, huyện; trưởng các tổ chức chính trị - xã hội cấp quận, huyện đang hưởng phụ cấp chức vụ hệ số 0,3 trở lên so với mức lương cơ sở.”








