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CỦA VIỆN TRƯỞNG VIỆN KIỂM SÁT NHÂN DÂN THÀNH PHỐ ĐÀ NẴNG 

VỀ CÔNG TÁC CỦA NGÀNH KIỂM SÁT 6 THÁNG ĐẦU NĂM 2019
(Số liệu từ ngày 01/12/2018 đến ngày 31/5/2019)


	Kính thưa:
	- Chủ tọa kỳ họp;

- Các vị Đại biểu Hội đồng nhân dân thành phố;

- Các vị Đại biểu khách mời.


Thay mặt Viện kiểm sát nhân dân thành phố Đà Nẵng (VKS thành phố), tôi xin báo cáo kết quả công tác 06 tháng đầu năm 2019 như sau:

I. TÌNH HÌNH TỘI PHẠM
1. Khái quát chung và nguyên nhân tình hình vi phạm, tội phạm
Trong 6 tháng đầu năm 2019, Cơ quan điều tra và các Cơ quan được giao nhiệm vụ tiến hành một số hoạt động điều tra (viết tắt là CQĐT) đã tiếp nhận mới để xử lý 973 tố giác, tin báo về tội phạm và kiến nghị khởi tố (viết tắt là tin báo), tăng 26% tin báo so với cùng kỳ năm 2018 (viết tắt là so với kỳ trước); đã khởi tố mới 518 vụ /679 bị can, tăng 127 vụ/45 bị can so với kỳ trước. 
Các cơ quan có thẩm quyền thành phố đã có nhiều biện pháp tăng cường trong công tác phòng, chống để giảm thiểu tình hình vi phạm pháp luật và tội phạm, nhưng tình hình tội khởi tố mới tăng so với kỳ trước về các loại tội phạm kinh tế, sở hữu, trật tự xã hội và ma túy; không phát hiện khởi tố mới về tội phạm an ninh và xâm phạm hoạt động tư pháp. 
Nguyên nhân là do thành phố Đà Nẵng thu hút số lượng lớn người đến du lịch, nhiều lao động đến làm việc trong các lĩnh vực dịch vụ và công nghiệp, với nhiều loại hình về giáo dục đào tạo nên số lượng lớn sinh viên đến học tập, cùng với việc di dân trong các vùng đô thị mới đang triển khai nên sự biến động thường xuyên của dân cư, đồng thời các địa điểm vui chơi, giải trí phát triển có nhiều người đến như các quán Karaoke, quán nhậu, ăn uống, quán bar...mà phần đông là thanh thiếu niên tụ tập, sử dụng các chất kích thích...nên phát sinh những mâu thuẫn rồi gây gổ hoặc vô cớ đánh nhau; kèm theo tệ nạn cờ bạc dưới nhiều hình thức ăn thua bằng tiền và tình trạng vay nợ tự do đang hoạt động biến tướng...dẫn đến có các hành vi phạm tội xâm phạm đến tài sản, danh dự nhân phẩm, tính mạng sức khỏe của người khác và xâm phạm đến công tác quản lý trật tự an toàn xã hội. Bên cạnh đó một phần là do trong ý thức chấp hành pháp luật của một số người dân còn hạn chế, nên đã gây khó khăn không nhỏ cho công tác quản lý, phát hiện, ngăn chặn tội phạm…

Trong số 679 người phạm tội mới bị khởi tố, có 39 bị can là người dưới 18 tuổi (chiếm tỷ lệ 5,7%, giảm 4,9%), 73 bị can là nữ (chiếm tỷ lệ 10,7%, tăng 2,1%), 55 bị can tái phạm (chiếm tỷ lệ 8,1%, giảm 0,5%), 176 bị can có hộ khẩu ngoại tỉnh (chiếm tỷ lệ 25,9%, giảm 0,6%), 280 bị can không có nghề nghiệp (chiếm tỷ lệ 41,2%, tăng 7,9%), 07 bị can là học sinh, sinh viên (chiếm tỷ lệ 1,03%, giảm 2,07%) và 03 bị can là Đảng viên (chiếm tỷ lệ 0,4%, giảm 0,4%).
2. Phân tích, đánh giá tình hình tội phạm trong các lĩnh vực    

2.1. Tội phạm về an ninh: Không xảy ra.

2.2. Tội phạm về ma túy: Đã khởi tố 156 vụ/213 bị can, tăng 50 vụ/70 bị can so với kỳ trước. Trong đó: Tội “Tàng trữ trái phép chất ma túy” 85 vụ, tội “Mua bán trái phép chất ma túy” 69 vụ và tội “Vận chuyển trái phép chất ma túy” 02 vụ. Đơn cử vụ án về tội “Vận chuyển trái phép chất ma túy” do Trương Văn Hậu thực hiện hành vi vận chuyển trái phép 2,49 kg ma túy các loại thì bị bắt quả tang vào lúc 8 giờ 30 phút ngày 01/02/2019, tại phường Hòa Hiệp Bắc, quận Liên Chiểu.

2.3. Tội phạm về tham nhũng và chức vụ: Đã khởi tố 03 vụ/04 bị can, tăng 02 vụ nhưng giảm 01 bị can so với kỳ trước. Trong đó: “Tội  tham ô tài sản” 01 vụ/03 bị can, “Tội lợi dụng chức vụ, quyền hạn trong khi thi hành công vụ” 01 vụ, “Tội thiếu trách nhiệm gây hậu quả nghiêm trọng” 01 vụ/01 bị can. Đơn cử vụ án do CQĐT Công an thành phố Đà Nẵng khởi tố ngày 21/01/2019 về tội “Tham ô tài sản” do Nguyễn Xuân Phú, Tôn Nữ Thanh Thảo và Lê Thị Quỳnh Trang đã lợi dụng đảm nhiệm các chức vụ trong thời gian làm việc tại Nhà máy sữa Đà Nẵng của Công ty CP Sữa Việt Nam đã thực hiện hành vi mua khống hóa đơn bán dầu DO để chiếm đoạt của số tiền 6.146.400.000 đồng và gây thiệt hại trên 01 tỷ đồng, xảy ra trong thời gian từ tháng 9/2015 đến 4/2018.

2.4. Tội phạm về kinh tế, sỡ hữu, môi trường: Đã khởi tố mới 239 vụ/263 bị can, tăng 57 vụ/ 20 bị can so với kỳ trước, trong đó tội “Trộm cắp tài sản” 162 vụ, tội “Lừa đảo chiếm đoạt tài sản” 22 vụ, tội “Hủy hoại hoặc cố ý làm hư hỏng tài sản” 13 vụ, tội “Cướp giật tài sản” 13 vụ, tội “Lạm dụng tín nhiệm chiếm đoạt tài sản” 09 vụ, tội “Cướp tài sản” 06 vụ. Các loại tội phạm khác trong cùng nhóm tội tuy có xảy ra nhưng số lượng không nhiều. Đơn cử vụ án do CQĐT Công an thành phố Đà Nẵng khởi tố ngày 11/4/2019 về tội “Cho vay lãi nặng trong giao dịch dân sự” do Trương Vũ Hùng đã có hành vi thu lợi bất chính số tiền 147.208.943 đồng của 61 người thông qua hình thức cho vay tiền trong khoảng thời gian từ ngày 28/7/2018 đến 17/10/2018. 

2.5. Tội phạm về trật tự an toàn xã hội: Đã khởi tố mới 122 vụ/201 bị can, tăng 20 vụ nhưng giảm 41 bị can so với kỳ trước; trong đó tội phạm “Cố ý gây thương tích hoặc gây tổn hại cho sức khỏe của người khác” vẫn chiếm số lượng nhiều với 54 vụ, tội “Vi phạm quy định về tham gia giao thông đường bộ” 29 vụ, tội “Giết người” 09 vụ, tội “Sử dụng mạng máy tính, mạng viễn thông, phương tiện điện tử thực hiện hành vi chiếm đoạt tài sản” 03 vụ. Các tội phạm khác trong cùng nhóm tội xảy ra với số lượng không nhiều. Đơn cử vụ án về tội “Giết người” xảy ra vào khoảng 21 giờ ngày 25/02/2019 tại phường Khuê Trung, quận Cẩm Lệ, thành phố Đà Nẵng, do Trần Văn Dân  thực hiện hành vi dùng dao đâm chết vợ là chị Đào Thị Kỳ.

2.6. Tội phạm xâm phạm hoạt động tư pháp: Không khởi tố.

II. KẾT QUẢ CÔNG TÁC THỰC HÀNH QUYỀN CÔNG TỐ, KIỂM SÁT HOẠT ĐỘNG TƯ PHÁP

1. Công tác thực hành quyền công tố, kiểm sát hoạt động t​ư pháp trong lĩnh vực hình sự

1.1. Thực hành quyền công tố, kiểm sát việc tiếp nhận, giải quyết tố giác, tin báo về tội phạm và kiến nghị khởi tố 

- Viện kiểm sát (VKS) hai cấp thực hiện đúng các quy định của Bộ luật Tố tụng hình sự (BLTTHS) và quy chế ngành, đồng thời thực hiện Quy chế phối hợp liên ngành trong công tác tiếp nhận và giải quyết tin báo trên địa bàn thành phố Đà Nẵng (ký kết sửa đổi, bổ sung ngày 02/4/2019) nên tất cả tin báo về tội phạm và kiến nghị khởi tố được tiếp nhận và xử lý kịp thời theo đúng quy định của pháp luật, góp phần chống oan, sai, bỏ lọt tội phạm và đấu tranh phòng chống tội phạm, giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội. 
- Kết quả đã thụ lý kiểm sát tổng số 1.142 tin báo
 (tăng 354 tin báo so với tổng thụ lý của kỳ trước), giải quyết 744 tin báo (đạt tỷ lệ 65,1%) và 273 tin báo đang tiếp tục giải quyết theo quy định; kiểm sát việc kiểm tra, xác minh lập hồ sơ giải quyết 973 tin báo; đã ban hành 11 kiến nghị khắc phục và phòng ngừa vi phạm pháp luật và tội phạm, thực hiện trực tiếp kiểm sát 01 cuộc tại CQĐT và đã ban hành kết luận.
1.2. Thực hành quyền công tố, kiểm sát điều tra, truy tố và xét xử các vụ án hình sự

- VKS hai cấp chủ động trong việc phối hợp với các cơ quan tiến hành tố tụng để đẩy nhanh tiến độ giải quyết án hình sự phục vụ nhiệm vụ chính trị tại địa phương và thường xuyên thực hiện chức năng, nhiệm vụ của VKSND trong hoạt động điều tra như: chủ động đề ra các yêu cầu điều tra để CQĐT hai cấp thực hiện nên đã mang lại hiệu quả cao cho công tác giải quyết các vụ án hình sự, thường xuyên phối hợp với CQĐT tham gia và thực hiện các hoạt động tố tụng; đã xác định chọn 30 vụ án trọng điểm, phối hợp với Tòa án (TA) tổ chức 26 phiên tòa rút kinh nghiệm, đưa ra xét xử 19 vụ án trọng điểm và 12 phiên tòa lưu động. Tại các phiên tòa hình sự Kiểm sát viên thực hiện nghiêm túc chức năng công tố và kỹ năng tranh tụng có chất lượng đảm bảo truy tố đúng người, đúng tội, đúng pháp luật; việc đề nghị áp dụng hình phạt, cho bị cáo hưởng án treo, cải tạo không giam giữ, nhất là đối với các bị cáo phạm tội tham nhũng, kinh tế chức vụ, bảo đảm thận trọng, khách quan, toàn diện và chính xác hơn.

- Đã THQCT, kiểm sát điều tra đối với tổng thụ lý 744 vụ/1.052 bị can (tăng 200 vụ/116 bị can so với tổng thụ lý của kỳ trước). CQĐT đã điều tra, xử lý 525 vụ/727 bị can (đạt tỷ lệ 70,5% trên tổng số thụ lý, giảm 1,9% so với kỳ trước); trong đó: đề nghị truy tố 446 vụ/710 bị can, tạm đình chỉ 40 vụ/12 bị can
, đình chỉ điều tra 39 vụ/05 bị can
 (trong đó có 29 vụ từ án tạm đình chỉ điều tra do hết thời hiệu truy cứu TNHS theo BLHS 2015); đang tiếp tục giải quyết 249 vụ/325 bị can. VKS đã ban hành 370 văn bản yêu cầu điều tra, 05 kiến nghị CQĐT và 02 kiến nghị phòng ngừa tội phạm.

- Tổng thụ lý truy tố đối với 455 vụ/741 bị can (tăng 138 vụ/132 bị can so với tổng số thụ lý của kỳ trước) và đã xử lý, giải quyết 414 vụ/656 bị can
 (đạt tỷ lệ 90,9% trên tổng số thụ lý); tỷ lệ truy tố đúng thời hạn và truy tố đúng tội danh đều đạt 100%; số vụ đang giải quyết đều trong thời hạn luật định.
- Tổng thụ lý theo thủ tục xét xử sơ thẩm 447 vụ/717 bị cáo (tăng 15 vụ nhưng giảm 70 bị cáo so với tổng số thụ lý của kỳ trước) và cấp sơ thẩm đã giải quyết 306 vụ/456 bị cáo, đang tiếp tục giải quyết 141 vụ/261 bị cáo. Tổng thụ lý theo thủ tục phúc thẩm 132 vụ/163 bị cáo (tăng 15 vụ nhưng giảm 20 bị cáo so với tổng thụ lý của kỳ trước) và cấp phúc thẩm đã giải quyết 106 vụ/134 bị cáo. 

- VKS đã trả 05 hồ sơ cho CQĐT, TA trả 15 hồ sơ để điều tra bổ sung (giảm 06 hồ sơ so với kỳ trước) nhưng VKS chỉ chấp nhận 07 hồ sơ (chiếm tỉ lệ 1,56% tổng số vụ đã truy tố), giữ nguyên quan điểm truy tố chuyển lại cho TA đưa ra xét xử 04 vụ, 02 vụ do TA trả nhiều lần, 02 vụ tại phiên tòa có tình tiết mới phát sinh như có thêm đồng phạm, giám định theo yêu cầu…. Nguyên nhân chủ yếu do các cơ quan tố tụng chưa thống nhất quan điểm cũng như đánh giá chứng cứ, hồ sơ vụ án. Tỷ lệ trả hồ sơ điều tra bổ sung giữa các cơ quan tiến hành tố tụng là 2,6%, giảm 0,79% so với kỳ trước.

- VKS hai cấp đã ban hành 06 kháng nghị theo thủ tục phúc thẩm; không có trường hợp TA xét xử tuyên bị cáo không phạm tội. VKS thành phố đã ban hành 03 thông báo rút kinh nghiệm chung về nghiệp vụ cho cả hai cấp Kiểm sát. 

1.3. Công tác kiểm sát việc tạm giữ, tạm giam và thi hành án hình sự
VKS hai cấp đã thực hiện đúng các chức năng nhiệm vụ đảm bảo có căn cứ pháp luật trong công tác phê chuẩn và ban hành các lệnh, quyết định về bắt, tạm giữ, tạm giam. Tổng thụ lý kiểm sát việc bắt, tạm giữ về hình sự: 343 người (trong đó thụ lý mới 327, tăng 71 người so với kỳ trước); đã giải quyết 335 người, trong đó: xử lý về hình sự 320 người, đạt tỷ lệ 90,1%, giảm 6,5% so với cùng kỳ trước; kiểm sát việc bắt, tạm giam 1.142 người 
 (tăng 158 người so với kỳ trước), đã xử lý 486 trường hợp, còn lại đang tạm giam 656 người; đã kiểm sát đối với 03 bị án thi hành án (THA) tử hình và chưa tổ chức thi hành; tù chung thân 03 bị án và đã đưa đi thi hành 02 bị án, tù có thời hạn 651 bị án và đã thi hành 583 người; 422 bị án thi hành hình phạt tù cho hưởng án treo và cải tạo không giam giữ. 

Công tác kiểm sát thường xuyên và định kỳ việc tạm giữ, tạm giam tại Trại tạm giam và các Nhà tạm giữ luôn được đảm bảo; người bị tạm giữ, tạm giam và phạm nhân được thực hiện đúng chế độ; không xảy ra các trường hợp trốn khỏi nơi giam giữ; không có trường hợp nào ốm đau mà không được điều trị dẫn đến chết.

VKS hai cấp kiểm sát trực tiếp 04 cuộc tại 02 nhà tạm giữ và 02 cuộc tại 01 trại tạm giam; qua đó ban hành 06 kết luận. Đồng thời ban hành 03 văn bản kiến nghị CQĐT, 03 văn bản kiến nghị Nhà tạm giữ, trại tạm giam và ban hành 02 thông báo rút kinh nghiệm cho hai cấp kiểm sát. 

VKS hai cấp kiểm sát trực tiếp 04 cuộc tại 04 Cơ quan thi hành án hình sự và 23 cuộc tại UBND xã phường; qua đó ban hành 27 kết luận, 09 kiến nghị; tiến hành 01 cuộc phúc tra việc thực hiện kiến nghị ban hành trong năm 2018. Kiểm sát và tham gia phiên họp xét giảm thời hạn chấp hành án phạt tù đợt Tết Nguyên đán Kỷ Hợi và Lễ 30/4/2019 cho 52 phạm nhân và xét giảm tha tù trước thời hạn có điều kiện cho 05 phạm nhân đang chấp hành án phạt tù tại Trại tạm giam; kiểm sát 126 trường hợp miễn chấp hành phần thời gian áp dụng biện pháp xử lý hành chính còn lại và 01 trường hợp đình chỉ, tham gia 06 việc xét rút ngắn thời gian thử thách án treo cho 19 người. Đã ban hành 09 kiến nghị đối với những vi phạm của TA, Cơ quan THAHS và các cơ quan, tổ chức có liên quan trong công tác THAHS; các kiến nghị của VKS đều được tiếp thu, chấp nhận. 

2. Công tác kiểm sát việc giải quyết vụ án hành chính, vụ việc dân sự, hôn nhân và gia đình, kinh doanh, thương mại, lao động và những việc khác theo quy định của pháp luật  

Tòa án (TA) hai cấp thụ lý tranh chấp trong các lĩnh vực dân sự (DS), hôn nhân gia đình (HNGĐ) giảm
 so với kỳ trước; trong đó tranh chấp DS chủ yếu là tranh chấp hợp đồng (chiếm 33,8%), ly hôn nuôi con (chiếm 52,1%), tranh chấp quyền sử dụng đất và tài sản gắn liền với đất (chiếm 5,6%). Tranh chấp trong các lĩnh vực kinh doanh thương mại (KDTM), lao động (LĐ) và khiếu kiện hành chính (HC) do cấp thành phố thụ lý mới tăng 11 vụ nhưng cấp huyện giảm 48 vụ so với kỳ trước, nhưng nội dung và tính chất ngày càng phức tạp.

VKS hai cấp đã phân công KSV tham gia đầy đủ các phiên họp, phiên tòa theo quy định; các kết luận, phát biểu của KSV tại phiên tòa có căn cứ, đúng pháp luật; kiểm sát chặt chẽ toàn bộ các bản án, quyết định của TA.
- Đã thụ lý kiểm sát sơ thẩm về DS và HNGĐ 1.772 vụ, 1.141 việc (trong đó thụ lý mới 1.284 vụ, 989 việc, giảm 443 vụ nhưng tăng 216 việc so với số mới của kỳ trước) và TA cấp sơ thẩm đã giải quyết 772 vụ, 964 việc; kiểm sát phúc thẩm 52 vụ việc (trong đó thụ lý cũ 08 vụ; thụ lý mới 44, tăng 17 vụ so với số mới của kỳ trước) và TA cấp phúc thẩm đã giải quyết 41 vụ.

- Đã thụ lý kiểm sát sơ thẩm về HC, KDTM, LĐ 214 vụ, 01 việc (trong đó thụ lý cũ 101 vụ; thụ lý mới 120 vụ, 01 việc, giảm 51 vụ, tăng 01 việc so với số mới của kỳ trước, phục hồi 11 vụ) và Toà án đã xử lý, giải quyết 83 vụ, 01 việc; kiểm sát phúc thẩm 26 vụ, 01 việc (trong đó thụ lý cũ 03 vụ, thụ lý mới 23 vụ và 01 việc, tăng 14 vụ, 01 việc so với số mới của kỳ trước) và TA cấp phúc thẩm đã giải quyết 20 vụ, 01 việc.
- Đã kiểm sát việc xem xét, quyết định áp dụng các biện pháp xử lý hành chính tại TA đối với thụ lý mới 300 việc, tăng 102 việc so với số mới của kỳ trước; đã giải quyết: 289 việc; đang tiếp tục xử lý: 14 việc. Thụ lý kiểm sát phúc thẩm xem xét, giải quyết khiếu nại, kiến nghị, kháng nghị: 41 việc (thụ lý mới), đã giải quyết. Thụ lý kiểm sát 01 việc (số cũ) giải quyết yêu cầu mở thủ tục phá sản. Việc áp dụng các biện pháp xử lý hành chính tại TA đều đảm bảo quy định của pháp luật, kịp thời đưa các đối tượng nghiện vào cơ sở cai nghiện ma túy, đảm bảo an ninh trật tự tại địa phương. 

- VKS hai cấp đã ban hành 07 kháng nghị phúc thẩm và 20 kiến nghị; đã phối hợp với TA hai cấp tổ chức 09 phiên toà rút kinh nghiệm theo tinh thần cải cách tư pháp. Kiểm sát viên tham gia 229 phiên tòa, phiên họp theo quy định của pháp luật, VKS cấp dưới báo cáo VKS cấp trên kháng nghị phúc thẩm 03 vụ và báo cáo kháng nghị theo thủ tục giám đốc thẩm, tái thẩm 02 vụ; đồng thời VKS thành phố ban hành 03 thông báo rút kinh nghiệm cho cả hai cấp Kiểm sát.

3. Công tác kiểm sát thi hành án dân sự, thi hành án hành chính

VKS hai cấp đã kiểm sát chặt chẽ công tác THADS, đảm bảo việc thi hành án theo đúng quy định. Các cơ quan THADS hai cấp đã tích cực chủ động phối hợp với các ngành chức năng tổ chức đưa ra thi hành các bản án, quyết định của TA theo quy định của pháp luật. 
Đã kiểm sát 1.495 quyết định THA và thụ lý kiểm sát đối với 9.764 việc (5.733.479.090.000 đồng), trong đó thụ lý mới 3.842 việc (404.667.777.000 đồng), giảm 45 việc (3.643.387.430.000 đồng) so với kỳ trước; có điều kiện thi hành 5.894 việc (920.427.544.000 đồng) và đã kết thúc thi hành 3.222 việc (228.707.139.000 đồng); chưa có điều kiện thi hành 3.844 việc (4.813.051.546.000 đồng) và đang tiếp tục giải quyết 6.542 việc (5.504.771.951.000 đồng).
Đã kiểm sát trực tiếp 04 cuộc tại các Cơ quan THADS, ban hành 04 kết luận và 03 kiến nghị; phúc tra việc thực hiện 12 kiến nghị và 03 kháng nghị của VKS đã ban hành để qua đó nhằm khắc phục những mặt còn tồn tại và nâng cao hơn chất lượng công tác THADS. 
4. Công tác giải quyết và kiểm sát việc giải quyết khiếu nại, tố cáo trong hoạt động t​​ư pháp 

VKS hai cấp thực hiện đầy đủ công tác tiếp công dân; phân loại, xử lý chính xác, kịp thời không để tồn đọng, thất lạc các khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, đề nghị…tiếp nhận; giải quyết đúng pháp luật. Đã tiếp 59 lượt công dân, giảm 10 lượt so với kỳ trước (trong đó lãnh đạo tiếp 06 công dân); tiếp nhận 192 đơn, giảm 53 đơn so với kỳ trước và phân loại như sau: 11 đơn thuộc thẩm quyền VKS giải quyết, chuyển và kiểm sát việc giải quyết: 55 đơn (CQĐT 36, Tòa án 05, THA 14), 51 đơn không thuộc thẩm quyền giải quyết và không kiểm sát việc giải quyết, 05 đơn chưa đủ hoặc không đủ điều kiện thụ lý; lưu 69 đơn.

Qua thực hiện trực tiếp kiểm sát tại 02 cơ quan tư pháp, VKS hai cấp đã ban hành 02 kết luận. VKS thành phố ban hành 01 thông báo rút kinh nghiệm chung trong nghiệp vụ công tác này cho cả hai cấp Kiểm sát.
III. CÔNG TÁC KHÁC

1. Công tác xây dựng Ngành

Lãnh đạo VKS thành phố đề cao tính chủ động, sáng tạo trong tổ chức, thực hiện chức năng, nhiệm vụ và đã phân công nhiệm vụ trong việc trực tiếp theo dõi chỉ đạo các đơn vị hai cấp; qua đó gắn trách nhiệm của Lãnh đạo VKS thành phố với các Lãnh đạo đơn vị trong từng nhiệm vụ cụ thể. Đồng thời, Viện trưởng VKS hai cấp có trách nhiệm gắn công tác xây dựng Đảng, xây dựng Ngành nhằm tập trung đổi mới mạnh mẽ công tác tổ chức cán bộ, nâng cao tinh thần trách nhiệm, bản lĩnh chính trị và chuyên môn nghiệp vụ của đội ngũ cán bộ, KSV; tăng cường kỷ cương, kỷ luật, bản lĩnh, trách nhiệm của đội ngũ cán bộ, KSV trong thực thi công vụ; đề cao vai trò, trách nhiệm người đứng đầu; đánh giá năng lực, trách nhiệm của Lãnh đạo đơn vị thông qua kết quả công tác của đơn vị.

Tiếp tục triển khai thực hiện hiệu quả Nghị quyết Trung ương 4 (Khóa XII) về xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hoá” trong nội bộ; Đảng ủy VKS thành phố và các Chi bộ thuộc các VKS quận, huyện, các đơn vị hai cấp đã tổ chức học tập và triển khai các Nghị quyết của Đảng, chỉ thị của Ngành; nhất là triển khai và thực hiện nghiêm túc Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”, Chỉ thị số 50-CT/TW ngày 7/12/2015 của Bộ Chính trị về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phát hiện, xử lý vụ việc, vụ án tham nhũng”, Quy định 102/QĐ-TW của Ban Chấp hành Trung ương ngày 15/11/2017 về xử lý kỷ luật Đảng viên, Chỉ thị số 02/CT-VKSTC ngày 22/3/2019 của VKSND tối cao về tăng cường công tác phòng, chống tham nhũng trong ngành KSND. VKS hai cấp đã tham dự “Hội nghị công tác phòng, chống tham nhũng và quán triệt, triển khai Luật phòng, chống tham nhũng năm 2018 trong ngành KSND” được truyền hình trực tuyến do VKSND tối cao tổ chức. 

2. Kết quả thực hiện cải cách tư pháp

Tiếp tục thực hiện các nhiệm vụ trọng tâm về cải cách tư pháp trong Ngành Kiểm sát giai đoạn 2016 – 2021, Lãnh đạo VKS hai cấp đã chỉ đạo quán triệt, tổ chức triển khai thực hiện hiệu quả các chủ trương, đường lối của Đảng về cải cách tư pháp; đồng thời, quán triệt, triển khai thực hiện nghiêm túc các luật, nghị quyết được Quốc hội thông qua liên quan đến chức năng nhiệm vụ của VKSND. 

Các đơn vị hai cấp đã tập trung làm tốt trách nhiệm công tố trong hoạt động điều tra và hoạt động xét xử, chất lượng tranh tụng của Kiểm sát viên tại phiên toà; tăng cường công tác kiểm sát hoạt động tư pháp bảo đảm việc chấp hành nghiêm túc quy định của pháp luật của các cơ quan tư pháp. 

VKSND thành phố và TAND thành phố Đà Nẵng đã tổ chức Lễ ký kết Quy chế liên ngành về phối hợp tổ chức các phiên tòa rút kinh nghiệm theo yêu cầu cải cách tư pháp (Quy chế số 01/2019/QCLN-VKS-TA) để thực hiện ở hai cấp của hai ngành và các phiên toà xét xử lưu động phục vụ tình hình chính trị tại địa phương.
3. Kết quả thực hiện nhiệm vụ do Thường trực Thành ủy và Hội Đồng nhân dân thành phố Đà Nẵng giao

Thực hiện các nhiệm vụ do Thường trực Thành ủy, Thường trực Hội Đồng nhân dân (HĐND) thành phố giao, VKS thành phố đã chủ trì liên ngành Các cơ quan tư pháp thành phố trong việc tổng hợp đánh giá tình hình để tổ chức “Hội nghị liên ngành rút kinh nghiệm trong công tác giải quyết án hình sự”; đồng thời  xây dựng Báo cáo sơ kết 10 năm công tác phối hợp và ký kết sửa đổi, bổ sung về “Quy chế phối hợp trong công tác tiếp nhận, giải quyết tố giác, tin báo về tội phạm và kiến nghị khởi tố trên địa bàn thành phố Đà Nẵng”. 

Theo dõi kiến nghị đề xuất của VKS được Thường trực Thành chỉ đạo các ngành liên quan thực hiện các giải pháp hạn chế vi phạm trong lĩnh vực buôn lậu và gian lận thương mại, hàng giả trên địa bàn thành phố Đà Nẵng; đồng thời theo dõi và đánh giá tình vi phạm tội phạm và kết quả xử lý các vụ án hình sự để báo cáo Thường trực Thành ủy chỉ đạo tăng cường các biện pháp đấu tranh phòng chống tệ nạn xã hội dẫn đến vi phạm và tội phạm trên địa bàn thành phố Đà Nẵng trong thời gian đến.

VKS hai cấp thường xuyên phối hợp phối hợp với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam (MTTQVN) trong việc tham gia giám sát các hoạt động tư pháp. 

IV. ĐÁNH GIÁ KẾT QUẢ, TỒN TẠI VÀ NGUYÊN NHÂN

VKS hai cấp đã nghiêm túc xây dựng và triển khai thực hiện các Chương trình, Kế hoạch công tác năm 2019. Trong đó, các chỉ tiêu nghiệp vụ đã được thực hiện trên các lĩnh vực công tác như: có các kiến nghị cơ quan, tổ chức hữu quan trong lĩnh vực hình sự; kiến nghị và kháng nghị trong công tác kiểm sát việc giải quyết vụ việc dân sự - hành chính và các việc khác theo quy định của pháp luật, kiến nghị và kháng nghị trong công tác kiểm sát THADS, kiểm sát trực tiếp trong công tác giải quyết tin báo và đơn tư pháp; công tác thỉnh thị và trả lời thỉnh thị nghiệp vụ kịp thời, những thiếu sót về nghiệp vụ được thông báo để rút kinh nghiệm; đã phối hợp với các cơ quan tiến hành tố tụng giải quyết các vụ án kéo dài, thực hiện các vụ án trọng điểm và các phiên tòa rút kinh nghiệm theo yêu cầu cải cách tư pháp, đặc biệt là tổ chức các Hội nghị liên ngành để ký kết Quy chế phối hợp trong lĩnh vực hình sự... 

Đạt được thành tích trên, ngoài sự nỗ lực của đơn vị, VKS thành phố đã nhận được sự lãnh đạo thường xuyên của Thường trực Thành ủy, sự chỉ đạo nghiệp vụ của VKSND tối cao, sự giám sát của HĐND, Ủy ban MTTQVN, sự hỗ trợ kịp thời của UBND các cấp và sự phối hợp có hiệu quả của các cơ quan hữu quan, nhất là các Cơ quan tiến hành tố tụng và các Cơ quan bổ trợ tư pháp.

Bên cạnh các kết quả đã đạt được, công tác 06 tháng đầu năm 2019 vẫn còn một số tồn tại cần phải khắc phục, đó là: tiến độ giải quyết án hình sự trong giai đoạn điều tra năm 2018 chuyển sang năm 2019 tại một số đơn vị còn chậm... 
Việc phối hợp giữa VKS hai cấp với các cơ quan tiến hành tố tụng tuy được chú trọng hơn nhưng ở một số lĩnh vực vẫn chưa đi vào chiều sâu; một số văn bản pháp luật hình sự hướng dẫn về giải quyết án hình sự còn bất cập, chưa có hướng dẫn cụ thể của liên ngành Trung ương…
V. KIẾN NGHỊ

Để tiếp tục nâng cao hiệu quả công tác đấu tranh phòng, chống tội phạm trên địa bàn Thành phố Đà Nẵng trong thời gian tới, VKS thành phố kiến nghị Hội đồng nhân dân thành phố như sau:

- Có biện pháp chỉ đạo các ngành, đoàn thể đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục, nâng cao ý thức pháp luật trong nhân dân; trong công tác phòng ngừa tội phạm và tệ nạn xã hội. 

- HĐND thành phố có chính sách quan tâm hỗ trợ cho các cơ quan tư pháp tổ chức các Hội nghị, hội thảo, họp liên ngành các cơ quan tư pháp thành phố; hỗ trợ về lĩnh vực công nghệ thông tin cho công tác cải cách hành chính tư pháp và công tác tuyên truyền các hoạt động trên lĩnh vực tư pháp.

VI. MỘT SỐ NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM TRONG 6 THÁNG CUỐI NĂM 

1. Kiểm điểm, đánh giá nghiêm túc kết quả công tác kiểm sát 6 tháng đầu năm 2019, từ đó đề ra những biện pháp cụ thể, quyết liệt trong công tác quản lý, chỉ đạo, điều hành để hoàn thành tốt nhiệm vụ công tác năm 2019. 

2. Tiếp tục phấn đấu đạt, vượt các chỉ tiêu theo Nghị quyết của Quốc hội và Quyết định số 379/QĐ-VKSTC ngày 10/10/2017 của VKSND tối cao về Hệ thống chỉ tiêu cơ bản đánh giá kết quả công tác nghiệp vụ trong ngành KSND, nâng cao hơn nữa chất lượng THQCT và kiểm sát hoạt động tư pháp.

3. Tiếp tục xây dựng bộ máy tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả; đội ngũ cán bộ có bản lĩnh chính trị vững vàng, đủ năng lực thực thi pháp luật; kiện toàn bộ máy lãnh đạo, quản lý; tổ chức, điều động, luân chuyển và phân công công việc cho hợp lý, phù hợp với khả năng công tác cán bộ.

4. Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra nhằm siết chặt kỷ cương, kỷ luật trong thi hành công vụ, làm rõ trách nhiệm của cá nhân, đơn vị để xử lý kịp thời, nghiêm các vi phạm (nếu có).
5. Theo dõi tình hình vi phạm pháp luật, tội phạm để để tham mưu cho các Cấp ủy Đảng, HĐND các cấp và Cơ quan hữu quan về các giải pháp phòng ngừa, nhất là trong việc xử lý các điểm “nóng” tại địa phương.
Trên đây là báo cáo công tác 06 tháng đầu năm 2019 của VKSND thành phố Đà Nẵng tại kỳ họp giữa kỳ năm 2019 của HĐND thành phố Đà Nẵng. 

Kính chúc kỳ họp thành công tốt đẹp!

Xin cảm ơn!
	Nơi nhận:

- Thường trực Thành uỷ Đà Nẵng 

- VKSND tối cao;

- Thường trực HĐND thành phố   (Để báo cáo);
- Các vị Đại biểu Quốc hội
- Các vị đại biểu HĐND
- Các vị đại biểu khách mời
- Lãnh đạo VKSND thành phố (Để theo dõi);

- Lưu: VT (VPTH và các đơn vị thuộc VKSND thành phố).
	KT. VIỆN TRƯỞNG
PHÓ VIỆN TRƯỞNG
Nguyễn Văn Bung








� Kể cả 169 tin báo còn của năm 2018 cùng số phục hồi và chuyển theo thẩm quyền, tiếp nhận mới 06 tháng đầu năm 2019 là 973 tin báo.


2 Do hết thời hạn điều tra vụ án nhưng chưa xác định được người phạm tội hoặc người phạm tội trốn.


3 CQĐT đình chỉ: 02 vụ/01 bị can theo khoản 3 Điều 29 BLHS; 01 vụ/01 bị can (do tâm thần) theo khoản 2 Điều 157 BLTTHS; 03 vụ/01 bị can (bị hại rút đơn) theo điểm a khoản 1 Điều 230 BLTTHS; 01 vụ (hết thời hạn không chứng minh được tội phạm) theo điểm b khoản 1 Điều 230 BLTTHS; 


02 vụ/01 bị can theo điểm a khoản 1 Điều 230 BLTTHS và khoản 2 Điều 155 BLTTHS; 01 vụ/01 bị can theo khoản 3 Điều 29 và điểm a khoản 1 Điều 230 BLTTHS; 29 vụ (từ án tạm đình chỉ và hết thời hiệu truy cứu) theo khoản 5 Điều 157, khoản 1 Điều 230, khoản 2 Điều 443  BLTTHS.


4 Quyết định truy tố 413 vụ/655 bị can, đình chỉ 01 vụ/01 bị can (VKS đình chỉ do người bị hại rút yêu cầu khởi tố theo khoản 2 Điều 155 BLTTHS).


� Số mới thụ lý 06 tháng đầu năm 2019 là 624 người.


� VKS hai cấp nhận được thông báo thụ lý mới của Tòa án về DS và HNGĐ là 2.273 vụ, việc, giảm 217 vụ, việc so với số thụ lý mới của cùng kỳ trước, gồm 1.284 vụ và 989 việc. Thụ lý mới về HC, KDTM, LĐ là 325 vụ 02 việc, tăng 31 vụ và 02 việc so với kỳ trước.
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