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BÁO CÁO
Kết quả giám sát việc thực hiện các nghị quyết, cam kết chất vấn của HĐND thành phố và thông báo kết luận của Thường trực HĐND thành phố

Thực hiện Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân, Thường trực HĐND thành phố báo cáo kết quả giám sát việc thực hiện các nội dung theo nghị quyết, cam kết chất vấn của HĐND thành phố và thông báo kết luận của Thường trực HĐND thành phố từ đầu nhiệm kỳ đến nay như sau:
I. Tình hình ban hành và kết quả thực hiện các nghị quyết, cam kết chất vấn và thông báo kết luận
1. Tình hình ban hành các nghị quyết, cam kết chất vấn và thông báo kết luận
HĐND thành phố Đà Nẵng khóa IX, từ đầu nhiệm kỳ đến nay, đã ban hành 11 nghị quyết chung, 53 nghị quyết về nhân sự và 245 nghị quyết về các nội dung cụ thể. Riêng trong năm 2020, qua 3 kỳ họp đã ban hành 03 nghị quyết chung và 22 nghị quyết cụ thể. Các nghị quyết của HĐND thành phố đã kịp thời thể chế hóa, cụ thể hóa đường lối, chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước; kịp thời ban hành các chính sách, biện pháp nhằm phát triển kinh tế - xã hội, ngân sách, quốc phòng, an ninh; ban hành các biện pháp có tính chất đặc thù phù hợp với điều kiện phát triển kinh tế - xã hội của thành phố, góp phần ổn định chính trị, phát triển kinh tế - xã hội và đời sống nhân dân. Đặc biệt, trong năm 2020, trước tình hình dịch bệnh Covid-19 bùng phát và thành phố Đà Nẵng là địa phương bị ảnh hưởng nặng nề nhất, HĐND thành phố kịp thời ban hành một số nghị quyết quan trọng như Nghị quyết số 292/NQ-HĐND ngày 13/3/2020 về bổ sung các nhiệm vụ và giải pháp phát triển kinh tế - xã hội, an ninh - quốc phòng trên địa bàn thành phố năm 2020, Nghị quyết số 298/NQ-HĐND ngày 22/5/2020 về một số giải pháp phục hồi và phát triển kinh tế - xã hội trên địa bàn thành phố trong tình hình dịch bệnh Covid-19 được kiểm soát.

Thường trực HĐND thành phố ban hành thông báo kết luận sau mỗi phiên họp thường kỳ tháng, phiên giải trình nhằm yêu cầu UBND thành phố và các ngành chức năng có giải pháp triển khai thực hiện hiệu quả các nhiệm vụ đã đề ra. Các thông báo kết luận làm cơ sở để Thường trực, các Ban phối hợp với Đoàn ĐBQH, UBMTTQVN, các Tổ đại biểu HĐND thành phố và Thường trực HĐND các quận, huyện theo dõi, đôn đốc và giám sát. Tính đến nay, đã tổ chức được 38 phiên họp thường kỳ hàng tháng với UBND, UBMTTQVN và Đoàn ĐBQH thành phố và 14 phiên họp giải trình
 các vấn đề bức xúc, nổi cộm trên địa bàn thành phố, trên cơ sở đó, Thường trực HĐND thành phố đã ban hành 52 thông báo kết luận với 316 nhiệm vụ cụ thể. Hầu hết các nội dung trong thông báo kết luận liên quan đến các vấn đề được đông đảo cử tri quan tâm, có ảnh hưởng lớn đến đời sống người dân thành phố.
Ngoài ra, các nội dung bức xúc, nổi cộm của cử tri, các kiến nghị của công dân được đại biểu HĐND thành phố trực tiếp chất vấn tại các kỳ họp, yêu cầu UBND thành phố và người đứng đầu các sở, ngành liên quan phải trả lời và có cam kết thời gian, tiến độ thực hiện. Tính từ đầu nhiệm kỳ đến nay, có tổng cộng 89 nội dung cam kết chất vấn. Căn cứ nội dung các nghị quyết, UBND thành phố chỉ đạo các sở, ban ngành, địa phương triển khai thực hiện nhằm đạt mục tiêu, tiến độ đã đề ra.

Hầu hết các nhiệm vụ đề ra trong các nghị quyết và thông báo kết luận của Thường trực HĐND thành phố phù hợp với yêu cầu thực tiễn, đáp ứng mong mỏi của cử tri, mỗi nhiệm vụ đều có thời hạn hoàn thành cụ thể, hợp lý, tạo điều kiện thuận lợi để triển khai thực hiện nhiệm vụ. Các nội dung bức xúc, nổi cộm, các nội dung tồn đọng kéo dài được Thường trực HĐND thành phố rà soát định kỳ và kịp thời có chủ trương thông qua ban hành các thông báo kết luận để các đơn vị sớm giải quyết. Các chủ trương lớn, nhiệm vụ quan trọng liên quan đến phát triển kinh tế - xã hội của thành phố đều được cụ thể hóa bằng những chỉ tiêu cụ thể, rõ ràng trong nghị quyết, là căn cứ quan trọng để các cấp chính quyền địa phương triển khai thực hiện.
2. Công tác triển khai giám sát 
Dựa trên nội dung các nghị quyết đã ban hành, Thường trực, các Ban HĐND thành phố đã xây dựng chương trình công tác cả năm, cụ thể hóa thành hoạt động 6 tháng, hàng quý, hàng tháng, hàng tuần theo hướng giám sát có trọng tâm, trọng điểm và tăng cường giám sát chuyên đề, chọn những vấn đề quan trọng, những nội dung đã được cam kết tại kỳ họp, có thời hạn hoàn thành cụ thể để tập trung giám sát, đôn đốc việc thực hiện. Thường trực HĐND thành phố đã thường xuyên đổi mới trong hình thức giám sát, tổ chức nhiều hoạt động giám sát hiệu quả, chất lượng như kiểm tra thực tế, giám sát chuyên đề, tổ chức phiên giải trình, chương trình “HĐND với cử tri”… 
a) Tổ chức giám sát thực tế 
Từ đầu nhiệm kỳ đến nay, Thường trực và các Ban HĐND thành phố đã tổ chức 1.150 cuộc giám sát thực tế, làm việc với các cơ quan, đơn vị để giám sát các nội dung được đề ra trong các nghị quyết của HĐND thành phố, thông báo kết luận của Thường trực HĐND thành phố. Các nội dung được chọn tổ chức giám sát thực tế thường gắn với tiến độ công trình, các điểm nóng, bức xúc hoặc những vấn đề phát sinh từ thực tiễn của thành phố, như: Các điểm nóng về môi trường, ngập úng; công tác an toàn vệ sinh thực phẩm; tình hình xử lý diện tích đất tăng thêm (đất rẻo); công tác phòng, chống dịch Covid-19 và đề xuất chủ trương hỗ trợ cho người dân bị ảnh hưởng bởi dịch Covid-19; kiểm tra trường học trước năm học mới; điều chỉnh chủ trương đầu tư các dự án: Xử lý thoát nước tại khu vực dự án Khu công viên văn hóa và vui chơi giải trí phía Đông Nam Đài tưởng niệm; đường Vành đai phía Tây 2; Khu dân cư Trung tâm hành chính phường Hòa Thọ Tây, quận Cẩm Lệ; mở rộng kiệt 116 Nguyễn Văn Thoại, quận Ngũ Hành Sơn;…
Thông qua các cuộc giám sát thực tế và làm việc với các ngành, địa phương, Thường trực HĐND thành phố đã xem xét, kịp thời đưa ra các chủ trương, các giải pháp tháo gỡ các khó khăn, vướng mắc để đẩy nhanh tiến độ triển khai, xử lý các nội dung công việc đạt kết quả
. Ngoài ra, qua giám sát, các Ban HĐND thành phố đã chủ động kiến nghị với các ngành, địa phương về những tồn tại, thiếu sót trong việc thực hiện các thông báo kết luận của Thường trực HĐND thành phố; ghi nhận những khó khăn, vướng mắc để báo cáo, đề xuất với Thường trực HĐND thành phố.
b) Tổ chức giám sát chuyên đề và tổ chức phiên giải trình
Trên cơ sở lựa chọn những vấn đề lớn đã được nêu trong nghị quyết để xây dựng chuyên đề giám sát, Thường trực HĐND thành phố đã triển khai hoạt động giám sát chuyên đề như: Công tác lập, tổ chức thực hiện và quản lý quy hoạch đô thị trên địa bàn thành phố Đà Nẵng; hoạt động đầu tư công trên địa bàn thành phố Đà Nẵng; công tác quy hoạch, đầu tư xây dựng, quản lý, vận hành các thiết chế văn hóa - thể thao trên địa bàn thành phố. Sau mỗi đợt giám sát, Thường trực HĐND, các Ban HĐND thành phố đều có báo cáo, kiến nghị cụ thể với HĐND, Thường trực HĐND thành phố để xem xét, có ý kiến với UBND thành phố và các sở, ngành, địa phương liên quan kiểm tra, giải quyết, khắc phục những tồn tại thiếu sót, kịp thời chấn chỉnh công tác quản lý nhà nước trên địa bàn và chấp hành các nghị quyết HĐND thành phố, thông báo kết luận của Thường trực HĐND thành phố. 
Đối với các vấn đề cấp bách được đông đảo cử tri quan tâm
 luôn được Thường trực HĐND thành phố đưa vào các phiên họp yêu cầu UBND thành phố và thủ trưởng các ngành chức năng báo cáo, giải trình. Đến nay, đã tổ chức được 14 phiên giải trình nhằm đôn đốc việc chấp hành nghiêm các nghị quyết HĐND thành phố, thông báo kết luận của Thường trực HĐND thành phố. Các Ban HĐND thành phố cũng gửi báo cáo kết quả giám sát, kết hợp lựa chọn những vấn đề quan trọng đưa vào Báo cáo thẩm tra của Ban trình tại kỳ họp của HĐND thành phố theo đúng quy định của pháp luật. Nhìn chung hoạt động giám sát chuyên đề được Thường trực, các Ban HĐND thành phố chú trọng chỉ đạo và triển khai, đảm bảo theo đúng các quy định của pháp luật, phù hợp với tình hình thực tiễn tại địa phương và đáp ứng cơ bản yêu cầu, bức xúc của người dân thành phố. Các kiến nghị, kết luận qua giám sát các chuyên đề được UBND thành phố, các cơ quan, đơn vị, địa phương có trách nhiệm liên quan tiếp thu và nghiêm túc triển khai thực hiện. 
c) Công tác phối hợp với UBMTTQVN thành phố và Thường trực HĐND quận, huyện

Công tác phối hợp với UBMTTQVN thành phố và Thường trực HĐND quận, huyện luôn được Thường trực HĐND thành phố chú trọng, chủ động xây dựng chương trình nhằm thực hiện tốt việc giám sát triển khai thực hiện các nghị quyết, cam kết chất vấn của HĐND thành phố và thông báo kết luận của Thường trực HĐND thành phố. Định kỳ hàng tháng, UBMTTQVN thành phố phản ánh những kiến nghị của cử tri và việc triển khai thực hiện các nội dung nghị quyết tại cuộc họp thường kỳ và có thông báo tại các kỳ họp thường lệ của HĐND thành phố về công tác tham gia xây dựng chính quyền và kiến nghị của cử tri thành phố. Đây là kênh thông tin quan trọng để Thường trực, các Ban và các đại biểu HĐND thành phố thực hiện tốt chức năng của mình.
Mặt khác, Thường trực HĐND thành phố phân công các Ban HĐND thành phố, các Tổ đại biểu và đại biểu HĐND thành phố phối hợp giám sát chặt chẽ việc triển khai thực hiện nghị quyết trên địa bàn ứng cử và lĩnh vực phụ trách. Đối với các nội dung được Thường trực HĐND thành phố chuyển cho địa phương giải quyết theo thẩm quyền, Thường trực HĐND thành phố cũng đề nghị Thường trực HĐND các quận, huyện thường xuyên giám sát việc giải quyết, báo cáo kết quả giám sát cho Thường trực HĐND thành phố tại các cuộc họp giao ban hàng tháng, hàng quý. Công tác phối hợp giám sát đã giúp cho Thường trực, các Ban HĐND thành phố theo dõi thường xuyên tiến độ, kịp thời nắm bắt và tháo gỡ những vướng mắc, khó khăn trong quá trình triển khai thực hiện các nội dung nghị quyết của  HĐND thành phố, thông báo kết luận của Thường trực HĐND thành phố.

3. Kết quả thực hiện 

Từ đầu nhiệm kỳ đến nay, qua giám sát của Thường trực, các Ban, các Tổ đại biểu và đại biểu HĐND thành phố, kết quả triển khai thực hiện các nghị quyết của  HĐND thành phố, thông báo kết luận của Thường trực HĐND thành phố và các vấn đề cam kết chất vấn như sau:

- Đối với 178 nội dung theo nghị quyết của HĐND thành phố, đến nay UBND thành phố đã triển khai thực hiện và hoàn thành 134 nội dung (đạt tỷ lệ 75,28%), còn 44 nội dung đang tiếp tục triển khai (chiếm tỷ lệ 24,72%). Trong đó, riêng cam kết tại phiên chất vấn và trả lời chất vấn có 89 nội dung, đến nay UBND thành phố đã triển khai thực hiện và hoàn thành 59 nội dung (đạt tỷ lệ 66,29%), còn 30 nội dung đang tiếp tục triển khai (chiếm tỷ lệ 33,71%). 

- Đối với 316 nội dung theo thông báo kết luận của Thường trực HĐND thành phố, đến nay UBND thành phố và các ngành, địa phương triển khai thực hiện và hoàn thành 283 nội dung (đạt tỷ lệ 89,55%), còn 33 nội dung đang tiếp tục triển khai (chiếm tỷ lệ 10,45%). 
II. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Kết quả đạt được

Thường trực, các Ban HĐND thành phố đã kịp thời nắm bắt, tiếp thu nghiêm túc các kiến nghị của cử tri, các vấn đề nổi cộm, bức xúc trong thực tiễn, từ đó đề ra các nội dung hoạt động giám sát có trọng tâm, trọng điểm. Phương thức giám sát không ngừng được cải tiến, đổi mới, vừa đảm bảo đúng quy định pháp luật, vừa phù hợp với tình hình thực tiễn tại địa phương. Thường trực HĐND thành phố chủ động phân công, điều phối, tăng cường trách nhiệm của các Ban HĐND thành phố, các Tổ đại biểu, đại biểu HĐND thành phố và Thường trực HĐND các quận, huyện trong công tác giám sát việc thực hiện các nghị quyết của HĐND thành phố, thông báo kết luận của Thường trực HĐND thành phố. Sự phối hợp công tác giữa Thường trực HĐND thành phố với các cơ quan liên quan ngày càng được chú trọng và tăng cường hơn. Hiệu quả giám sát của Thường trực, các Ban HĐND thành phố ngày càng tăng, các vấn đề bức xúc của cử tri được quan tâm giải quyết, nhất là việc chăm lo, hỗ trợ người dân trong tình hình xảy ra dịch bệnh, thiên tai.

Nhìn chung, các nội dung trong nghị quyết, cam kết chất vấn của HĐND thành phố và thông báo kết luận của Thường trực HĐND thành phố đã được UBND thành phố chỉ đạo các sở, ngành, UBND quận, huyện và các đơn vị có liên quan nghiên cứu, triển khai thực hiện nghiêm túc, cơ bản đảm bảo đúng thời hạn đề ra, đáp ứng được nguyện vọng của cử tri thành phố. Các vấn đề liên quan đến an sinh xã hội, đảm bảo đời sống của người dân, các công trình trọng điểm, cấp thiết…
 luôn được ưu tiên triển khai thực hiện. Đây là nỗ lực rất lớn của UBND thành phố và các sở, ngành, nhất là trong năm 2020, tình hình dịch bệnh Covid-19 và bão, lũ diễn biến phức tạp, ảnh hưởng nặng nề đến việc triển khai thực hiện nhiệm vụ. 
Với vai trò giám sát và phản biện xã hội, UBMTTQVN thành phố đã phát huy vai trò giám sát, phản biện, tích cực triển khai nhiệm vụ giám sát, kịp thời phản ánh những vấn đề nổi cộm, bức xúc trên địa bàn thành phố, phối hợp chặt chẽ với Thường trực HĐND thành phố trong việc giám sát kết quả thực hiện các nghị quyết của HĐND thành phố, thông báo kết luận của Thường trực HĐND thành phố; tham gia góp ý, kiến nghị với HĐND, UBND thành phố, các sở, ngành trong việc giải quyết, trả lời kiến nghị cử tri. 
Các Ban, các Tổ đại biểu HĐND thành phố đã bám sát chương trình, kế hoạch đề ra, tăng cường hoạt động giám sát, đồng hành cùng với UBND thành phố và các ngành trong thực hiện các thông báo kết luận qua giám sát; thường xuyên giám sát, kiểm tra thực tế, kịp thời báo cáo, đề xuất, kiến nghị với Thường trực HĐND thành phố và UBND thành phố đối với những vấn đề vướng mắc, chậm triển khai. Thường trực HĐND các quận, huyện chủ động phối hợp với các Tổ đại biểu HĐND thành phố trong công tác giám sát việc thực hiện các nghị quyết, cam kết chất vấn của HĐND thành phố và thông báo kết luận của Thường trực HĐND thành phố, nhất là các vấn đề bức xúc, ảnh hưởng đến đời sống của người dân. Định kỳ hàng tháng phản ánh kịp thời kết quả giải quyết và các vấn đề phát sinh với Thường trực HĐND thành phố. 
2. Tồn tại, hạn chế

Bên cạnh kết quả đạt được, công tác giám sát việc thực hiện các nghị quyết, cam kết chất vấn của HĐND thành phố và thông báo kết luận của Thường trực HĐND thành phố vẫn còn một số tồn tại, hạn chế, đó là: 

- Thường trực HĐND thành phố đã có sự thay đổi trong công tác giám sát, với nhiều hình thức giám sát mới, song vẫn chưa đi sâu vào các vụ việc cụ thể bức xúc, nổi cộm; chưa mạnh mẽ, quyết liệt trong đôn đốc triển khai thực hiện để nhiều vụ việc đã đưa vào nhiều nghị quyết của HĐND thành phố, thông báo kết luận của Thường trực HĐND thành phố vẫn chưa được triển khai thực hiện, chưa hoàn thành theo tiến độ. 
- Đối với một số vấn đề khó khăn, phức tạp, các Tổ đại biểu, đại biểu HĐND thành phố và các địa phương chưa chủ động phối hợp, nghiên cứu đề xuất giải pháp khắc phục để hoàn thành theo nghị quyết đề ra. Công tác phối hợp của Thường trực HĐND, các Ban HĐND thành phố đối với các đơn vị liên quan có lúc chưa kịp thời, chưa sâu sát. 
- Đến nay, vẫn còn một số nội dung UBND thành phố và các ngành, địa phương chưa hoàn thành, chậm triển khai, tập trung ở các lĩnh vực như: Tiến độ triển khai các dự án; xử lý đối với các dự án quy hoạch treo, quy hoạch chậm triển khai; các điểm nóng về ô nhiễm môi trường; xử lý đối với đất nông nghiệp không sản xuất được; việc thực hiện Kết luận số 2852/KL-TTCP ngày 02/11/ 2012 của Thanh tra Chính phủ; … Qua giám sát, bên cạnh một số công việc có tính chất phức tạp, cần thời gian, nguồn đầu tư lớn và sự phối hợp của nhiều đơn vị
, những nguyên nhân khách quan như dịch bệnh, thiên tai đã ảnh hưởng đến tình hình triển khai; việc chậm triển khai một số nội dung công việc còn có nguyên nhân chủ quan từ đội ngũ cán bộ thực thi, sự chỉ đạo thiếu quyết liệt của người đứng đầu đơn vị, thiếu kiểm tra, đôn đốc của các cơ quan liên quan; chưa chủ động đề xuất xử lý những vướng mắc, bất cập phát sinh trong quá trình triển khai thực hiện; một số cơ quan, đơn vị chưa nghiêm túc trong triển khai các kết luận giám sát; công tác phối hợp thực hiện giữa các ngành, các cấp chưa chặt chẽ và hiệu quả chưa cao. 
- Một số kiến nghị sau giám sát của HĐND, Thường trực, các Ban HĐND thành phố chưa được các cơ quan chức năng triển khai khắc phục kịp thời; một số vấn đề thực hiện chưa đảm bảo yêu cầu và không đảm bảo tiến độ hoàn thành theo các nghị quyết của HĐND thành phố, thông báo kết luận của Thường trực HĐND thành phố đã ban hành.
- Công tác phối hợp giữa Thường trực, các Ban, các Tổ đại biểu HĐND thành phố trong giám sát việc thực hiện các nghị quyết, cam kết chất vấn của HĐND thành phố và thông báo kết luận của Thường trực HĐND thành phố chưa kịp thời, chưa sâu sát, chặt chẽ; việc theo dõi, đôn đốc thực hiện các kết luận giám sát chưa thường xuyên. 

- Tổ đại biểu, đại biểu HĐND thành phố, nhất là các đại biểu kiêm nhiệm, đôi lúc, đôi nơi chưa phát huy hết vai trò trong công tác giám sát, chưa dành thời gian thực hiện nhiệm vụ của đại biểu theo quy định; vẫn còn né tránh, nể nang trong giám sát các vấn đề liên quan đến địa phương, lĩnh vực mình phụ trách; chưa tham gia nghiên cứu đề xuất biện pháp để đẩy nhanh việc triển khai thực hiện các nội dung nghị quyết của HĐND thành phố đã thông qua.
- Thường trực HĐND một số quận, huyện chưa phát huy hết vai trò, trách nhiệm của cơ quan dân cử tại địa phương, chưa kịp thời xử lý trong công tác giám sát các vấn đề thuộc thẩm quyền và chưa chủ động phản ánh những vấn đề vượt thẩm quyền hoặc liên quan đến địa phương khác, nhất là những vấn đề bức xúc, nổi cộm phát sinh từ thực tế cuộc sống của người dân. Vai trò của Thường trực HĐND các quận, huyện chưa được phát huy tích cực trong giám sát đối với những vấn đề, những nội dung trên địa bàn quận, huyện để phản ánh, có ý kiến với Thường trực HĐND thành phố tại các cuộc họp giao ban hàng tháng, hàng quý.
III. KIẾN NGHỊ

Để tiếp tục nâng cao chất lượng, hiệu quả thực hiện các nghị quyết, cam kết chất vấn của HĐND thành phố và thông báo kết luận của Thường trực HĐND thành phố, đề nghị:
1. Đối với Thường trực HĐND, các Ban HĐND, các Tổ đại biểu và đại biểu HĐND thành phố
- Nâng cao chất lượng công tác tham mưu, ban hành các nghị quyết của HĐND thành phố, trong đó có các nghị quyết quy phạm pháp luật. Đảm bảo thực hiện đầy đủ các bước xây dựng, ban hành nghị quyết quy phạm pháp luật theo đúng trình tự, thủ tục quy định của Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật. Ngoài ra trong quá trình xây dựng nghị quyết quy phạm pháp luật cần đánh giá tác động của chính sách một cách chi tiết cụ thể và toàn diện; dự kiến nguồn lực sát với thực tế để đảm bảo chất lượng triển khai tổ chức thực hiện sau khi nghị quyết được HĐND thành phố thông qua.

- Duy trì và tổ chức tốt các phiên họp thường kỳ, các phiên họp giải trình; nâng cao hiệu quả hoạt động giám sát và giải trình giữa các kỳ họp, chú trọng thực hiện giám sát theo chuyên đề; tăng cường theo dõi, đôn đốc, rà soát kết quả triển khai thực hiện các nghị quyết, cam kết chất vấn của HĐND thành phố và thông báo kết luận của Thường trực HĐND thành phố hoàn thành trong năm. Đồng thời, cần nghiên cứu, thảo luận sâu hơn nữa để các nội dung kết luận của Thường trực HĐND thành phố có tính khả thi và có thời hạn hoàn thành cụ thể. 
- Duy trì sự phối hợp chặt chẽ với Đoàn ĐBQH, UBMTTQVN thành phố và phát huy vai trò chỉ đạo, điều hòa hoạt động của các Ban HĐND, các Tổ đại biểu HĐND thành phố trong việc giám sát kết quả thực hiện các nghị quyết, cam kết chất vấn của HĐND thành phố và thông báo kết luận của Thường trực HĐND thành phố. 
- Nâng cao hơn nữa sự phối hợp, trách nhiệm, chất lượng giám sát của các Ban, các đại biểu chuyên trách HĐND thành phố trong việc thực hiện các nghị quyết của HĐND thành phố, thông báo kết luận của Thường trực HĐND thành phố theo từng lĩnh vực, địa bàn phụ trách; theo đuổi, giám sát đến cùng việc triển khai thực hiện các vấn đề cấp thiết của thành phố đã được đưa vào nghị quyết, thông báo kết luận; nghiên cứu, đề xuất các giải pháp đối với các vụ việc, vấn đề bức xúc, nổi cộm qua thực tiễn giám sát để cùng với chính quyền tháo gỡ vướng mắc trong quá trình triển khai; kịp thời đề xuất với HĐND thành phố, Thường trực HĐND thành phố sửa đổi, bổ sung những nội dung, cơ chế, chính sách mà qua giám sát thực tế phát hiện chưa phù hợp, thiết thực. 
- Các Tổ đại biểu HĐND thành phố cần phân công trách nhiệm cho từng thành viên trong Tổ để thường xuyên giám sát, đôn đốc, chất vấn việc triển khai thực hiện nghị quyết của HĐND thành phố, nhất là tiến độ, kết quả triển khai thực hiện để kịp thời phản ánh cơ quan chức năng xử lý các vấn đề phát sinh.    

- Các đại biểu HĐND thành phố kiêm nhiệm cần phát huy hơn nữa vai trò giám sát của đại biểu; định kỳ hàng tháng đi thực tế và làm việc với đơn vị mình ứng cử để giám sát tình hình triển khai thực hiện nghị quyết của HĐND thành phố; theo đuổi đến cùng việc giải quyết của các sở, ngành, địa phương; tích cực tham gia nghiên cứu đề xuất biện pháp để đẩy nhanh việc triển khai thực hiện các nội dung nghị quyết của HĐND thành phố đã thông qua.

2. Đối với UBND thành phố

- Cần tập trung chỉ đạo quyết liệt các sở, ngành, UBND các quận, huyện và các cơ quan, đơn vị liên quan đẩy nhanh tiến độ, tháo gỡ vướng mắc, tăng cường công tác phối hợp, ưu tiên nguồn lực để triển khai thực hiện, giải quyết dứt điểm đối với các nội dung, công việc theo nghị quyết, cam kết chất vấn của HĐND thành phố và thông báo kết luận của Thường trực HĐND thành phố chưa hoàn thành; tổng hợp, báo cáo Thường trực HĐND thành phố, HĐND thành phố xem xét, cho ý kiến chỉ đạo theo đúng quy định.  
- Rà soát việc phân công, phân cấp, làm rõ trách nhiệm của các tổ chức, cá nhân, các đơn vị liên quan trong việc thực hiện các nghị quyết, cam kết chất vấn của HĐND thành phố và thông báo kết luận của Thường trực HĐND thành phố; tăng cường trách nhiệm kỷ cương hành chính, vai trò, trách nhiệm trong thực thi công vụ, nhất là trách nhiệm người đứng đầu; nâng cao chất lượng công tác phối hợp giữa các sở, ngành, địa phương. 

- Chỉ đạo các sở, ngành tăng cường và nâng cao hiệu quả thực hiện chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn trong công tác quản lý nhà nước, chủ động phối hợp với các địa phương tháo gỡ khó khăn, hướng dẫn các địa phương trong việc tổ chức triển khai thực hiện các nghị quyết, cam kết chất vấn của HĐND thành phố và thông báo kết luận của Thường trực HĐND thành phố ngày càng đạt hiệu quả tích cực.
- Chỉ đạo các sở, ngành, UBND các quận, huyện và các cơ quan, đơn vị liên quan khi đề xuất, trình HĐND thành phố thẩm tra, thông qua nghị quyết cần đúng thời gian và đầy đủ thủ tục, hồ sơ trình theo đúng quy định.

3. Đối với Đoàn ĐBQH và Ban Thường trực UBMTTQVN thành phố
- Tiếp tục đồng hành cùng HĐND thành phố thực hiện tốt chức năng giám sát, thực sự đại diện cho ý chí, nguyện vọng và quyền làm chủ của nhân dân thành phố, nhất là phản hồi các vấn đề bất cập, tồn tại trong quá trình triển khai thực hiện các nội dung theo kết luận giám sát. Có sự phối hợp chặt chẽ trong công tác giám sát việc triển khai thực hiện các nghị quyết, cam kết chất vấn của HĐND thành phố và thông báo kết luận của Thường trực HĐND thành phố để kịp thời phản ảnh các vấn đề bất cập, tồn tại, phát sinh mới để xử lý kịp thời, tránh tạo bức xúc trong nhân dân.

- Đoàn ĐBQH thành phố duy trì công tác phối hợp giám sát và yêu cầu UBND thành phố nghiêm túc triển khai thực hiện, kịp thời phản ánh, đề xuất với Quốc hội để có những cơ chế, chính sách giúp thành phố tháo gỡ những vướng mắc, bất cập trong quá trình thực hiện.

- UBMTTQVN thành phố, các tổ chức thành viên của Mặt trận thường xuyên theo dõi, kịp thời phản ánh và góp ý để giúp HĐND thành phố thực hiện tốt chức năng giám sát, thực sự đại diện cho ý chí, nguyện vọng và quyền làm chủ của nhân dân thành phố.
4. Đối với Thường trực HĐND các quận, huyện 
Trong thời gian còn lại của nhiệm kỳ, đề nghị Thường trực HĐND các quận, huyện tiếp tục thực hiện tốt quy chế phối hợp công tác giữa Thường trực HĐND thành phố với Thường trực HĐND các quận, huyện. Tích cực nắm bắt tình hình cơ sở, các thông tin liên quan trong việc triển khai các nghị quyết, cam kết chất vấn của HĐND thành phố và thông báo kết luận của Thường trực HĐND thành phố, kịp thời phản ánh với Thường trực HĐND thành phố về các vấn đề liên quan đến nhiều địa phương hoặc những vấn đề thuộc thẩm quyền giải quyết của thành phố.

Trên đây là báo cáo kết quả giám sát kết quả việc thực hiện các nội dung theo nghị quyết, cam kết chất vấn của HĐND thành phố và thông báo kết luận của Thường trực HĐND thành phố từ đầu nhiệm kỳ đến nay, Thường trực HĐND thành phố kính báo cáo HĐND thành phố./.
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� Các nội dung giải trình: công tác giải tỏa đền bù, bố trí tái định cư; công tác giải quyết đơn thư của công dân, Công tác quản lý an toàn thực phẩm trên địa bàn thành phố; Về Quy hoạch các trạm BTS, Kế hoạch ngầm hóa hệ thống lưới điện, dây cáp trên địa bàn thành phố; Tiến độ triển khai thực hiện nội dung đảm bảo nước sạch sinh hoạt và việc triển khai các dự án đầu tư xây dựng nhà máy nước trên địa bàn thành phố; Về Quy hoạch, đầu tư xây dựng và quản lý tại các bãi đỗ xe công cộng trên địa bàn thành phố; Chủ trương, cơ chế chính sách để thực hiện Đề án Tăng cường vận tải công cộng; Tình hình đầu tư các dự án và công tác xử lý rác thải trên địa bàn thành phố;đất nông nghiệp không sản xuất được; công tác quản lý, sử dụng đất rẻo trên địa bàn thành phố và kết quả giải quyết một số trường hợp đơn, thư công dân...


� Dự án đường Vành đai phía Tây 2 (chỉ đạo hoàn thành công tác giải phóng mặt bằng trong năm 2020); dự án mở rộng kiệt 116 Nguyễn Văn Thoại, quận Ngũ Hành Sơn (chỉ đạo hoàn thành trong năm 2019); đường Trần Hoành, đường Trần Hưng Đạo nối dài, đường Nam Kỳ Khởi Nghĩa, quận Ngũ Hành Sơn (chỉ đạo hoàn thành trong năm 2020); tuyến đường Nguyễn Đình Chiểu, quận Ngũ Hành Sơn (chỉ đạo hoàn thành trong quý III năm 2020); di dời các tuyến xe buýt liền kề ra khỏi trung tâm thành phố (chỉ đạo hoàn thành trong quý III năm 2020) … 


� Công tác quản lý và xử lý chuyển quyền sử dụng đất rẻo trên địa bàn thành phố; Tình hình thực hiện công tác giải tỏa đền bù và bố trí tái định cư tại một số dự án trên địa bàn thành phố; Công tác quản lý sau cấp phép xây dựng các dự án trên địa bàn thành phố Đà Nẵng; Hiệu quả công tác đào tạo nghề tại các cơ sở đào tạo nghề công lập trên địa bàn thành phố; Công tác đảm bảo an toàn giao thông trên địa bàn thành phố; Công tác thi hành án dân sự trên địa bàn thành phố; Tình hình đầu tư các dự án và công tác xử lý rác thải trên địa bàn thành phố; Đất nông nghiệp không sản xuất được…


� Khu Công viên phần mềm số 2, Vườn tượng Apec mở rộng, Tuyến ống thu gom nước thải đường Nguyễn Tất Thành; Xử lý ngập úng khu vực lân cận hạ lưu tuyến cống Khe Cạn - ngã Ba Huế; Cụm công nghiệp Cẩm Lệ (giai đoạn 2);  Nâng cấp, cải tạo Hệ thống xử lý nước rỉ rác tại Bãi rác Khánh Sơn (giai đoạn 2); Cải tạo 42 Bạch Đằng làm Bảo tàng Đà Nẵng; Trung tâm y tế quận Cẩm Lệ (giai đoạn 1); Trung tâm y tế quận Sơn Trà (giai đoạn 1), Cụm công nghiệp Cẩm Lệ (giai đoạn 2); Nhà ở công nhân Khu công nghiệp Hòa Cầm (giai đoạn 1); Nâng cấp, cải tạo Trạm xử lý nước thải Phú Lộc (giai đoạn 2); Nâng cấp, cải tạo Trạm xử lý nước thải Ngũ Hành Sơn…


� Hoàn thành việc quy hoạch và phương án giải tỏa dự án Công viên văn hóa Ngũ Hành Sơn; Đẩy nhanh tiến độ xây dựng hạ tầng, xúc tiến đầu tư và sớm Khu công nghệ cao Đà Nẵng; Hoàn thành thủ tục thành lập các cụm công nghiệp Cẩm Lệ, Hòa Nhơn và thực hiện các thủ tục mở rộng khu công nghiệp Hòa Cầm (giai đoạn 2); triển khai thủ tục đầu tư xây dựng các cụm công nghiệp mới dành cho các doanh nghiệp nhỏ và vừa; đất nông nghiệp không sản xuất được; tình hình quản lý, sử dụng diện tích đất do Nhà nước quản lý (đất rẻo)…
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