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BÁO CÁO
Của Chánh án Tòa án nhân dân thành phố về kết quả thực hiện các nhiệm vụ
công tác 06 tháng đầu năm và phương hướng, nhiệm vụ 06 tháng cuối năm 2019  của TAND hai cấp thành phố tại kỳ họp thứ 11 HĐND thành phố Đà Nẵng khóa IX

Sáu tháng đầu năm 2019, Tòa án nhân dân thành phố Đà Nẵng triển khai thực hiện nhiệm vụ theo Nghị quyết số 01-NQ/BCSĐ ngày 09/01/2019 của Ban cán sự đảng Tòa án nhân dân tối cao, Chỉ thị số 01/CT-TANDTC ngày 21/01/2019 của Chánh án Tòa án nhân dân tối cao về lãnh đạo, chỉ đạo triển khai thực hiện các nhiệm vụ trọng tâm công tác Tòa án năm 2019; các Nghị quyết, Chỉ thị và Chương trình trọng tâm công tác của Thành ủy, Nghị quyết của Hội đồng nhân dân thành phố có liên quan công tác tư pháp và cải cách tư pháp, chủ trương thí điểm về đổi mới, tăng cường hòa giải, đối thoại tại Tòa án nhân dân. Trong bối cảnh các loại tội phạm rất nghiêm trọng, đặc biệt nghiêm trọng có xu hướng gia tăng, tính chất tranh chấp, khiếu kiện về hành chính, dân sự ngày phức tạp; biên chế cán bộ công chức Tòa án hai cấp còn thiếu. Do đó, áp lực công tác đối với Thẩm phán, người giữ chức danh tư pháp vẫn cao. 
Triển khai thực hiện các nhiệm vụ công tác năm 2019, Ban cán sự đảng Tòa án nhân dân thành phố đã ban hành Nghị quyết số 01/NQ- BCSĐ ngày 18/01/2019, Chánh án Tòa án nhân dân thành phố ban hành Kế hoạch số 66/KH- TATP ngày 21/01/2019 trong đó xác định cụ thể những chỉ tiêu, giải pháp, các nhiệm vụ phù hợp với yêu cầu chung của hệ thống Tòa án và nhiệm vụ chính trị địa phương. Sau 06 tháng triển khai thực hiện, kết quả đạt được trên các mặt công tác như sau:
A. TÌNH HÌNH THỰC HIỆN NHIỆM VỤ CÔNG TÁC 6 THÁNG ĐẦU NĂM 2019 (Số liệu tính từ 01/12/2018 đến 31/5/2019)
I. Công tác xét xử, giải quyết các loại án 
Trong 06 tháng, Tòa án nhân dân hai cấp thành phố thụ lý 5.053 vụ, việc các loại. Bao gồm 3.548 vụ, việc về các loại án; 564 hồ sơ áp dụng biệp pháp xử lý hành chính tại Tòa án; 03 hồ sơ phá sản Doanh nghiệp; ra quyết định thi hành án hình sự đối với 815 người bị kết án có hiệu lực pháp luật; rút ngắn thời gian thử thách của án treo, cải tạo không giam giữ 22 trường hợp; giảm thời gian chấp hành hình phạt tù có thời hạn 57 trường hợp, hoãn thi hành án cho 44 bị án. So với cùng kỳ năm 2018, số thụ lý giảm 707 vụ việc, tỷ lệ giảm là 13,9%.
Đã giải quyết 3.644 vụ, việc. Đạt tỷ lệ 72,11%. Trong đó gồm 2.162 hồ sơ các loại án, 543 hồ sơ xử lý hành chính tại Tòa án, 01 hồ sơ phá sản doanh nghiệp, 815 quyết định thi hành án hình sự; rút ngắn thời gian thử thách án treo, cải tạo không giam giữ 22 trường hợp; xét giảm thời gian chấp hành hình phạt tù có thời hạn 57 trường hợp, hoãn thi hành án 44 trường hợp.
 Số bản án, quyết định bị hủy do sai là 08 vụ, chiếm tỷ lệ 0,21%; số án bị sửa do sai là 11 vụ, chiếm tỷ lệ 0,3% . So với cùng kỳ năm 2018, số án hủy do sai không tăng, sửa do sai tăng 07 vụ. Cụ thể:
- Tòa án nhân dân thành phố thụ lý 727 vụ việc các loại gồm: 486 hồ sơ các loại án, 03 hồ sơ đề nghị mở thủ tục phá sản doanh nghiệp, 46 hồ sơ xử lý hành chính, ra quyết định thi hành án 133 người bị kết án có hiệu lực pháp luật, 57 trường hợp đề nghị xét giảm hình phạt tù có thời hạn; hoãn thi hành án 02 bị án. So với cùng kỳ năm 2018, số thụ lý tăng 87 vụ, việc.
 Đã giải quyết 505 vụ việc, đạt tỷ lệ là 69,46%. Bao gồm: 486 vụ, việc các loại án, 42 hồ sơ xử lý vi phạm hành chính, 133 Quyết định thi hành án; 57 trường hợp đề nghị xét giảm hình phạt tù có thời hạn; hoãn thi hành án 02 bị án.
Số bản án, quyết định bị hủy do sai là 03 vụ, chiếm tỷ lệ 0,59%; Có 02 vụ án bị sửa do sai chiếm 0,39 %. So với cùng kỳ năm 2018, số án hủy do sai tăng 01 vụ, sửa do sai tăng 01 vụ.
- Tòa án nhân dân các quận huyện thụ lý 3.644 vụ, việc các loại gồm: 2.162 vụ việc các loại án, 518 hồ sơ xử lý hành chính tại Tòa án, 682 người bị kết án có hiệu lực pháp luật, 22 trường hợp đề nghị giảm thời gian thử thách án treo, cải tạo không giam giữ, hoãn thi hành án cho 42 bị án. So với cùng kỳ năm 2018, thụ lý giảm 794 vụ, việc, tỷ lệ giảm 18,35%.
 Đã giải quyết 3.139 vụ việc, đạt tỷ lệ là 86,14%. Bao gồm: 1.892 vụ, việc các loại án, 501 hồ sơ xử lý hành chính tại Tòa án, 682 Quyết định thi hành án hình sự, 22 Quyết định giảm thời gian thử thách án treo, cải tạo không giam giữ; 42 hồ sơ xin hoãn thi hành án. 
Số bản án, quyết định bị hủy do sai là 05 vụ, chiếm tỷ lệ 0,15%. Số bản án, quyết định bị sửa do sai là 9 vụ, chiếm tỷ lệ 0,28%. So với cùng kỳ năm 2018, số án hủy do sai giảm 01 vụ, số án sửa do sai tăng 06 vụ. 
Tòa án nhân dân hai cấp thành phố đã tuyên buộc các đương sự, bị cáo phải nộp vào ngân sách các khoản án phí, phạt tiền, tịch thu sung công quỹ theo các bản án, quyết định đã có hiệu lực pháp luật số tiền 11.811.022.609  đồng (mười một tỷ, tám trăm mười một triệu, không trăm hai mươi hai nghìn, sáu trăm lẻ chín đồng y) và 56 điện thoại các loại; 4 xe mô tô, 01 máy tính. 
1. Về công tác xét xử các vụ án hình sự
Tổng thụ lý 602 vụ, 938 bị cáo. Trong đó: Thụ lý sơ thẩm là 460 vụ 755 bị cáo, phúc thẩm là 142 vụ, 183 bị cáo. So với cùng kỳ năm 2018 giảm 10 vụ, 202 bị cáo, tỷ lệ giảm 1,66%. 
Đã giải quyết 431 vụ, 638 bị cáo. Đạt tỷ lệ 71,06% về số vụ và 68% về số bị cáo. Số vụ trả hồ sơ điều tra bổ sung là 19 vụ, (Viện Kiểm sát chấp nhận điều tra bổ sung 15 vụ, còn lại 4 vụ giữa Tòa án và Viện kiểm sát có quan điểm khác nhau). Không có án hủy do sai, có 02 bản án sửa do sai.
Trong số các bị cáo đã bị xét xử sơ thẩm, hai cấp Tòa án đã áp dụng hình phạt tiền đối với 4 bị cáo, cải tạo không giam giữ 05 bị cáo, cho hưởng án treo 56 bị cáo, phạt tù đến 3 năm là 260 bị cáo, phạt tù từ 3 năm đến 7 năm là 56 bị cáo, phạt tù từ trên 7 năm đến 15 năm là 52 bị cáo, phạt tù từ trên 15 năm đến 20 năm là 09 bị cáo, phạt tù chung thân là 02 bị cáo. Cấp phúc thẩm cho hưởng án treo 9 bị cáo, tăng hình phạt đối với 03 bị cáo, giảm hình phạt đối với 12 bị cáo, đình chỉ xét xử phúc thẩm đối với 69 bị cáo, giữ nguyên án sơ thẩm 41 bị cáo.
Qua công tác xét xử án hình sự sơ thẩm cho thấy: Trong 06 tháng đầu năm các loại tội phạm thụ lý xét xử giảm nhẹ so với cùng kỳ năm 2018. Tuy nhiên số lượng vụ án hình sự do Toà án nhân dân thành phố thụ lý xét xử sơ thẩm lại tăng cao (73 vụ - 146 bị cáo, tăng 25 vụ - 54 bị cáo so với cùng kỳ năm 2018, tỷ lệ tăng là 52,1% số vụ và 58,7% số bị cáo) cho thấy các loại tội phạm rất nghiêm trọng và đặc biệt nghiêm trọng thuộc thẩm quyền xét xử của Tòa án cấp tỉnh ngày càng diễn ra nhiều hơn. Đặc biệt, các loại tội phạm về ma túy, giết người, cố ý gây thương tích, lừa đảo chiếm đoạt tài sản, trộm cắp tài sản có xu hướng tăng mạnh. Cụ thể: Tội phạm về ma túy là 123 vụ, 183 bị cáo (tăng 38 vụ, 62 bị cáo so với cùng kỳ năm 2018), độ tuổi phạm tội ngày càng trẻ, có những bị can, bị cáo là người chưa thành niên cũng tham gia vào việc mua bán, tàng trữ trái phép chất ma tuý (với 07 vụ - 07 bị cáo); Tội lừa đảo chiếm đoạt tài sản là 30 vụ, 40 bị cáo (tăng 11 vụ, 20 bị cáo); Tội trộm cắp tài sản 146 vụ 191 bị cáo (tăng 39 vụ, 14 bị cáo); Tội giết người 22 vụ, 38 bị cáo (tăng 12 vụ, 24 bị cáo; trong đó có 15 vụ phạm tội chưa đạt), Tội cướp tài sản là 07vụ, 14 bị cáo (tăng 02 vụ, 08 bị cáo).
 Có một số tội mặc dù không tăng số vụ, nhưng số bị cáo phạm tội tăng lên so với cùng kỳ 2018, cho thấy tính chất đồng phạm tăng lên, cụ thể: Tội cố ý gây thương tích 34 vụ, 82 bị cáo (giảm 3 vụ nhưng tăng 25 bị cáo); Tội in, phát hành, mua bán trái phép hóa đơn, chứng từ thu nộp ngân sách nhà nước 02 vụ, 04 bị cáo (không tăng số vụ, nhưng tăng 02 bị cáo). 
 Một số tội có xu hướng giảm so với cùng kỳ năm 2018 như tội Cướp giật tài sản 13 vụ, 19 bị cáo (giảm 02  vụ, 16 bị cáo);  Tội đánh bạc, tổ chức đánh bạc hoặc gá bạc 14 vụ 71 bị cáo (tuy tăng 01 vụ;  nhưng giảm 25 bị cáo); Tội vi phạm quy định về tham gia giao thông đường bộ 25 vụ, 26 bị cáo (không tăng, không giảm); Tội bắt, giữ hoặc giam người trái pháp luật là 02 vụ, 06 bị cáo (giảm 01 vụ, 05 bị cáo).
Đối với các loại tội xâm hại tình dục phụ nữ và trẻ em gái: tội giao cấu với trẻ em là 02 vụ 02 bị cáo (tăng 01 vụ - 01 bị cáo);  tội hiếp dâm 01 vụ, 01 bị cáo.
Về tội phạm tham nhũng: Trong 06 tháng đầu năm 2019, Toà án nhân dân hai cấp thành phố Đà Nẵng thụ lý, giải quyết 01 vụ án về tội phạm tham nhũng, đó là vụ án Ngô Thị Hoà và đồng phạm phạm tội “Lạm dụng chức vụ quyền hạn chiếm đoạt tài sản” xảy ra tại Trường mầm non Tuổi Ngọc, quận Liên Chiểu. Toà án nhân dân quận Liên Chiểu đã đưa ra xét xử và tuyên phạt bị cáo Ngô Thị Hoà 18 tháng tù, bị cáo Từ Thị Ngọc Lan và Ngô Thị Út cùng 09 tháng tù nhưng cho hưởng án treo, bị cáo Phạm Thị Ngọc Thảo 06 tháng phạt cải tạo không giam giữ. Sau khi xét xử sơ thẩm, các bị cáo Ngô Thị Hoà và Phạm Thị Ngọc Thảo có đơn kháng cáo, ngày 10/6/2019 bị cáo Ngô Thị Hoà đã rút đơn kháng cáo, vụ án hiện đang được Toà án nhân dân thành phố Đà Nẵng thụ lý phúc thẩm và dự kiến đưa ra xét xử trong thời gian tới.
Về nguyên nhân làm phát sinh tội phạm: Các tội phạm về ma túy, chiếm đoạt tài sản như trộm cắp, cướp giật, lừa đảo chiếm đoạt tài sản có xu hướng tăng mạnh, chiếm tỷ lệ cao trong tổng số tội phạm. Tính chất, mức độ của tội phạm ngày càng nghiêm trọng hơn, tội phạm ma túy ngày càng hoạt động mạnh do khoản tiền thu lợi từ tội phạm ma túy rất lớn, trong khi đó pháp luật hình sự lại bỏ tội sử dụng trái phép chất ma túy dẫn đến đối tượng sử dụng ma túy tăng lên, kéo theo số lượng tội tàng trữ ma túy tăng lên. Các đối tượng mua bán ma túy lớn từ các tỉnh khác đưa đến, buôn bán với số lượng lớn hơn, địa bàn hoạt động rộng hơn và nhiều đối tượng tham gia hơn. Một bộ phận không có công việc ổn định, tụ tập ăn uống, sử dụng ma túy, từ đó để có tiền thỏa mãn nhu cầu cá nhân thường lợi dụng sơ hở của du khách, của nhân dân trong với việc quản lý tài sản. Đối với các vụ án giết người, cố ý gây thương tích phần lớn là do mâu thuẫn trong đời sống xã hội, sử dụng rượu bia dẫn đến rối loạn hành vi. 
2. Về công tác giải quyết các vụ việc về dân sự[footnoteRef:1] [1:  Bao gồm: Các vụ việc Dân sự, HNGĐ, KDTM, LĐ và Phá sản DN] 

Tổng thụ lý 2.907 vụ việc (sơ thẩm 2.840 vụ, việc; phúc thẩm 67 vụ, việc). Trong đó, có 03 hồ sơ phá sản doanh nghiệp. So với cùng kỳ năm 2018, thụ lý giảm 1.042 vụ việc, tỷ lệ giảm 26,38%.
Đã giải quyết 1.716 vụ việc, đạt tỷ lệ 59,02%.
Trong công tác giải quyết các vụ việc về dân sự, Tòa án nhân dân hai cấp thành phố nhìn chung không để xảy ra tình trạng án quá hạn và án tuyên không rõ ràng dẫn đến khó thi hành. Việc giải quyết, xét xử đảm bảo đúng pháp luật, bảo vệ các quyền và lợi ích hợp pháp của người tham gia tố tụng. Số vụ việc hòa giải thành, hòa giải đoàn tụ thành, động viên đương sự rút đơn khởi kiện tiếp tục chung sống trong các vụ việc là 1.149 vụ việc, đạt tỷ lệ 89,77% số án đã giải quyết. Số bản án, quyết định bị hủy do sai là 7 vụ, chiếm tỷ lệ 0,40%. Số án bị sửa do sai là 9 vụ, chiếm tỷ lệ 0,52%. So với cùng kỳ năm 2018, số án hủy do sai tăng 01 vụ, sửa do sai 05 vụ.
Qua công tác giải quyết các vụ việc về dân sự thì thấy: Tranh chấp chủ yếu tập trung vào các lĩnh vực như: Tranh chấp hợp đồng vay tài sản là 170 vụ; tranh chấp quyền sở hữu tài sản 102 vụ; tranh chấp hợp đồng mua bán tài sản 66 vụ; đòi tài sản 43 vụ; tranh chấp quyền sử dụng đất 62 vụ, tranh chấp thừa kế 52 vụ; tranh chấp liên quan đến các tổ chức tín dụng và doanh nghiệp là 42 vụ; tranh chấp hợp đồng mua bán hàng hóa trong kinh doanh thương mại 77 vụ.
Về nguyên nhân làm phát sinh tranh chấp: Tranh chấp đối với bất động sản phát sinh nhiều do giá trị bất động sản trên địa bàn thành phố trong thời gian qua biến động tăng cao, giảm bất thường. Về tín dụng: bên cạnh việc cho vay của các tổ chức tín dụng, vẫn có tình trạng cho vay ngoài tín dụng với lãi suất cao hơn quy định, nhiều người vay mất khả năng thanh toán, dẫn đến tranh chấp. Một số tổ chức tín dụng lập thủ tục thế chấp tài sản khi đáo hạn không đảm bảo nên phát sinh tranh chấp với bên thế chấp tài sản để bão lãnh tiếp tục tăng. Tình trạng tranh chấp dân sự có yêu cầu hủy quyết định cá biệt của các cơ quan hành chính phát sinh nhiều do công tác quản lý nhà nước về lĩnh vực đất đai vẫn còn nhiều hạn chế, bất cập; nhất là sai sót trong việc cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất trước đây.
Trong quan hệ hôn nhân gia đình: Tình trạng ly hôn xảy ra nhiều và tập trung vào độ tuổi còn trẻ do nhận thức về trách nhiệm giữa vợ và chồng, trách nhiệm nuôi dưỡng con chung còn khác. Vẫn còn tình trạng ly hôn do bạo lực gia đình, ảnh hưởng của bia rượu đến hành vi xử sự trong gia đình, tác động xấu của tệ nạn xã hội như cờ bạc, ma túy… Ngoài ra, một số trường hợp xác lập quan hệ hôn nhân không vì mục đích xây dựng gia đình mà để hợp thức hồ sơ bảo lãnh đi nước ngoài nên dẫn đến ly hôn để khỏi ràng buộc pháp lý. 
Về lĩnh vực kinh doanh thương mại: Tranh chấp giữa các thành viên công ty với công ty hoặc thành viên công ty với nhau có xu hướng tăng. Tranh chấp này là xảy ra nội bộ của doanh nghiệp, xoay quanh những vấn đề như đảm bảo quyền lợi của thành viên, quyền của cổ đông, phân chia cổ tức, lợi nhuận, quyền tham gia điều hành quản lý, khiếu kiện việc vi phạm điều lệ, nội quy… của người đại diện theo pháp luật. Tính chất tranh chấp thường phức tạp, xảy ra trong thời gian dài, việc giải quyết tranh chấp khó khăn. Nguyên nhân: Sự phát triển nhanh của cộng đồng doanh nghiệp tất yếu kéo theo tranh chấp xảy ra, nhưng cơ chế giải quyết tranh chấp ngoài Tòa án chưa được phát huy. 
Trong các vụ việc về tín dụng liên quan tín chấp đối với các cá nhân với thủ tục cho vay dễ dãi, lãi suất cao, dẫn đến việc người vay khi nghỉ việc, thay đổi địa chỉ cư trú thì các Ngân hàng không thể thực hiện việc thu hồi vốn dẫn đến tranh chấp.
3. Về công tác giải quyết án hành chính
Tổng thụ lý 42 vụ (theo thủ tục sơ thẩm 34 vụ, theo trình tự phúc thẩm 08 vụ ). So với cùng kỳ năm 2018, thụ lý tăng 17 vụ. Đã giải quyết 16 vụ, đạt tỷ lệ 38%. Không có án sửa do sai, 01 vụ án bị hủy do sai; 
Đáng chú ý trong 6 tháng qua là các tranh chấp về hủy kết quả bán đấu giá tài sản (04 vụ) do thành phố ban hành quyết định không công nhận kết quả đấu giá tài sản; có trường hợp khởi kiện đối với Ủy ban nhân dân thành phố về quyết định xử phạt hành chính vả yêu cầu bồi thường thiệt hại trong lĩnh vực môi trường.
Còn lại là yêu cầu hủy quyết định thu hồi nhà đất, hủy Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, hủy quyết định hành chính của cơ quan thuế,  buộc thực hiện hành vi hành chính liên quan đến lĩnh vực đất đai, trưng mua tài sản.
Qua công tác xét xử án hành chính thì thấy: Nguyên nhân chủ yếu phát sinh tranh chấp là do tác động của kinh tế xã hội trên địa bàn thành phố, nhiều dự án có thu hồi đất nhưng công tác tuyên truyền và vân động nhân dân chấp hành quy định của pháp luật liên quan đến đền bù giải tỏa, tái định cư chưa được thực hiện tốt dẫn đến việc khởi kiện yêu cầu Tòa án hủy các quyết định về thu hồi đất, đền bù và tái định cư. Một số vụ, việc khác có nguyên nhân từ việc cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho người dân trước đây còn có sai sót. 
II. Công tác áp dụng biện pháp xử lý hành chính tại Tòa án 
Thụ lý 564 hồ sơ, đã giải quyết 543 hồ sơ, đạt tỷ lệ 96%. So với cùng kỳ năm 2018, số hồ sơ xử hành chính tăng 53 hồ sơ, tỷ lệ tăng là 10,37%
Trong đó: Tòa án nhân dân các quận huyện thụ lý giải quyết 518 hồ sơ. Có 46 đối tượng có khiếu nại phúc thẩm, Tòa án nhân dân thành phố thụ lý và đã giải quyết 42 trường hợp. 
Qua công tác áp dụng biện pháp xử lý vi phạm hành chính tại Tòa án thì thấy: Đa số các quyết định xử lý hành chính là áp dụng biện pháp cai nghiện bắt buộc với độ tuổi người bị đề nghị trung bình từ 19 đến 21, chủ yếu là nam giới, nữ giới chỉ có 6 đối tượng. Thủ tục áp dụng các biện pháp xử lý vi phạm hành chính được thực hiện theo đúng quy định của pháp luật, việc phối hợp giữa các cơ quan có liên quan được thực hiện có hiệu quả, thời gian áp dụng biện pháp xử lý hành chính được rút ngắn.
III. Công tác thực hiện thí điểm về đổi mới, tăng cường hòa giải, đối thoại trong giải quyết các tranh chấp dân sự, khiếu kiện hành chính tại Tòa án nhân dân 
Thực hiện, Kế hoạch số 301/KH-TANDTC ngày 01/10/2018 của Tòa án nhân dân tối cao và được sự thống nhất của Thường trực Thành ủy, Ban Thường vụ Thành ủy, Ban Chỉ đạo cải cách tư pháp thành phố, ngày 16/10/2018 Ban Thường vụ Thành ủy do đồng chí Bí thư Thành ủy ký ban hành Quyết định số 11089- QĐ/TU thành lập Ban Chỉ đạo và Tổ giúp việc Ban Chỉ đạo thực hiện thí điểm về đổi mới, tăng cường hòa giải, đối thoại trong giải quyết các tranh chấp dân sự, khiếu kiện hành chính. Tòa án đã thành lập 06 Trung tâm hòa giải đối thoại Tại Tòa án nhân dân hai cấp thành phố, đi vào hoạt động từ ngày 01/11/2018. Trong 6 tháng, các Trung tâm đã thụ lý 2.013 vụ việc; đã hòa giải, đối thoại xong 1.787 vụ việc; còn lại 226 vụ việc. Tỷ lệ giải quyết 88,77%. Tỷ lệ hòa giải thành, đối thoại thành 1.207 vụ/1.787 vụ đã giải quyết, đạt 67,54%. Trong đó: Hòa giải thành, đối thoại thành: 83 vụ việc; Hôn nhân đoàn tụ thành: 174 vụ việc; Thuận tình ly hôn: 623 vụ việc; Qua hòa giải đương sự rút đơn khởi kiện: 325 vụ việc; Đương sự thỏa thuận với nhau được một hoặc một số vấn đề, các vấn đề còn lại tiếp tục yêu cầu Tòa án giải quyết: 04 vụ việc; Đương sự yêu cầu không hòa giải, đối thoại sau khi hòa giải, đối thoại 01 lần: 141 vụ việc.
Nhờ có số vụ việc hòa giải, đối thoại thành, trong đó có 174 được hòa giải đoàn tụ thành; 325 vụ đương sự rút đơn khởi kiện, qua đó đã giảm đáng kể số lượng vụ việc Tòa án phải thụ lý giải quyết, giảm áp lực công việc đối với Tòa án. Số vụ việc tranh chấp được hòa giải, đối thoại thành cũng giúp Tòa án giảm số lượng vụ việc thụ lý vì đương sự sau đó tự thỏa thuận giải quyết hoặc có yêu cầu công nhận kết quả hòa giải, đối thoại thì vụ việc cũng đơn giản hơn so với việc thụ lý giải quyết vụ tranh chấp ngay từ đầu, thời gian giải quyết được rút ngắn. 
Chi phí trong hoạt động tố tụng của đương sự được giảm, những vụ việc hòa giải thành thì không phải chịu án phí theo giá ngạch. Trường hợp đương sự có đơn yêu cầu Tòa án công nhận kết quả hòa giải, đối thoại thì dù giá trị tài sản lớn cũng chỉ chịu mức lệ phí 300.000 đồng/vụ việc. 
Đối với các vụ việc hòa giải, đối thoại không thành chuyển lại cho Tòa án thụ lý giải quyết cũng có thuận lợi là thông qua hoạt động hòa giải, đối thoại của Trung tâm, Thẩm phán nắm bắt được quan điểm, thái độ của các bên đương sự để có kế hoạch hòa giải, đối thoại phù hợp.
Mô hình hòa giải góp phần hoàn thiện chính sách pháp luật dân sự, hành chính và thủ tục tố tụng tư pháp, mở ra cơ chế giải quyết tranh chấp mới, hiệu quả để tổ chức, cá nhân lựa chọn giải quyết, qua đó giảm áp lực công tác xét xử của Tòa án nhân dân, góp phần vào việc phát triển bền vững các mối quan hệ xã hội, phù hợp tinh thần Nghị quyết số 49-NQ/TW ngày 02/6/2005 của Bộ Chính trị về Chiến lược cải cách tư pháp đến năm 2020: “Khuyến khích việc giải quyết một số tranh chấp thông qua thương lượng, hòa giải, trọng tài; tòa án hỗ trợ bằng quyết định công nhận việc giải quyết đó”; “Đổi mới mạnh mẽ thủ tục giải quyết các khiếu kiện hành chính tại Tòa án;... bảo đảm sự bình đẳng giữa công dân và cơ quan công quyền trước Tòa án”. 
IV. Công tác khác
1. Công tác thi hành án hình sự và xét giảm án
- Tổng số người bị kết án đã có hiệu lực 815 bị án (tăng 235 bị án so với cùng kỳ năm 2018) Chánh án Tòa án nhân dân thành phố và Chánh án Tòa án các quận huyện đã ra quyết định thi hành án đối với 685 bị án, ủy thác thi hành án 156 bị án, đạt tỷ lệ 100%.
- Rút ngắn thời gian thử thách án treo cải tạo không giam giữ 22 bị án, giảm chấp hành hình phạt tù 57 bị án, hoãn thi hành án cho 44 bị án. Các quyết định thi hành án, ủy thác thi hành án được ban hành kịp thời. Các trường hợp hoãn thi hành án, xét giảm án đều đảm bảo trình tự, thủ tục theo đúng quy định của pháp luật.  
2. Công tác kiểm tra, giải quyết đơn thư khiếu nại tố cáo và tiếp công dân
Thực hiện kế hoạch kiểm tra năm 2019, Tòa án nhân dân thành phố đã tiến hành kiểm tra 124 bản án, quyết định và hồ sơ vụ án đối với 07 Tòa án nhân dân cấp quận huyện và 05 Tòa chuyên trách Tòa án nhân dân thành phố. 
Ngoài ra, Tòa án nhân dân thành phố đã tổ chức kiểm tra đối với 01 Tòa án nhân dân quận huyện, đồng thời giám sát thường xuyên đối với các chuyên đề án quá hạn luật định; cho hưởng án treo, cải tạo không giam giữ trong các vụ án hình sự; án tuyên không rõ ràng, cần giải thích, đính chính, án khó thi hành, án tạm đình chỉ đối với các vụ việc về dân sự, hôn nhân gia đình, kinh doanh thương mại, lao động, hành chính. Qua kiểm tra  đã chấn chỉnh kỷ luật công vụ, đưa ra các giải pháp khắc phục không để xảy ra sai sót, vi phạm. 
Tòa án nhân dân hai cấp thành phố tiếp nhận 89 đơn khiếu nại, tố cáo tư pháp theo quy định của pháp luật về tố tụng; không có đơn thư khiếu nại tố cáo tiêu cực theo quy định của Luật khiếu nại, Luật tố cáo. Trong đó, có 77 đơn khiếu nại đúng thẩm quyền và đã được giải quyết 75 xong, còn lại 02 đơn. Có 12 đơn không thuộc thẩm quyền hoặc trùng lặp nội dung được chuyển cơ quan khác hoặc đã trả lời, lưu theo dõi. 
Hai cấp Tòa án đã tiếp 17 lượt công dân, hiện nay các thủ tục hành chính, các bản án, quyết định có hiệu lực được đăng trên trang thông tin điện tử nên tạo điều cho người dân tra cứu, tiếp cận thông tin liên quan đến hoạt động Tòa án được thuận lợi. Trong 06 tháng đầu năm, công tác giải quyết đơn thư khiếu nại tố cáo, tiếp công dân được lãnh đạo Tòa án nhân dân thành phố quan tâm và tập trung chỉ đạo thực hiện hiệu quả. Qua đó, đã góp phần chấn chỉnh kịp thời các vi phạm về tố tụng không để xảy ra tình trạng khiếu nại kéo dài, khiếu nại vượt cấp. 
3. Công tác xây dựng Tòa án nhân dân hai cấp thành phố 
Năm 2019, chỉ tiêu biên chế TAND tối cao phân bổ cho Tòa án nhân dân hai cấp thành phố Đà Nẵng 213 người. Trong đó chỉ tiêu Thẩm phán là 104 người. Đến nay, đã thực hiện 184 biên chế, trong đó có 98 Thẩm phán, 63 thư ký; 23 chức danh khác; thiếu 06 Thẩm phán, đã cử đi dự thi Thẩm phán trung cấp, Thẩm phán sơ cấp 06 đồng chí. 
Số biên chế của Tòa án nhân dân thành phố Đà Nẵng hiện còn thiếu 29 người. Trong năm 2019, Tòa án nhân dân hai cấp thành phố có nhiều công chức nghỉ hưu theo chế độ nhưng chưa có chủ trương tuyển dụng bổ sung nên áp lực công tác tăng cao. Tòa án nhân dân thành phố đã tiến hành rà soát, bổ sung quy hoạch các chức danh lãnh đạo, quản lý Tòa án nhân dân hai cấp thành phố Đà Nẵng giai đoạn 2015-2020; và quy hoạch giai đoạn 2020-2025 theo quy định.
Trong 6 tháng đầu năm 2019, đã đề nghị và được Chủ tịch nước bổ nhiệm 01Thẩm phán trung cấp và 14 thẩm phán sơ cấp.
Trong thời gian qua, bộ máy tổ chức Tòa án hai cấp thành phố có nhiều thay đổi. Hiện nay, Tòa chuyên trách Tòa án nhân thành phố đã được sắp xấp tổ chức lại và thành lập mới Tòa chuyên trách ở các đơn vị quận huyện đủ điều kiện. Việc đào tạo nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ được chú trọng thực hiện, công tác quy hoạch, luân chuyển, biệt phái, chuyển đổi vị trí công tác tiếp tục được quan tâm và thực hiện hiệu quả.
4. Công tác Hội thẩm nhân dân
Trong 06 tháng đầu năm 2019, Tòa án nhân dân thành phố đã tổ chức Hội nghị tập huấn nghiệp vụ và rút kinh nghiệm công tác xét xử cho Hội thẩm nhân dân hai cấp thành phố. Nội dung tập huấn bao gồm:  Các quy định của pháp luật về Tòa Gia đình và Người chưa thành niên; các loại vụ án, vụ việc thuộc thẩm quyền giải quyết, xét xử của Tòa Gia đình và Người chưa thành niên; triển khai những Nghị quyết mới của Hội đồng thẩm phán Tòa án nhân dân tối cao, những vấn đề trong thi hành Bộ Luật hình sự và Bộ luật Tố tụng hình sự; Bộ Luật dân sự; Kỹ năng nghiên cứu hồ sơ, kỹ năng xét xử các loại vụ án.
Bên cạnh đó, Tòa án nhân dân thành phố trang bị tài liệu, văn bản pháp luật để HTND nghiên cứu vận dụng trong công tác xét xử. Trang phục HTND đã được cấp phát, chế độ HTND được thực hiện theo đúng quy định của pháp luật.
5. Về công tác cải cách thủ tục hành chính tư pháp
Công tác cải cách thủ tục hành chính tư pháp trong 06 tháng đầu năm tiếp tục được quan tâm thực hiện đồng bộ, đáp ứng tốt yêu cầu cải cách tư pháp. Tòa án nhân dân thành phố đã thành lập Tổ hành chính tư pháp một của liên thông từ thành phố đến các quận huyện. Đến nay, đang triển khai thực hiện mô hình một cửa điện tử và một cửa liên thông với các sở, ngành có liên quan. Trang thông tin điện tử của Tòa án nhân dân thành phố tiếp tục được sử dụng hiệu quả trong việc cung cấp thông tin lãnh đạo điều hành, công khai thủ tục hành chính và thủ tục tố tụng tư pháp cũng như lịch làm việc, lịch xét xử và thực hiện có hiệu quả việc đăng công khai bản án, quyết định có hiệu lực pháp luật, phục vụ tốt công tác tra cứu và giám sát hoạt động của Tòa án. Thoe đó, trong 6 tháng đầu năm, Tòa án nhân dân hai cấp thành phỗ đã đăng 1.372 bản án, quyết định có hiệu lực thi hành lên trang thông tin điện tử. Tiếp tục thực hiện có hiệu quả giải pháp công tác tăng cường công tác tập huấn, rút kinh nghiệm trực tuyến do Tòa án nhân dân tối cao tổ chức và tổ chức rút kinh nghiệm trong Tòa án nhân dân hai cấp thành phố theo định kỳ hàng quý nhằm tháo gỡ, giải đáp kịp thời các vướng mắc trong công tác giải quyết xét xử các loại vị án.
	Thời gian giải quyết các yêu cầu của công dân các cơ quan, tổ chức khi liên hệ làm việc với Tòa án được rút ngắn, đảm bảo đúng thời hạn tố tụng, quyền và lợi ích hợp pháp của đương sự, những người tham gia tố tụng không ngừng được nâng cao. 

IV. Đánh giá kết quả thực hiện công tác 6 tháng đầu năm 2019
           1. Về ưu điểm 
Trong 06 tháng đầu năm, mặc dù vừa phải triển khai các chỉ tiêu công theo các Nghị quyết của Quốc hội, Ban cán sự đảng và Chỉ thị của Chánh án Tòa án nhân dân tối cao, vừa thực hiện nhiệm vụ công tác tư pháp và cải cách tư pháp theo các Nghị quyết, Chỉ thị của Thành ủy, Hội đồng nhân dân thành phố trong điều kiện biên chế không tăng. Nhưng nhờ triển khai thực hiện quyết liệt các giải pháp tại Nghị quyết số 01-NQ/BCS ngày 18/01/2019 của Ban cán sự đảng Tòa án nhân dân thành phố nên nhiều chỉ tiêu công tác 06 tháng đầu năm 2019 đạt yêu cầu đã đề ra như: Tỷ lệ hòa giải thành trong các vụ án dân sự, HNGĐ, KDTM, lao động theo thủ tục tố tụng đạt trên 77,73% số án đã giải quyết. 
Việc thí điểm về đổi mới, tăng cường hòa giải, đối thoại trong giải quyết các tranh chấp dân sự, khiếu kiện hành chính tại Tòa án nhân dân được thực hiện có hiệu quả; qua đó đã giảm đáng kể số lượng vụ việc Tòa án phải thụ lý giải quyết, giảm áp lực công việc đối với Tòa án; rút ngắn thời gian giải quyết vụ việc, giảm chi phí tố tụng đối với đương sự.
 Phiên tòa rút kinh nghiệm được các đơn vị quan tâm thực hiện và đảm bảo chất lượng, việc đăng công khai bản án, quyết định có hiệu lực trên cổng thông tin điên tử được thực hiên nghiêm túc phục vụ hiệu quả việc tra cứu, tham khảo và giám sát bản án từ xã hội. Nhờ vậy, chất lượng ban hành bản án, quyết định ngày càng được nâng cao, đến nay Tòa án nhân dân hai cấp thành phố không để xảy ra tình trạng oan, sai; bỏ lọt tội phạm, để án quá hạn luật định.
Việc thực hiện các chỉ tiêu liên quan đến Đề án giảm tỷ lệ nợ xấu cho các Tổ chức tín dụng trên địa bàn thành phố Đà Nẵng theo Nghị quyết số 42/2017/QH14 ngày 21/6/2017 của Quốc Hội về thí điểm xử lý nợ xấu của các tổ chức tín dụng và Quyết định số 1058/QĐ - TTg ngày 19/7/2017 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt đề án “Cơ cấu lại hệ thống các tổ chức tín dụng gắn với xử lý nợ xấu giai đoạn 2016 - 2020”, và chỉ tiêu về nâng cao chỉ số thiết chế pháp lý trong hệ thống các chỉ tiêu về năng lực cạnh tranh cấp tỉnh (PCI) tiếp tục được duy trì. Các vụ án liên quan đến doanh nghiệp, các tổ chức tín dụng được đưa ra giải quyết nhanh, đồng thời thường xuyên rà soát và đẩy nhanh tiến độ thụ lý giải quyết các vụ án liên quan đến hoạt động tín dụng ngân hàng theo đúng các qui định của pháp luật. 
Công tác đào tạo bồi dưỡng nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ cho CBCC, nhất là đối với Hội thẩm nhân dân được chú trọng thực hiện. Công tác cải cách thủ tục hành chính tư pháp mang lại những hiệu quả tích cực.  
2. Về hạn chế, khuyết điểm
- Tỷ lệ án bị hủy, sửa vẫn còn chiếm tỷ lệ cao; tập trung chủ yếu trong lĩnh vực dân sự, kinh doanh thương mại.
- Tỷ lệ giải quyết các vụ việc về dân sự còn thấp, một số vụ việc giải quyết còn kéo dài, nhất là các vụ án do Tòa án nhân dân thành phố thụ lý sơ thẩm.
- Công tác kiểm tra chuyên đề về công tác xét xử tại các Tòa chuyên trách, Tòa án nhân dân các quận huyện thực hiện còn chậm, chưa được thực hiện thường xuyên.
- Vẫn còn 54 bản án, quyết định có hiệu lực pháp luật đăng chậm trên cổng thông tin điện tử.
3. Nguyên nhân 
*Về nguyên nhân khách quan 
Trong 06 tháng đầu năm 2019, Tòa án nhân dân hai cấp thành phố triển khai thực hiện nhiệm vụ trong tình hình tội phạm trên địa bàn thành phố cũng như các loại tranh chấp về dân sự, kinh doanh thương mại, hành chính vẫn còn diễn biến phức tạp. Nhiều đương sự không hợp tác với Tòa án trong việc xem xét, thẩm định tại chỗ tại chỗ, định giá tài sản; một số cơ quan chậm thực hiện việc cung cấp tài liệu chứng cứ cho Tòa án phải kiến nghị nhiều lần, việc ủy thác tư pháp ra nước ngoài phải chờ kết quả rất lâu dẫn đến việc giải quyết vụ án còn bị kéo dài.
* Về nguyên nhân chủ quan
Vẫn còn tình trạng một số Thẩm phán, cán bộ công chức chưa phát huy hết tinh thần trách nhiệm, thiếu chủ động trong công tác; nhiều trường hợp xây dựng hồ sơ còn sơ sài, điều tra thu thập chứng cứ chưa đầy đủ, công tác chuẩn bị đưa vụ án ra xét xử chưa được đầy đủ dẫn đến phải hoãn phiên tòa nhiều lần. Công tác tự kiểm tra của các đơn vị trực thuộc còn thiếu chủ động, nhất là việc giám sát, kiểm tra đối với Thẩm phán, Thư ký trong thực thi công vụ chưa được thường xuyên nên ảnh hưởng đến chất lượng, hiệu quả công tác chung. 
*Về giải pháp
 - Tiếp tục thực hiện có hiệu quả các giải pháp mang tính đột phá được xác định tại Nghị quyết số 01/NQ-BCSĐ của Ban cán sự đảng Tòa án nhân dân thành phố nhằm nâng cao chất lượng giải quyết xét xử các loại án và các mặt công tác khác.
- Nâng cao trách nhiệm của người đứng đầu của cơ quan đơn vị trong quản lý điều hành, thực hiện kỷ cương, kỷ luật công vụ; công tác tự thanh tra kiểm tra, nâng cao chất lượng công tác thanh kiểm tra nghiệp vụ và công vụ để kịp thời phát hiện, chấn chỉnh vi phạm.
- Duy trì việc tổ chức rút kinh nghiệm giải quyết xét xử từng quý đối với các vụ án bị hủy sửa do sai, để tháo gỡ kịp thời các vướng mắc trong giải quyết xét xử.            
- Chú trọng nâng cao trình độ, bản lĩnh chính trị, đạo đức lối sống và tinh thần trách nhiệm trong công tác cho đội ngũ Thẩm phán, cán bộ công chức. 

V.  Kiến nghị
- Qua công tác xét xử, đánh giá nguyên nhân phát sinh tội phạm, kiến nghị các cơ quan liên quan thực hiện một số giải pháp nhằm kiểm soát tình hình tội phạm, nhất là tội phạm về ma túy, trộm cắp gồm: Giám sát, quản lý chặt chẽ các tụ điểm kinh doanh như các quán Bar, Karaoke, vũ trường, nhà nghỉ… đây là những nơi thường xuyên xảy ra việc mua bán, tàng trữ, sử dụng trái phép chất ma túy; Ngành bưu chính tăng cường kiểm soát dịch vụ chuyển phát nhanh, không để ma túy trà trộn trong hàng hóa hợp pháp khác; Ngành viễn thông cần phối hợp tốt hơn với cơ quan tiến hành tố tụng trong việc cung cấp thông tin tra cứu lịch sử cuộc gọi, nội dung tin nhắn và thông tin chủ thuê bao điện thoại, internet… phục vụ tốt hơn nữa công tác điều tra, truy tố, xét xử tội phạm về ma túy. Đối với tội trộm cắp tài sản của người nước ngoài xảy ra nhiều do du khách thiếu thông tin cảnh giác, còn chủ quan trong quản lý tài sản; ngành du lịch cần cung cấp thông tin khuyến cáo đến du khách một cách phù hợp.
- Về lĩnh vực dân sự: Dịch vụ cho vay, cầm đồ với lãi suất cao dẫn đến nhiều vụ án tranh chấp dân sự, tiềm ẩn nguy cơ mất an ninh trật tự; vì vậy các cơ quan chức năng mà đặc biệt là chính quyền địa phương cần có biện pháp quản lý chặt chẽ, kiên quyết không để tổ chức không đủ điều kiện kinh doanh hoạt động cũng như quản lý, kiểm soát thật tốt về nhân thân, nhân khẩu của người hoạt động trong lĩnh vực này. 
- Việc thực hiện thí điểm đổi mới, tăng cường hòa giải, đối thoại trong giải quyết các tranh chấp dân sự, khiếu kiện hành chính tại Tòa án nhân dân 2 cấp thành phố đã đạt được những kết quả tích cực, cơ bản đạt được mục tiêu đề ra. Ban Chỉ đạo thực hiện thí điểm của thành phố đã thống nhất đánh giá những ưu điểm nổi bật trong 6 tháng đầu tiên và báo cáo với Ban Thường vụ, Thường trực Thành ủy để xin chủ trương và đề nghị Uỷ ban nhân dân thành phố hỗ trợ kinh phí để tiếp tục kéo dài việc thực hiện thí điểm theo Công văn số 1285- CV/BCS ngày 08/4/2019 của Ban cán sự đảng Tòa án nhân dân tối cao trước mắt đến tháng 10 năm 2019 và nếu có điều kiện sẽ kéo dài đến khi Quốc hội thông qua Luật hòa giải dự kiến vào tháng 5 năm 2020. Tuy nhiên từ ngày 01/5/2019 đến nay chưa có kinh phí hỗ trợ, trong khi 6 Trung tâm vẫn duy trì hoạt động đều, đảm bảo chất lượng theo yêu cầu của Tòa án nhân dân tối cao.  
Kiến nghị Hội đồng nhân dân thành phố thống nhất chủ trương và đề nghị Ủy ban nhân dân thành phố hỗ trợ kinh phí cho hoạt động này trước mắt là trong 06 tháng tiếp theo (từ tháng 5 đến tháng 10 năm 2019).
B. CÁC NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM CÔNG TÁC 06 THÁNG CUỐI NĂM 2019
06 tháng cuối năm 2019, Tòa án nhân dân hai cấp thành phố phấn đấu thực hiện có hiệu quả các nhiệm vụ công tác sau đây:
1. Phấn đấu hoàn thành tốt các chỉ tiêu công tác chủ yếu của năm 2019 như sau: 
+ Đảm bảo 100% các vụ việc được giải quyết trong thời hạn theo quy định của pháp luật; Tỷ lệ giải quyết trên số vụ việc thụ lý các loại (không tính các vụ việc có quyết định tạm đình chỉ vào số liệu các vụ việc đã giải quyết): Hình sự trên 95%; dân sự trên 85%, Hành chính trên 80%, Áp dụng các biện pháp xử lý vi phạm hành chính tại Tòa án trên 99%. 
+ Phấn đấu giảm tỷ lệ, quyết định bị hủy, sửa do sai của Thẩm phán so với năm 2018; Kiên quyết không để xảy ra tình trạng án tạm đình chỉ không có căn cứ theo quy định của pháp luật.
+ Đảm bảo tỷ lệ ra quyết định thi hành án hình sự đối với người bị kết án mà bản án, quyết định đã có hiệu lực pháp luật đạt 100%.
+ Lãnh đạo, chỉ đạo các Trung tâm hòa giải, đối thoại hoạt động có hiệu quả, đạt tỷ lệ hòa giải, đối thoại thành đạt tỷ lệ cao.
2. Về các nhiệm vụ trọng tâm
2.1. Tăng cường quyền hạn gắn với trách nhiệm của các cán bộ chủ chốt, Lãnh đạo các đơn vị, bộ phận và Thẩm phán, mà đặc biệt là người đứng đầu các đơn vị trong công tác lãnh đạo, chỉ đạo điều hành hoạt động của Tòa án nhân dân hai cấp thành phố.
2.2 Thực hiện có hiệu quả Đề án thí điểm về đổi mới, tăng cường hòa giải, đối thoại trong giải quyết các tranh chấp dân sự, khiếu kiện hành chính tại Tòa án nhân dân. Thực hiện tốt việc công khai bản án, quyết định có hiệu lực pháp luật, đảm bảo 100% bản án, quyết định có hiệu lực pháp luật, hạn chế tối đa việc đăng chậm bản án, quyết định. Mỗi Thẩm phán phải tổ chức ít nhất một phiên tòa rút kinh nghiệm, đảm bảo chất lượng.
2.3. Tiếp tục triển khai thực hiện Luật Tổ chức Tòa án nhân dân gắn với việc luân chuyển, chuyển đổi, hoán đổi vị trí công tác đối với cán bộ giữ chức danh tư pháp theo đúng quy định tại Nghị quyết, Kế hoạch của Ban cán sự đảng Tòa án nhân dân thành phố về công tác tổ chức cán bộ. Sắp xếp tổ chức lại bộ máy Tòa án nhân hai cấp, củng cố và kiên toàn đội ngũ cán bộ lãnh đạo Tòa án nhân dân hai cấp thành phố. 
2.4. Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra công tác giải quyết giải quyết, xét xử giải quyết các loại án và đạo đức công vụ của Thẩm phán, Thư ký để chấn chỉnh, xử lý, rút kinh nghiệm, khắc phục kịp thời các sai sót nghiệp vụ, sai lầm trong áp dụng pháp luật. Tổ chức tốt việc tiếp công dân, giải quyết kịp thời, đúng pháp luật đơn khiếu nại, tố cáo của công dân. Đồng thời tổ chức triển khai thực hiện nghiêm túc Quy chế xử lý trách nhiệm đối với người giữ chức danh tư pháp.
2.5. Chú trọng công tác đào tạo nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ đối với Thẩm phán, Thư ký. Tăng cường tập huấn và tổ chức thực hiện các luật, nghị quyết mới có hiệu lực thi hành liên quan đến hoạt động của Tòa án. 
2.6. Tăng cường công tác giáo dục phẩm chất đạo đức, bản lĩnh chính trị cho đội ngũ cán bộ, đảng viên. Thực hiện nghiêm túc việc xây dựng, chỉnh đốn Đảng, ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ theo tinh thần Nghị quyết Trung Ương 4 khóa XII; gắn với việc tiếp tục thưc hiện, Chỉ thị 50-CT/TW ngày 07/12/2015 và  chỉ thị số 05-CT/TU của Ban Thường vụ Thành ủy về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực. Đồng thời tiếp tục thực hiện có hiệu quả các Chỉ thị 29-CT/TU về “5 xây, 3 chống”, xây dựng đội ngũ cán bộ công chức, viên chức đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong tình hình mới, chương trình “thành phố 4 an”, chỉ thị số 43-CT/TU  xây dựng năm văn hóa văn minh đô thị, 
2.7. Tiếp tục triển khai thực hiện công tác cải cách thủ tục hành chính tư pháp đảm bảo dân chủ, công khai, minh bạch kịp thời tạo điều kiện thuận lợi cho các cơ quan, tổ chức cá nhân tiếp cận công lý.
	Trên đây là báo cáo của Chánh án Toà án nhân dân thành phố Đà Nẵng về kết quả thực hiện các nhiệm vụ trọng tâm công tác 6 tháng đầu năm và phương hướng nhiệm vụ công tác 6 tháng cuối năm 2019 của Tòa án nhân dân hai cấp thành phố tại kỳ họp thứ 11 Hội đồng nhân dân thành phố khóa IX.

	Nơi nhận:                                                                                    - Chủ tọa kỳ họp (để báo cáo);
- Các vị đại biểu HĐND (để báo cáo);
- Lưu VP, VT.
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