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BÁO CÁO
Tình hình thực hiện kế hoạch vốn xây dựng cơ bản năm 2019
và nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2019

I. Tình hình thực hiện kế hoạch vốn XDCB năm 2019
Theo Quyết định số 6209/QĐ-UBND ngày 20/12/2018 (Về giao chỉ tiêu kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh và dự toán thu, chi ngân sách nhà nước năm 2019), tổng nguồn vốn XDCB năm 2019 là 6.949,303 tỷ đồng (chưa kể Nguồn vay lại của Trung ương vay nước ngoài 701,5 tỷ đồng), gồm: vốn trong nước 6.422,260 tỷ đồng (trong đó, vốn Trung ương bổ sung có mục tiêu 569,610 tỷ đồng), vốn nước ngoài (ODA) 527,043 tỷ đồng.
Đến nay, Bộ Kế hoạch và Đầu tư mới giao đợt 1 kế hoạch vốn Trung ương hỗ trợ đầu tư theo ngành và lĩnh vực 292,643 tỷ đồng/569,610 tỷ đồng, vốn ODA 3,279 tỷ đồng/527,043 tỷ đồng (Bộ Kế hoạch và Đầu tư chuẩn bị giao kế hoạch đợt 2 phần vốn Trung ương hỗ trợ đầu tư theo ngành và lĩnh vực và vốn ODA còn lại). Như vậy, kế hoạch vốn XDCB năm 2019 là  6.148,572 tỷ đồng, cụ thể:
1. Vốn trong nước: 6.145,293 tỷ đồng, gồm: phân bổ cho các dự án là 5.320 tỷ đồng, dự phòng chưa phân bổ 825 tỷ đồng.
Tình hình giải ngân vốn XDCB đến ngày 10/6/2019 đã giải ngân 1.099 tỷ đồng/5.320 tỷ đồng, đạt 21% kế hoạch (không kể dự nguồn chưa phân bổ cho các dự án), tăng so với cùng kỳ năm 2018 (năm 2018: 1.066 tỷ đồng, đạt 17% kế hoạch). Ước chi XDCB 6 tháng là 1.968 tỷ đồng, đạt 37% kế hoạch. 
Trong đó: Vốn Ngân sách Trung ương hỗ trợ các chương trình mục tiêu có tỷ lệ giải ngân đạt cao, đến ngày 10/6/2019 đã giải ngân 266,331 tỷ đồng/292,643 tỷ đồng (giao đợt 1), đạt 91% kế hoạch. 

2. Vốn nước ngoài (ODA): 3,279 tỷ đồng 
Đến ngày 10/6/2019 đã giải ngân 0,839 tỷ đồng/3,2797 tỷ đồng (giao đợt 1), đạt 26% kế hoạch. Ước chi XDCB 6 tháng là 1,148 tỷ đồng, đạt 35% kế hoạch. 
Tình hình giải ngân các tháng đầu năm 2019 có tăng so với năm 2018 nhưng vẫn còn chậm, mặc dù tình hình giải ngân các tháng của quý II năm 2019 có tốc độ tăng cao so với 3 tháng đầu năm.
3. Tình hình thực hiện các công trình trọng điểm, động lực theo Nghị quyết số 164/NQ-HĐND ngày 12 tháng 7 năm 2018 của Hội đồng nhân dân thành phố 

Uỷ ban nhân dân thành phố đã có Báo cáo số 109/BC-UBND ngày 09 tháng 5 năm 2019 báo cáo HĐND thành phố tại Chương trình “Hội đồng nhân dân với cử tri” lần thứ 5.
4. Một số tồn tại, hạn chế:

- Công tác giải phóng mặt bằng tại các dự án còn quá chậm nên không giải ngân được kế hoạch vốn đền bù đã được giao, kéo theo tiến độ thi công các công trình cũng bị ảnh hưởng, dẫn đến kế hoạch vốn xây lắp cũng không giải ngân theo đúng kế hoạch. Đến ngày 10/6/2019 mới giải ngân vốn đền bù giải tỏa 148 tỷ đồng/989 tỷ đồng, đạt 15% kế hoạch. 

- Các dự án trọng điểm, động lực có kế hoạch vốn lớn trên 1.693 tỷ đồng, chiếm 32%/tổng vốn XDCB năm 2019, nhưng đến ngày 10/6/2019 mới giải ngân 279 tỷ đồng, đạt 16% kế hoạch, dẫn đến tỷ lệ giải ngân chung vẫn còn thấp, cụ thể: 
+ Các dự án chuyển tiếp: Tuyến đường Trục I Tây Bắc (đoạn từ nút giao thông Ngã ba Huế đến Bệnh viện Ung thư); Cải tạo cụm nút giao thông phía Tây cầu Trần Thị Lý; Dự án phát triển bền vững; Khu ký túc xá tập trung phục vụ cho học sinh, sinh viên các Trường Đại học, Cao đẳng, Trung cấp chuyên nghiệp và dạy nghề trên địa bàn thành phố Đà Nẵng; Trạm xử lý nước thải Phú Lộc (giai đoạn 2);…

+ Một số dự án khởi công mới vẫn chưa hoàn thành các thủ tục để khởi công nên chưa có khối lượng để giải ngân như: Cải thiện môi trường nước khu vực phía Đông quận Sơn Trà; Cải thiện hạ tầng giao thông thành phố Đà Nẵng; Nâng cấp, cải tạo đường ĐT 601; Nhà máy nước Hòa Liên; Nâng cấp, cải tạo Trạm xử lý nước thải Ngũ Hành Sơn; Trung tâm ghép tạng và cấy ghép tế bào gốc tại Bệnh viện Đà Nẵng; Trung tâm tim mạch Bệnh viện đa khoa Đà Nẵng (giai đoạn 2); Trung tâm phẫu thuật thần kinh, chấn thương bỏng tạo hình tại Bệnh viện Đà Nẵng…

- Các công trình có quy mô đầu tư lớn, Sở, ngành và các Ban quản lý dự án không lường hết các vấn đề phát sinh trong quá trình triển khai lập dự án, nên phải điều chỉnh, bổ sung dự án cho phù hợp với thực tế và phối hợp với nhiều đơn vị để đảm bảo phù hợp với nhu cầu của đơn vị sử dụng (đối với các công trình y tế). Bên cạnh đó, các đơn vị quản lý dự án còn chưa chủ động phối hợp các Sở, ngành, địa phương để xử lý hồ sơ, dẫn đến việc hoàn thành hồ sơ thủ tục còn chậm, nhất là công tác giải phóng mặt bằng. Năng lực của một số đơn vị tư vấn thiết kế và nhà thầu thi công vẫn còn hạn chế.

II. Điều chỉnh phân bổ kế hoạch vốn XDCB năm 2019 

1. Tổng nguồn vốn XDCB năm 2019 (không thay đổi): 6.949,303 tỷ đồng (chưa kể Nguồn vay lại của Trung ương vay nước ngoài 701,5 tỷ đồng), gồm: 
- Vốn trong nước: 6.422,260 tỷ đồng (trong đó, vốn Trung ương bổ sung có mục tiêu: 569,610 tỷ đồng).

- Vốn nước ngoài (ODA): 527,043 tỷ đồng.
2. Điều chỉnh phân bổ kế hoạch vốn XDCB năm 2019
a) Điều chỉnh giảm:

Rà soát, cắt giảm những công trình thừa vốn sau quyết toán, các công trình vướng đền bù giải tỏa chưa triển khai thi công và các công trình mới đến nay chưa hoàn thành các thủ tục để khởi công nên không có khả năng giải ngân hết kế hoạch vốn đã bố trí...

b) Điều chỉnh tăng: Bổ sung vốn cho các công trình thực hiện theo thứ tự ưu tiên như sau: 

- Ưu tiên bố trí số vốn còn lại chưa thanh toán cho các công trình đã có quyết định phê duyệt quyết toán.

- Đối với các công trình đã hoàn thành, ưu tiên bố trí vốn thanh toán đến 90% khối lượng hoàn thành theo quy định.

- Ưu tiên bố trí vốn đối ứng cho các dự án ODA theo tiến độ giải ngân vốn nước ngoài nhằm đẩy nhanh tiến độ thực hiện dự án, đảm bảo thời gian theo hiệp định đã ký kết.

- Tập trung vốn cho các công trình trọng điểm, động lực. 

- Đối với công trình chuyển tiếp, tập trung vốn cho công tác đền bù giải tỏa để bố trí tái định cư; ưu tiên cho các công trình cần đẩy nhanh tiến độ hoàn thành đưa vào sử dụng trong năm để phát huy hiệu quả đầu tư.

- Đối với công trình mới: Ưu tiên bổ sung vốn cho các công trình trọng điểm, động lực, thực hiện giải tỏa, các công trình dự kiến hoàn thành trong năm 2019.

Thống nhất bổ sung vốn cho các công trình mới cấp bách nhưng phê duyệt báo cáo kinh tế kỹ thuật, dự án đầu tư sau ngày 31/10/2018 như: các công trình phòng chống thiên tai, công trình đảm bảo an toàn giao thông, công trình xử lý ô nhiễm môi trường, an sinh xã hội để lựa chọn tư vấn lập thiết kế dự toán và triển khai thực hiện.

III. Nhiệm vụ công tác XDCB 6 tháng cuối năm 2019 và một số giải pháp đẩy nhanh tiến độ giải ngân kế hoạch vốn năm 2019
UBND các quận, huyện, các Ban quản lý dự án, các chủ đầu tư triển khai thực hiện nghiêm túc Quyết định số 731/QĐ-UBND ngày 14/02/2019 (Về kế hoạch đền bù giải tỏa các dự án năm 2019); Quyết định số 852/QĐ-UBND ngày 21/02/2019 (Về kế hoạch triển khai các công trình trọng điểm, động lực giai đoạn 2016-2020 và công tác giải ngân kế hoạch vốn xây dựng cơ bản năm 2019) và thực hiện các chỉ đạo của UBND thành phố tại các Công văn số 3485/UBND-TH ngày 28/5/2019 và Công văn số 3604/UBND-TKTH ngày 03/6/2019, trong đó tập trung một số nhiệm vụ sau:
- Đẩy nhanh tiến độ giải phóng mặt bằng, nhất là các công trình: Trục I Tây Bắc; Đường Ven sông Tuyên Sơn – Túy Loan; Đường liên xã Hòa Phú - Hòa Ninh; Đường Vành đai phía Tây; các Tuyến đường 45m (đoạn phía Nam đường Nguyễn Công Trứ, từ đường Hồ Ngọc Lãm đến đường Trương Định, từ đường Lê Hữu Trác đến đường Nguyễn Văn Thoại, từ đường Ngô Thì Sỹ đến Phan Tứ); Ký túc xá sinh viên; Cụm công nghiệp Cẩm Lệ; Cụm công nghiệp Hòa Nhơn...

- Đẩy nhanh công tác phê duyệt Báo cáo Đánh giá tác động môi trường, phê duyệt dự án của các công trình: Cải thiện môi trường nước phía Đông quận Sơn Trà; Nhà máy nước Hòa Liên; Đầu tư các Trạm quan trắc môi trường tự động trên địa bàn thành phố; Khu công viên phần mềm số 2...
- Đẩy nhanh công tác phê duyệt lựa chọn nhà thầu lập thiết kế bản vẽ thi công - dự toán, lựa chọn nhà thầu để khởi công các công trình, nhất là các công trình động lực, trọng điểm: Trung tâm ghép tạng và cấy ghép tế bào gốc tại Bệnh viện Đà Nẵng; Trung tâm Phẫu thuật thần kinh, chấn thương và bỏng tạo hình Bệnh viện Đà Nẵng; Trung tâm tim mạch Bệnh viện đa khoa Đà Nẵng (giai đoạn 2); Nâng cấp cải tạo tuyến đường ĐT 601; Cụm nút giao thông phía Tây cầu Trần Thị Lý; Trạm xử lý nước thải Ngũ Hành Sơn...

- Có giải pháp rút ngắn các công việc đã chậm trễ, các công việc sắp đến nhằm đảm bảo triển khai các công việc tiếp theo theo đúng kế hoạch tiến độ đã phê duyệt.

- Bám sát tiến độ, chủ động phối hợp các cơ quan liên quan để xử lý các hồ sơ, thủ tục và kịp thời xử lý các khó khăn, vướng mắc.

- Rà soát các thủ tục để triển khai song song nhằm rút ngắn thời gian hoàn thiện hồ sơ. 

- Phối hợp chặt chẽ với UBND các quận, huyện để có kế hoạch chi tiết giải tỏa đền bù, tập trung cho những khu vực đang triển khai thi công và phù hợp với tiến độ thi công công trình.

- Đẩy nhanh tiến độ hoàn thành các hồ sơ để trình phê duyệt quyết toán dự án. Đôn đốc các đơn vị thi công đẩy nhanh tiến độ thi công các công trình chuyển tiếp, nhất là các công trình dự kiến hoàn thành trong năm 2019; các công trình giáo dục để kịp đưa vào sử dụng phục vụ năm học mới 2019-2020.
- Thường xuyên theo dõi tiến độ thực hiện các dự án để kịp thời đề xuất điều chuyển vốn những công trình không có khả năng giải ngân hết kế hoạch để bổ sung cho các công trình đã có quyết toán, có khối lượng hoàn thành, công trình cần đẩy nhanh tiến độ.

- Đối với các công trình trọng điểm, động lực, các Ban quản lý thực hiện báo cáo tháng cho thành phố nhằm theo dõi tiến độ thực hiện và kịp thời chỉ đạo xử lý các vướng mắc nhằm đẩy nhanh tiến độ thực hiện công trình.

- Đối với các dự án có giá trị đền bù vượt giá trị phê duyệt, các Ban quản lý dự án khẩn trương phối hợp với Ban Giải phóng mặt bằng các quận, huyện hoàn thành các thủ tục điều chỉnh dự án để giải ngân kế hoạch vốn được giao.

- Khẩn trương thực hiện công tác chuẩn bị đầu tư các dự án chuẩn bị đầu tư năm 2019, đảm bảo đến ngày 31/10/2019 hoàn thành phê duyệt dự án để đủ điều kiện bố trí vốn triển khai trong năm 2020.

- UBND các quận, huyện tiếp tục rà soát các dự án đã được bố trí vốn năm 2019 từ nguồn vốn phân cấp cho quận, huyện, trình HĐND quận, huyện để điều chỉnh nội bộ nhằm sớm giải ngân hết kế hoạch vốn đã bố trí, nhất là các công trình hỗ trợ đầu tư theo chương trình nông thôn mới trên địa bàn huyện Hòa Vang và chuẩn bị đầu tư cho các dự án dự kiến triển khai trong năm 2020 theo nguồn vốn và các lĩnh vực đã được phân cấp.

- Tiếp tục thực hiện quản lý đầu tư và xử lý nợ đọng XDCB từ nguồn vốn ngân sách nhà nước, tránh gây nợ đọng xây dựng cơ bản theo chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ. Đảm bảo thực hiện phê duyệt dự án và bố trí vốn đầu tư được tập trung để hoàn thành dự án trong thời gian sớm nhất nhằm nâng cao hiệu quả đầu tư.
- Thực hiện tốt công tác giám sát thi công, đảm bảo tiến độ và chất lượng công trình, chống lãng phí, thất thoát. Tiếp tục tăng cường quản lý nhà nước về đất đai, môi trường, đô thị, có biện pháp khắc phục và xử lý triệt để các điểm nóng về ô nhiễm môi trường.
IV. Kiến nghị:

Trong danh mục điều chỉnh kế hoạch vốn XDCB năm 2019 có các công trình thanh quyết toán, công trình mới cấp thiết phát sinh… chưa có trong kế hoạch đầu tư công trung hạn hoặc kế hoạch vốn bố trí trong năm 2019 cao hơn trong kế hoạch đầu tư công trung hạn 2016-2020 tại Quyết định số 6229/QĐ-UBND ngày 20/12/2018 của UBND thành phố, kính đề nghị HĐND thành phố thống nhất điều chỉnh bổ sung vào kế hoạch đầu tư công trung hạn 2016-2020. Giao UBND thành phố chỉ đạo tổng hợp điều chỉnh vào kế hoạch đầu tư công trung hạn 2016-2020 trình HĐND tại kỳ họp cuối năm 2019.

UBND thành phố kính báo cáo Hội đồng nhân dân thành phố thông qua tại kỳ họp Hội đồng nhân dân thành phố Đà Nẵng khóa IX, nhiệm kỳ 2016 -2021, Kỳ họp thứ 11.

	Nơi nhận:




 
- Thường trực Thành ủy (để b/cáo);

- TT HĐND thành phố (để b/cáo);

- CT, PCT và Ủy viên UBND thành phố; 

- VP Đoàn ĐBQH, HĐND&UBND TP;
- Lưu: VT, KHĐT. 
	       TM. ỦY BAN NHÂN DÂN



(Theo Quyết định số 2118/QĐ-BKHĐT ngày 31/12/2018 của Bộ Kế hoạch và Đầu tư)
2.1. Điều chỉnh giảm kế hoạch vốn XDCB năm 2019: 988 tỷ đồng, gồm:
* Giảm vốn của các công trình: 355 tỷ đồng  (XL: 340 tỷ đồng, ĐBGT: 15 tỷ đồng).
Lý do cắt giảm: Rà soát, cắt giảm những công trình thừa vốn sau quyết toán, các công trình vướng đền bù giải tỏa chưa triển khai thi công và các công trình mới đến nay chưa hoàn thành các thủ tục để khởi công nên không có khả năng giải ngân hết kế hoạch vốn đã bố trí...
Cụ thể theo phân loại công trình:
a) Công trình thanh quyết toán, thanh toán khối lượng hoàn thành: 42 tỷ đồng (XL: 39 tỷ đồng, ĐBGT: 3 tỷ đồng).
- Công trình XDCB: 29,5 tỷ đồng (XL: 27 tỷ đồng, ĐBGT: 2,5 tỷ đồng).
- Công trình KTQĐ: 12,5 tỷ đồng. (XL: 12 tỷ đồng, ĐBGT: 0,5 tỷ đồng).

b) Công trình chuyển tiếp (hoàn thành trong năm 2019 và sau năm 2019) 228 tỷ đồng (XL: 218 tỷ đồng, ĐBGT: 12 tỷ đồng).
- Công trình XDCB: 207 tỷ đồng (XL: 202 tỷ đồng, ĐBGT: 5 tỷ đồng), trong đó: Trung tâm kiểm soát bệnh tật thành phố Đà Nẵng: 50 tỷ đồng; Nâng cấp, cải tạo Trạm xử lý nước thải Phú Lộc (g/đ 2): 80 tỷ đồng…
- Công trình KTQĐ: 20 tỷ đồng (XL: 13 tỷ đồng, ĐB: 7 tỷ đồng).
c) Công trình khởi công mới: 80 tỷ đồng (XL: 80 tỷ đồng).

- Công trình XDCB: 80 tỷ đồng (vốn XL) của Dự án Cải thiện môi trường nước khu vực phía Đông quận Sơn Trà do Sở TN&MT thẩm định báo cáo ĐMT nên chưa phê duyệt BC nghiên cứu khả thi (số vốn còn lại sau điều chỉnh là 120 tỷ đồng).
d) Vốn lập quy hoạch: 04 tỷ đồng 

* Giảm vốn của dự phòng đầu năm chưa phân bổ: 633 tỷ đồng.
2.2. Điều chỉnh tăng kế hoạch vốn năm 2019: 988 tỷ đồng (XL: 642 tỷ đồng, ĐBGT: 346 tỷ đồng).
Cụ thể theo phân loại công trình:
a) Công trình thanh quyết toán, thanh toán khối lượng hoàn thành: 78 tỷ đồng (XL: 59 tỷ đồng, ĐBGT: 19 tỷ đồng).
- Công trình XDCB: 62 tỷ đồng (XL: 53 tỷ đồng, ĐBGT: 9 tỷ đồng).
- Công trình KTQĐ: 16 tỷ đồng (XL: 6 tỷ đồng, ĐBGT: 10 tỷ đồng).
b) Công trình chuyển tiếp (hoàn thành trong năm 2019 và sau năm 2019): 452 tỷ đồng (XL: 203 tỷ đồng, ĐBGT: 249 tỷ đồng).
- Công trình XDCB: 376 tỷ đồng (XL: 201 tỷ đồng, ĐBGT: 175 tỷ đồng), trong đó: chủ yếu bổ sung vốn cho Dự án Khu công nghệ cao 100 tỷ đồng (vốn XL: 80 tỷ đồng, ĐB: 20 tỷ đồng); Tuyến đường Trục I Tây Bắc 100 tỷ đồng (vốn ĐBGT); Nhà làm việc các Ban quản lý và các đơn vị sự nghiệp trực thuộc 40 tỷ đồng (vốn XL),...

- Công trình KTQĐ: 76 tỷ đồng (XL: 2 tỷ đồng, ĐBGT: 74 tỷ đồng), trong đó: Tuyến kênh thoát lũ tổng thể khu vực xã Hoà Liên 10 tỷ (vốn ĐBGT), Khu Đô thị sinh thái Quan Nam - Thủy Tú (khu vực huyện Hòa Vang) 25 tỷ đồng (vốn ĐBGT).

c) Công trình khởi công mới: 440 tỷ đồng (XL: 362 tỷ đồng, ĐBGT: 78 tỷ đồng).
- Công trình XDCB: 440 tỷ đồng (XL: 362 tỷ đồng, ĐBGT: 78 tỷ đồng), trong đó chủ yếu bổ sung vốn cho các công trình: Nâng cấp, cải tạo Trạm xử lý nước thải Ngũ Hành Sơn: 50 tỷ đồng; Nâng cấp, cải tạo một số hạng mục tại Bãi rác Khánh Sơn: 28 tỷ đồng, Cải tạo cụm nút giao thông phía Tây cầu Trần Thị Lý: 70 tỷ đồng; Nâng cấp, cải tạo đường ĐT 601: 80 tỷ đồng (XL: 40 tỷ đồng, ĐBGT: 40 tỷ đồng); Tuyến đường cấp bách chiến lược quốc phòng phục vụ quân sự và dân sinh quận Liên Chiểu, kết nối khu vực phòng thủ đèo Hải Vân - Bán đảo Sơn Trà với Khu căn cứ địa phương: 15 tỷ đồng; Đường Phan Kế Bính: 30 tỷ đồng (vốn ĐBGT); Cải tạo đường Ngô Quyền và đường Ngũ Hành Sơn: 20 tỷ đồng; Trung tâm ghép tạng và cấy ghép tế bào gốc tại Bệnh viện Đà Nẵng: 20 tỷ đồng; Trung tâm phẫu thuật thần kinh, chấn thương bỏng tạo hình tại Bệnh viện Đà Nẵng: 20 tỷ đồng; Trung tâm tim mạch Bệnh viện đa khoa Đà Nẵng (g/đ 2): 20 tỷ đồng,…
d) Công trình CBĐT và vốn lập quy hoạch: 18 tỷ đồng 

DỰ THẢO
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