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	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN
THÀNH PHỐ ĐÀ NẴNG

Số:       /TTr-HĐND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
Đà Nẵng, ngày       tháng 7 năm 2022


TỜ TRÌNH

Về Chương trình giám sát năm 2023
của Hội đồng nhân dân thành phố Đà Nẵng


Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương, Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22/11/2019; Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân; Nghị quyết số 119/2020/QH14 ngày 19/6/2020 của Quốc hội về thí điểm tổ chức mô hình chính quyền đô thị và một số cơ chế, chính sách đặc thù phát triển thành phố Đà Nẵng; căn cứ tình hình thực tế và kết quả hoạt động giám sát trong những năm qua và dự báo tình hình kinh tế - xã hội của thành phố Đà Nẵng năm 2023; trên cơ sở tổng hợp ý kiến tham gia của các Ban của Hội đồng nhân dân, đại biểu Hội đồng nhân dân, Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam thành phố và những vấn đề kiến nghị của cử tri thành phố, Thường trực Hội đồng nhân dân thành phố kính trình Hội đồng nhân dân thành phố Chương trình giám sát năm 2023 của Hội đồng nhân dân thành phố khóa X, cụ thể như sau:
1. Giám sát tại Kỳ họp
a) Kỳ họp giữa năm 2023: Hội đồng nhân dân thành phố xem xét một số nội dung trọng tâm sau: 
- Chương trình giám sát của HĐND thành phố năm 2024.
- Báo cáo công tác 6 tháng đầu năm 2023 và phương hướng nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2023 của Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân, Tòa án nhân dân, Viện kiểm sát nhân dân thành phố và Cục thi hành án dân sự thành phố.

- Các báo cáo của Thường trực HĐND thành phố: Kết quả giám sát việc giải quyết ý kiến, kiến nghị của cử tri và đơn, thư công dân sau kỳ họp cuối năm 2022; kết quả thực hiện Chương trình giám sát năm 2022; kết quả thực hiện các nghị quyết, thông báo kết luận và các kiến nghị qua giám sát của Thường trực HĐND thành phố trong nhiệm kỳ.

- Các báo cáo, tờ trình của Ủy ban nhân dân thành phố: 
+ Tình hình thực hiện kế hoạch kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh thành phố 6 tháng đầu năm và phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm; quyết toán ngân sách nhà nước của địa phương năm 2022; các báo cáo về công tác phòng, chống tham nhũng; về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; về công tác phòng, chống tội phạm và vi phạm pháp luật; về công tác phòng, chống dịch bệnh; về việc giải quyết khiếu nại, tố cáo và kiến nghị của cử tri 6 tháng đầu năm 2023 trên địa bàn thành phố. 

+ Đề án Phát triển sử dụng năng lượng tái tạo, năng lượng mới đến năm 2025, tầm nhìn 2035.

+ Tình hình thực hiện Đề án chuyển đổi số trên địa bàn thành phố, gắn liền với dự án Thành phố thông minh giai đoạn 2.

+ Tình hình triển khai chính sách hỗ trợ phát triển hệ sinh thái khởi nghiệp đổi mới sáng tạo trên địa bàn thành phố.

+ Tình hình thu hút đầu tư hạ tầng khu, vùng nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao. Chính sách khuyến khích phát triển nông nghiệp công nghệ cao gắn với phát triển du lịch cộng đồng, du lịch sinh thái.

+ Tình hình triển khai Đề án quy hoạch, tái thiết, chỉnh trang, phát triển, khu vực đô thị trung tâm thành phố.
+ Cho ý kiến các tờ trình, dự thảo Nghị quyết về phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh thành phố và quận theo thẩm quyền.

+ Các nội dung khác theo đề nghị của Ủy ban nhân dân thành phố.

- Báo cáo của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam thành phố về tham gia công tác xây dựng chính quyền 6 tháng đầu năm 2023 và ý kiến kiến nghị của cử tri thành phố.

- Báo cáo thẩm tra của các Ban của Hội đồng nhân dân thành phố.

- Các báo cáo về việc thi hành pháp luật trong một số lĩnh vực khác theo quy định của pháp luật.

- Các báo cáo cấp quận: (1) Báo cáo tình hình thực hiện Kế hoạch kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh 6 tháng đầu năm và phương hướng nhiệm vụ 6 tháng cuối năm của UBND quận; (2) Báo cáo tình hình hoạt động 6 tháng đầu năm và phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm của Tòa án nhân dân quận; (3) Báo cáo tình hình hoạt động 6 tháng đầu năm và phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm của Viện kiểm sát nhân dân quận.

- Thực hiện chất vấn và trả lời chất vấn.

- Các nội dung khác theo đề nghị của Thường trực Hội đồng nhân dân thành phố.

b) Kỳ họp cuối năm 2023: Hội đồng nhân dân thành phố xem xét một số nội dung trọng tâm sau:

- Báo cáo công tác năm 2023 và phương hướng, nhiệm vụ năm 2024 của Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân, Tòa án nhân dân, Viện kiểm sát nhân dân thành phố và Cục thi hành án dân sự thành phố.

- Các báo cáo của Thường trực HĐND thành phố: Kết quả giám sát việc giải quyết ý kiến, kiến nghị của cử tri và đơn, thư công dân sau kỳ họp giữa năm 2023; kết quả giám sát việc thực hiện các nghị quyết, thông báo kết luận và các kiến nghị qua giám sát của Thường trực HĐND thành phố trong nhiệm kỳ; Chương trình giám sát của Thường trực HĐND thành phố năm 2024.

- Các báo cáo, tờ trình của Ủy ban nhân dân thành phố: 
+ Tình hình thực hiện kế hoạch kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh thành phố Đà Nẵng trong năm và phương hướng, nhiệm vụ năm tiếp theo; tình hình thực hiện ngân sách nhà nước, quyết toán ngân sách nhà nước; công tác phòng, chống tham nhũng; thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; công tác phòng, chống tội phạm và vi phạm pháp luật; công tác phòng, chống dịch bệnh; về việc giải quyết khiếu nại, tố cáo và kiến nghị của cử tri trong năm trên địa bàn thành phố.

+ Việc đầu tư hạ tầng kỹ thuật hỗ trợ phát triển du lịch, đầu tư công nghệ số phát triển du lịch thông minh, đảm bảo môi trường du lịch an ninh, an toàn.

+ Việc thực hiện Đề án tập trung phát triển 04 nhóm sản phẩm du lịch chủ lực, đặc thù, chất lượng cao theo định hướng tại Nghị quyết 43-NQ/TW. Tình hình thực hiện Đề án phát triển kinh tế đêm và du lịch đường thủy nội địa.

+ Tình hình thực hiện các dự án Trung tâm tài chính, Khu phi thuế quan. 

+ Tình hình thực hiện Đề án Phát triển dịch vụ logistics thành phố kết nối hiệu quả với Vùng kinh tế trọng điểm miền Trung và tuyến Hành lang kinh tế Đông Tây giai đoạn đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2045.

+ Tình hình thực hiện các dự án, công trình trọng điểm như: Cảng Liên Chiểu; nâng cấp Cảng Tiên Sa; quy hoạch Cảng Hàng không quốc tế Đà Nẵng; mở rộng nhà ga T1 và ga hàng hóa tại Cảng Hàng không quốc tế Đà Nẵng…

+ Đề án đặt đổi tên đường và công trình công cộng trên địa bàn thành phố.

+ Báo cáo kết quả 3 năm triển khai thực hiện Nghị quyết số 119/2020/QH14 ngày 19/6/2020 của Quốc hội về thí điểm tổ chức mô hình chính quyền đô thị và một số cơ chế chính sách đặc thù phát triển thành phố Đà Nẵng.

+ Cho ý kiến các tờ trình, dự thảo Nghị quyết về phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh thành phố và quận theo thẩm quyền.

+ Các nội dung khác theo đề nghị của Ủy ban nhân dân thành phố.

- Báo cáo của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam thành phố về tham gia công tác xây dựng chính quyền năm 2023 và ý kiến kiến nghị của cử tri thành phố.

- Báo cáo về việc thi hành pháp luật trong một số lĩnh vực khác theo quy định của pháp luật.

- Báo cáo thẩm tra của các Ban của Hội đồng nhân dân thành phố.

- Các báo cáo cấp quận: Tình hình thực hiện Kế hoạch kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh trong năm và phương hướng, nhiệm vụ năm tiếp theo của UBND quận; tình hình hoạt động trong năm và phương hướng, nhiệm vụ năm tiếp theo của Tòa án nhân dân quận; tình hình hoạt động trong năm và phương hướng, nhiệm vụ năm tiếp theo của Viện kiểm sát nhân dân quận.
- Thực hiện chất vấn và trả lời chất vấn.

- Tổ chức lấy phiếu tín nhiệm đối với các chức danh do Hội đồng nhân dân thành phố bầu theo hướng dẫn của Ủy ban Thường vụ Quốc hội khóa XIV và đối với Chủ tịch Ủy ban nhân dân quận.

- Các nội dung khác theo đề nghị của Thường trực Hội đồng nhân dân thành phố.

2. Giám sát chuyên đề của Hội đồng nhân dân thành phố 
Thường trực Hội đồng nhân dân thành phố nhận được 11 nội dung đề xuất của Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam thành phố, các Ban, các Tổ đại biểu và đại biểu Hội đồng nhân dân về chuyên đề giám sát của Hội đồng nhân dân thành phố. Qua nghiên cứu, rà soát, căn cứ tình hình thực tế thành phố hiện nay, Thường trực Hội đồng nhân dân thành phố đề xuất chọn 01 trong 02 nội dung giám sát chuyên đề năm 2023 của Hội đồng nhân dân thành phố như sau:
(1) Giám sát các dự án chậm triển khai, chậm bàn giao, dự án treo trên địa bàn thành phố.

 (2) Việc thực hiện cơ chế tự chủ tài chính tại các đơn vị sự nghiệp công lập trên địa bàn thành phố.
Các nội dung còn lại, đề nghị nghiên cứu lựa chọn đưa vào chuyên đề giám sát của Thường trực Hội đồng nhân dân thành phố, các Ban, các Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân thành phố:
- Tình hình triển khai các công trình đầu tư công tại một số quận, huyện trên địa bàn thành phố.

- Việc thực hiện các chủ trương, chính sách của thành phố về công tác đề bù giải tỏa, bố trí tái định cư trên địa bàn thành phố.
- Công tác quản lý, cấp phép khai thác, hoạt động các mỏ khoáng sản làm vật liệu xây dựng thông thường.

- Kết quả thực hiện công tác giảm nghèo bền vững theo Nghị quyết của HĐND thành phố trên địa bàn một số quận, huyện.

- Công tác đảm bảo cơ sở phúc lợi cho lao động nữ tại nơi làm việc.

- Việc thực hiện các chính sách, pháp luật về y tế cơ sở.

- Việc thực hiện tạm giữ, tạm giam của Công an thành phố và công an các quận, huyện.

- Việc thực hiện công tác tiếp nhận, xử lý, giải quyết tin báo tố giác tội phạm trên địa bàn thành phố.

Trên đây là Tờ trình về dự kiến chương trình giám sát năm 2023 của Hội đồng nhân dân thành phố, Thường trực Hội đồng nhân dân thành phố kính trình Hội đồng nhân dân thành phố khóa X, nhiệm kỳ 2021-2026 xem xét, quyết định./. 
	Nơi nhận:  

- Thường trực Thành ủy (để báo cáo);

- Đoàn ĐBQH, UBND, UBMTTQVN TP;                                                            

- Các Ban của HĐND TP; 

- Đại biểu HĐND TP;
- Thường trực HĐND huyện Hòa Vang;  
- UBND các quận;                                                                        - Lãnh đạo Văn phòng;                           
- Trang TTĐT của HĐND TP;

- Lưu: VT, CTHĐ.   
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