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	ỦY BAN NHÂN DÂN

THÀNH PHỐ ĐÀ NẴNG
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

  Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:          /TTr-UBND
	Đà Nẵng, ngày      tháng     năm 2020  


TỜ TRÌNH

Ban hành Nghị quyết của HĐND thành phố quy định mức chi 
và việc sử dụng kinh phí thực hiện thăm dò, khai quật khảo cổ 
từ nguồn ngân sách nhà nước trên địa bàn thành phố Đà Nẵng
      Kính gửi: Hội đồng nhân dân thành phố Đà Nẵng

khoá IX, nhiệm kỳ 2016-2021, kỳ họp thứ 16

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015, 

Thực hiện Công văn số 1114/HĐND-KTNS ngày 13/10/2020 của Thường trực HĐND thành phố cơ bản thống nhất xây dựng Nghị quyết quy định mức chi và việc sử dụng kinh phí thực hiện công tác thăm dò, khai quật khảo cổ từ nguồn ngân sách nhà nước trên địa bàn thành phố Đà Nẵng theo đề nghị của UBND thành phố tại Tờ trình số 6582/TTr-UBND ngày 05/10/2020, UBND thành phố kính trình HĐND thành phố ban hành Nghị quyết quy định mức chi và việc sử dụng kinh phí thực hiện thăm dò, khai quật khảo cổ từ nguồn ngân sách nhà nước trên địa bàn thành phố Đà Nẵng quy định như sau:



I. SỰ CẦN THIẾT BAN HÀNH NGHỊ QUYẾT
Trên địa bàn thành phố Đà Nẵng hiện nay có 2 di tích cấp Quốc gia đặc biệt, 17 di tích cấp Quốc gia và 57 di tích cấp thành phố. Đây là vùng đất có bề dày lịch sử - văn hóa, là nơi giao thoa của các nền văn hóa cổ như Đông Sơn - Sa Huỳnh, Đại Việt - Chămpa. Những cuộc thăm dò và khai quật khảo cổ học trong những năm gần đây đã phát hiện những địa điểm khảo cổ có giá trị về mặt nghiên cứu khoa học như khu di tích khảo cổ Phong Lệ, di tích Nam Thổ Sơn, di tích Xuân Dương, di tích Hải Vân Quan...

Ngày 23/9/2019, Bộ trưởng Bộ Tài chính ban hành Thông tư số 67/2019/TT-BTC quy định nội dung và mức chi thực hiện thăm dò, khai quật khảo cổ từ nguồn ngân sách nhà nước có hiệu lực 08/11/2019 thay thế Thông tư liên tịch số 104/2007/TTLT-BTC-BVHTTDL ngày 30/8/2007 của Liên Bộ Tài chính - Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch; trong đó tại khoản 2, Điều 6 có quy định “Căn cứ mức chi quy định tại Thông tư này và khả năng cân đối ngân sách của địa phương: UBND các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương báo cáo HĐND cùng cấp quy định mức chi và việc sử dụng kinh phí thực hiện thăm dò, khai quật khảo cổ từ nguồn ngân sách nhà nước phù hợp với tình hình thực tế địa phương và đảm bảo theo quy định hiện hành”

Do đó cần thiết phải ban hành Nghị quyết của Hội đồng nhân dân thành phố quy định mức chi và việc sử dụng kinh phí thực hiện công tác thăm dò, khai quật khảo cổ từ nguồn ngân sách nhà nước nhằm đảm bảo sự phù hợp với tình hình thực tế của thành phố và quy định của Trung ương, hoàn thiện hệ thống pháp lý trong công tác tham mưu việc khai quật khảo cổ ở địa phương và đảm bảo theo quy định hiện hành.

II. MỤC ĐÍCH, QUAN ĐIỂM CHỈ ĐẠO VIỆC XÂY DỰNG DỰ THẢO NGHỊ QUYẾT
1. Mục đích

Quy định mức chi và việc sử dụng kinh phí thực hiện thăm dò, khai quật khảo cổ từ nguồn ngân sách nhà nước trên địa bàn thành phố Đà Nẵng để các cơ quan, đơn vị, địa phương thuộc phạm vi thành phố quản lý thực hiện cho phù hợp với quy định tại Thông tư số 67/2019/TT-BTC trên cơ sở khả năng cân đối ngân sách thành phố và tình hình thực tế ở địa phương.
2. Quan điểm chỉ đạo
Nghị quyết ban hành phải đảm bảo phù hợp với Luật ngân sách nhà nước số 83/2015/QH13 ngày 25/6/2015, Thông tư số 67/2019/TT-BTC, các quy định hiện hành và điều kiện thực tế tại địa phương.

III. QUÁ TRÌNH XÂY DỰNG DỰ THẢO NGHỊ QUYẾT
Việc thực hiện xây dựng Nghị quyết đảm bảo đúng trình tự thủ tục quy định về xây dựng, ban hành văn bản quy phạm pháp luật Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật. Trong quá trình xây dựng Dự thảo Nghị quyết, UBND thành phố đã chỉ đạo cơ quan chuyên môn thực hiện đúng quy trình quy định tại Nghị định số 34/2016/NĐ-CP ngày 14/5/2016 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật như: Xin ý kiến Thường trực HĐND thành phố; đăng tải trên cổng thông tin điện tử thành phố và lấy ý kiến bằng văn bản của các sở, ngành có liên quan; tổng hợp ý kiến góp ý gửi Sở Tư pháp thẩm định và hoàn thiện dự thảo Nghị quyết.

IV. BỐ CỤC VÀ NỘI DUNG CƠ BẢN CỦA DỰ THẢO NGHỊ QUYẾT
1. Bố cục

Nghị quyết mức chi và việc sử dụng kinh phí thực hiện thăm dò, khai quật khảo cổ từ nguồn ngân sách nhà nước trên địa bàn thành phố Đà Nẵng gồm 4 điều, gồm: Quy định mức chi; việc sử dụng kinh phí thực hiện công tác thăm dò, khai quật khảo cổ; hiệu lực thi hành và tổ chức thực hiện.
2. Nội dung cơ bản

a) Mức chi thực hiện công tác thăm dò, khai quật khảo cổ trên địa bàn thành phố Đà Nẵng không vượt quá mức chi quy định tại Thông tư số 67/2019/TT-BTC chi tiết theo Phụ lục đính kèm.
b) Việc sử dụng kinh phí thực hiện công tác thăm dò, khai quật khảo cổ
Công tác lập, phân bổ, chấp hành dự toán, quyết toán và việc sử dụng kinh phí chi trả cho công tác thăm dò, khai quật khảo cổ được thực hiện theo quy định hiện hành của Luật Ngân sách nhà nước, Luật Kế toán, các văn bản hướng dẫn Luật hiện hành và quy định tại Thông tư số 67/2019/TT-BTC ngày 23 tháng 9 năm 2019 của Bộ trưởng Bộ Tài chính về quy định nội dung và mức chi thực hiện công tác thăm dò, khai quật khảo cổ từ nguồn ngân sách nhà nước.
c) Nguồn kinh phí thực hiện

Việc chi thực hiện công tác thăm dò, khai quật khảo cổ được đảm bảo từ các nguồn kinh phí sau:

- Nguồn kinh phí sự nghiệp văn hóa theo phân cấp quản lý ngân sách hiện hành;
- Nguồn vốn xã hội hóa và các nguồn vốn hợp pháp khác từ các đơn vị, tổ chức và cá nhân theo quy định.

d) Hiệu lực thi hành: Sau khi Nghị quyết được HĐND thành phố khoá IX, nhiệm kỳ 2016-2021, kỳ họp thứ 16 được thông qua và có hiệu lực thi hành.
đ) Tổ chức thực hiện: UBND thành phố tổ chức triển khai thực hiện Nghị quyết theo đúng quy định pháp luật. 

Trên đây là Tờ trình đề nghị xây dựng Nghị quyết quy định mức chi và việc sử dụng kinh phí thực hiện thăm dò, khai quật khảo cổ từ nguồn ngân sách nhà nước trên địa bàn thành phố Đà Nẵng. Kính trình Hội đồng nhân dân thành phố khóa IX, nhiệm kỳ 2016 - 2021, kỳ họp thứ 16 xem xét, quyết định./.

	Nơi nhận: 

- Đại biểu HĐND thành phố khóa IX; 

- TT HĐND thành phố;

- Đoàn ĐBQH thành phố;

- Các Ban của HĐND thành phố;

- Chủ tịch và các PCT UBND thành phố

- Các Ủy viên UBND thành phố;

- Các Sở, ban, ngành liên quan;

- Lưu: VT, STC, KTTC.
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