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Những tháng đầu năm nay, dịch bệnh Covid-19 diễn biến phức tạp, ảnh hưởng lớn đến kinh tế-xã hội cả nước và thành phố. Nhiều chỉ tiêu kinh tế quan trọng của thành phố suy giảm và có mức tăng trưởng thấp. Hiện nay, tình hình dịch bệnh cơ bản đã được kiểm soát, cả nước và thành phố đang chuyển sang trạng thái vừa tập trung công tác phòng chống dịch, vừa thực hiện quyết liệt, đồng bộ các giải pháp khôi phục, phát triển kinh tế-xã hội. 
Từ sau Kỳ họp thứ 12 HĐND thành phố đến nay, Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố đã tổng hợp được 105 ý kiến, kiến nghị của cử tri và Nhân dân thông qua Đoàn đại biểu Quốc hội thành phố, hệ thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp và các tổ chức thành viên. Thay mặt Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố, tôi xin trình bày tâm tư, nguyện vọng, những ý kiến, kiến nghị của cử tri và Nhân dân gửi tới Kỳ họp thứ 15 như sau:
I. TÂM TƯ, NGUYỆN VỌNG, Ý KIẾN CỦA CỬ TRI VÀ NHÂN DÂN
Cử tri và Nhân dân tin tưởng, đánh giá cao sự lãnh đạo sâu sát, kịp thời của Thành ủy, sự chỉ đạo, điều hành quyết liệt của chính quyền thành phố, sự vào cuộc tích cực của cả hệ thống chính trị, các ngành, các cấp trong công tác phòng, chống dịch bệnh Covid-19, vì Đà Nẵng là thành phố du lịch, địa bàn trọng điểm, có cảng biển, sân bay quốc tế, tiềm ẩn rất nhiều nguy cơ bùng phát, lây lan dịch bệnh trong cộng đồng. Cử tri và Nhân dân bày tỏ sự cảm phục, trân trọng trước những nỗ lực không mệt mỏi của các lực lượng phòng, chống dịch, nhất là ngành Y tế, lực lượng Quân đội, Công an, cán bộ ở cơ sở. Nhiều tấm gương tận tâm hết mình, không quản ngại vất vả, hiểm nguy, xông pha trên tuyến đầu chống dịch, để lại ấn tượng đẹp trong lòng Nhân dân.
Với truyền thống yêu nước nồng nàn, tình nghĩa đồng bào sâu đậm, trong lúc khó khăn bởi đại dịch Covid-19, nhiều nghĩa cử cao đẹp đã lan tỏa trong cộng đồng. Đó là những suất cơm tình nghĩa, cây ATM gạo, siêu thị không đồng, phiên chợ nhân đạo; đó là những cụ già, những cán bộ hưu trí, anh chị tiểu thương, em học sinh, các doanh nghiệp, tổ chức đã tích cực ủng hộ tiền, hàng phục vụ công tác phòng, chống dịch, khẳng định sức mạnh to lớn của khối đại đoàn kết toàn dân tộc, củng cố niềm tin vững chắc của Nhân dân với Đảng, Nhà nước. Nhân diễn đàn hôm nay, Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố - Đơn vị tiếp nhận ủng hộ phòng, chống dịch Covid-19 xin trân trọng cảm ơn các doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân đã đồng lòng, chung tay góp sức cùng thành phố phòng, chống dịch bệnh và đảm bảo an sinh xã hội (1). 
Cử tri và Nhân dân ghi nhận, đánh giá cao Thành ủy, chính quyền thành phố đã chủ động, linh hoạt trong lãnh đạo, chỉ đạo, điều hành thực hiện nhiệm vụ “kép”: vừa phòng, chống dịch bệnh, vừa duy trì phát triển kinh tế, đảm bảo an sinh, trật tự an toàn xã hội. Ngày 19/5/2020, BTV Thành ủy đã ban hành Chỉ thi số 40-CT/TU về lãnh đạo đẩy mạnh hoạt động khôi phục, phát triển kinh tế-xã hội trong tình hình dịch Covid-19 được kiểm soát. Tại Kỳ họp thứ 14 (bất thường), HĐND thành phố đã ra Nghị quyết số 298/NQ-HĐND về một số giải pháp phục hồi và phát triển kinh tế-xã hội trên địa bàn thành phố trong tình hình dịch Covid-19 được kiểm soát.    
Cử tri và Nhân dân phấn khởi khi gói hỗ trợ an sinh 62.000 tỷ đồng của Chính phủ bước đầu đã hoàn thành việc chi hỗ trợ đến người có công với cách mạng, đối tượng bảo trợ xã hội, hộ nghèo, hộ cận nghèo. Mặt trận các cấp đã vào cuộc giám sát chặt chẽ, đảm bảo việc chi hỗ trợ chính xác, minh bạch, không xảy ra tiêu cực(2). Việc rà soát, lập danh sách, chi hỗ trợ cho người lao động, hộ kinh doanh, doanh nghiệp gặp khó khăn đang có nhiều vướng mắc cần được giải quyết(3). Ngoài các đối tượng được hỗ trợ theo Nghị quyết số 42/NQ-CP của Chính phủ, thành phố đã có chính sách riêng, hỗ trợ cho một số đối tượng đặc thù gặp khó khăn do dịch bệnh Covid-19 như giáo viên, nhân viên làm việc theo hợp đồng lao động tại các cơ sở giáo dục ngoài công lập của bậc học mầm non và phổ thông. Tuy nhiên, cử tri và Nhân dân còn lo lắng trước những khó khăn, thách thức do dịch bệnh gây ra, nhiều doanh nghiệp, hộ kinh doanh tạm ngừng hoạt động, nhiều người lao động mất việc làm, đời sống rất khó khăn. 
Cử tri và Nhân dân ghi nhận sự nỗ lực của chính quyền thành phố trong 6 tháng đầu năm vừa phòng, chống dịch thành công vừa quyết liệt thực hiện “Năm tiếp tục đẩy mạnh thu hút đầu tư” với nhiều giải pháp hiệu quả, đưa vào hoạt động đúng tiến độ cam kết và khởi công, mở rộng một số dự án lớn. Thành phố đã tập trung tháo gỡ khó khăn, đôn đốc tiến độ triển khai, khởi công nhiều dự án, công trình trọng điểm quy mô lớn. Nhờ đó, tiến độ giải ngân vốn đầu tư công có chuyển biến tích cực, 6 tháng đầu năm ước đạt 36% kế hoạch, tăng 15% so với cùng kỳ năm 2019, góp phần thúc đẩy tăng trưởng kinh tế thành phố. Sau 15 tháng khẩn trương xây dựng, Đồ án Điều chỉnh quy hoạch chung thành phố Đà Nẵng đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2045, gắn với thiết kế Chiến lược phát triển kinh tế đến năm 2030 đã hoàn thiện, được thông qua tại Kỳ họp thứ 14 HĐND thành phố và trình cấp có thẩm quyền phê duyệt. Cử tri và Nhân dân vui mừng, phấn khởi, trong phiên bế mạc kỳ họp thứ 9 vừa qua, Quốc hội khóa XIV đã nhất trí thông qua Nghị quyết về thí điểm tổ chức mô hình chính quyền đô thị và một số cơ chế, chính sách đặc thù phát triển thành phố Đà Nẵng.
Từ tháng 1/2020, việc thực hiện Nghị định số 100/2019/NĐ-CP của Chính phủ về xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực giao thông đường bộ, đường sắt đã có tác động tích cực, nâng cao ý thức người tham gia giao thông. Cử tri và Nhân dân mong muốn việc thực hiện Nghị định được duy trì thường xuyên, nghiêm túc, góp phần giảm thiểu tai nạn giao thông. Cử tri và Nhân dân bất bình, lên án hành vi đua xe trái phép, chống người thi hành công vụ và còn lo lắng, bất an khi tham gia giao thông vì nỗi ám ảnh xe container, xe ben, xe tải chở đất, đá “lộng hành” trên đường. Đề nghị lực lượng chức năng tăng cường tuần tra, kiểm soát, xử lý nghiêm các hành vi vi phạm, đảm bảo an toàn cho người dân.
Cử tri và Nhân dân thành phố kiên quyết phản đối việc Trung Quốc thông báo thành lập cái gọi là “quận Tây Sa” (tức quần đảo Hoàng Sa của Việt Nam) và “quận Nam Sa” (tức quần đảo Trường Sa của Việt Nam). Hành động của Trung Quốc đã vi phạm nghiêm trọng chủ quyền lãnh thổ của Việt Nam, vi phạm luật pháp quốc tế và trái với các thỏa thuận giữa hai nước, làm phức tạp tình hình ở Biển Đông. Cử tri và Nhân dân thành phố yêu cầu Trung Quốc hủy bỏ quyết định sai trái trên và chấm dứt các hoạt động bất hợp pháp trên hai quần đảo Hoàng Sa và Trường Sa của Việt Nam.
II. KIẾN NGHỊ
Tại Kỳ họp HĐND thành phố cuối năm 2019, Ủy ban MTTQ thành phố đã kiến nghị ba vấn đề về: chất lượng các công trình dân sinh, xử lý đất nông nghiệp không sản xuất được do ảnh hưởng dự án và bảo vệ phụ nữ, trẻ em trước nguy cơ bạo hành, xâm hại tình dục. Qua theo dõi, giám sát chúng tôi nhận thấy, tuy gặp nhiều khó khăn do dịch Covid-19 nhưng chính quyền thành phố đã tập trung từng bước giải quyết các kiến nghị. 
Kỳ họp này, trên cơ sở ý kiến, kiến nghị của cử tri và Nhân dân, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc thành phố kiến nghị 4 vấn đề sau:
Thứ nhất, đề nghị chính quyền thành phố tiếp tục chỉ đạo các sở, ngành, quận-huyện xây dựng, thực hiện hiệu quả phương án phát triển kinh tế-xã hội gắn với các biện pháp phòng, chống dịch Covid-19; tổ chức biểu dương, khen thưởng những điển hình tiêu biểu trong phòng, chống dịch Covid-19 để tinh thần chống dịch bệnh trong thời gian vừa qua được tiếp tục phát huy trong ổn định, phát triển kinh tế-xã hội hiện nay. Sau khi được Chính phủ phê duyệt, đề nghị chính quyền thành phố cụ thể hóa, chỉ đạo triển khai Quy hoạch chung thành phố đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2045, làm cơ sở cho việc thực hiện Nghị quyết số 43 của Bộ Chính trị về xây dựng và phát triển thành phố Đà Nẵng. Đồng thời tạo điều kiện cho các cơ quan, đơn vị, các chuyên gia, nhà khoa học tăng cường tư vấn, phản biện để hoàn thiện các chủ trương, chính sách, dự án nhằm đưa nghị quyết đi vào cuộc sống, phát triển kinh tế-xã hội thành phố.
Thứ hai, đối diện với đại dịch Covid-19, du lịch là ngành kinh tế bị thiệt hại nặng nề nhất nhưng dự báo cũng là ngành được phục hồi nhanh khi dịch bệnh được kiểm soát. Hưởng ứng chương trình “Người Việt Nam đi du lịch Việt Nam”, cùng với chương trình kích cầu du lịch hậu Covid-19 có tên “Đà Nẵng Tri ân” của Sở Du lịch đang tạo được hiệu ứng khá tích cực, đề nghị chính quyền thành phố khẩn trương hoàn thiện và triển khai Đề án Phát triển kinh tế ban đêm, sớm ban hành cơ chế, chính sách khuyến khích phát triển du lịch, dịch vụ gắn với phát triển kinh tế về đêm, tạo ra nhiều sản phẩm, dịch vụ du lịch mới lạ, hấp dẫn để thu hút du khách đến Đà Nẵng, nhanh chóng phục hồi hoạt động du lịch - ngành kinh tế mũi nhọn của thành phố.
Thứ ba, thành phố hiện có hơn 120 bè cá trên sông. Các hộ nuôi cá đầu tư kinh phí lớn từ 300 đến 500 triệu đồng/bè, thu nhập hiệu quả từ 12 đến 20 triệu đồng/tháng, giải quyết việc làm cho hơn 100 lao động thường xuyên và 300 lao động thời vụ. Các hộ, người lao động nuôi cá đa số tuổi đã cao nên việc chuyển đổi ngành nghề rất khó khăn. Đề nghị thành phố có chính sách nhất quán, tiếp tục tạo điều kiện hoạt động và quản lý chặt chẽ các hộ nuôi cá lồng bè trên sông, quy hoạch vùng neo đậu phù hợp đảm bảo mỹ quan, kiểm tra, giám sát hoạt động không gây ô nhiễm môi trường nước. Ngoài hiệu quả kinh tế, các hộ nuôi cá lồng bè còn có thể góp phần phục vụ phát triển du lịch đường sông của thành phố. 
Hiện nay, có một số ngư dân khai thác hải sản bằng nghề “giả cào lộng” và “te điện”, sử dụng đèn pha công suất lớn tác động xấu đến môi trường và làm tận diệt nguồn thủy hải sản. Đề nghị cơ quan chức năng kiểm tra, xử lý nghiêm để bảo vệ môi trường và nguồn lợi thủy sản.
[bookmark: khoan_30]Thứ tư, đề nghị Thường trực HĐND thành phố tổ chức nhiều hơn các phiên họp giải trình để đôn đốc UBND, các ngành, địa phương thực hiện nghị quyết kỳ họp và cam kết chất vấn. Đề nghị UBND thành phố tăng cường kỷ luật, kỷ cương hành chính, làm rõ trách nhiệm của người đứng đầu sở, ngành, địa phương về sự chậm trễ trong việc giải quyết, trả lời ý kiến cử tri. 
Trên đây là ý kiến, kiến nghị của cử tri và Nhân dân thành phố gửi đến Kỳ họp thứ 15. Trân trọng đề nghị HĐND, UBND thành phố và các cơ quan có thẩm quyền nghiên cứu, thực hiện và thông báo việc thực hiện cho Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố, cử tri và Nhân dân biết để giám sát theo quy định của Hiến pháp và pháp luật.
Kỳ họp thứ 15 HĐND thành phố diễn ra trước thềm Đại hội đại biểu lần thứ XXII Đảng bộ thành phố, nhiệm kỳ 2020-2025. Đại hội là sự kiện chính trị có ý nghĩa trọng đại đối với chặng đường phát triển của thành phố Đà Nẵng trong thập niên thứ 3 của thế kỷ XXI. Cử tri và Nhân dân thể hiện sự tin tưởng vào quá trình chuẩn bị đại hội XXII Đảng bộ thành phố, đặc biệt quan tâm đến nội dung văn kiện và công tác nhân sự của Đại hội. Đã có nhiều ý kiến rất tâm huyết của cán bộ, đảng viên và Nhân dân thành phố góp ý vào dự thảo báo cáo chính trị của Đại hội, làm cho báo cáo chính trị thật sự hội tụ, thống nhất giữa ý Đảng với lòng dân. Cử tri và Nhân dân mong muốn, tin tưởng Đại hội sẽ lựa chọn những cán bộ tiêu biểu về phẩm chất, đạo đức, năng lực và uy tín, xứng đáng tham gia BCH Đảng bộ thành phố khóa mới, đáp ứng được yêu cầu nhiệm vụ lãnh đạo, tổ chức thực hiện thắng lợi Nghị quyết số 43 của Bộ Chính trị về xây dựng và phát triển thành phố Đà Nẵng đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2045.            
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[bookmark: _GoBack]PHỤ LỤC
(kèm theo Thông báo Xây dựng chính quyền tại Kỳ họp 15 HĐND TP khóa XI)

(1) Tính đến ngày 25/6/2020, Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố đã tiếp nhận ủng hộ phòng, chống dịch Covid-19 với số tiền 7,568 tỷ đồng và hiện vật trị giá 3,2 tỷ đồng. Đã chi hỗ trợ 3,1 tỷ đồng cho các đơn vị làm nhiệm vụ phòng, chống dịch; trao 235 triệu đồng khen thưởng đột xuất Ban Giám đốc và 45 y bác sỹ Bệnh viện Đà Nẵng; trao thiết bị y tế cho Bệnh viện Đà Nẵng, dụng cụ phòng, chống dịch cho lực lượng làm nhiệm vụ; tặng 37.500 khẩu trang vải kháng khuẩn cho nhân dân Lào và Liên bang Nga; 
 Ngoài ra, Mặt trận các cấp vận đông doanh nghiệp, nhà hảo tâm, các tổ chức, cá nhân hỗ trợ kịp thời lương thực, nhu yếu phẩm thông qua máy ATM gạo, các điểm siêu thị 0 đồng cho hàng ngàn người dân gặp khó khăn với kinh phí trên 10 tỷ đồng.
 (2) Mặt trận các cấp thành phố đã tổ chức 12 đoàn giám sát tại 25 đơn vị.
Đến 15/6/2020, toàn thành phố đã giải quyết hỗ trợ cho 96.473 trường hợp/102.036 trường hợp có danh sách (của tất cả các nhóm đối tượng) với tổng kinh phí là 103, 045 tỷ đồng, trong đó: hoàn thành 100% hỗ trợ người có công cách mạng, đối tượng bảo trợ xã hội đang hưởng trợ cấp hằng tháng, hộ nghèo và hộ cận nghèo theo chuẩn Trung ương, theo chuẩn thành phố với 96.349 người, kinh phí hỗ trợ 102,831 tỷ đồng; đã hỗ trợ 124 trường hợp với kinh phí 215,2 triệu đồng, gồm: 10 hộ kinh doanh, mức hỗ trợ 1 triệu đồng/hộ và 114 người lao động tạm hoãn hợp đồng lao động, nghỉ việc không hưởng lương của 12 doanh nghiệp, mức hỗ trợ 1,8 triệu đồng/người.
Đã tiếp nhận hồ sơ 410 hộ kinh doanh cá thể có doanh thu khai thuế dưới 100 triệu/năm; 247 người lao động bị chấm dứt hợp đồng lao động nhưng không đủ điều kiện hưởng trợ cấp thất nghiệp; 10.193 người lao động tự do không có giao kết hợp đồng; 1.111 người lao động (của 75 doanh nghiệp) tạm hoãn hợp đồng lao động, nghỉ việc không hưởng lương. Các đối tượng còn lại hiện đang tiếp tục thực hiện việc rà soát danh sách, xác nhận thủ tục, thẩm định và niêm yết danh sách đúng quy trình của Quyết định 15/TTg. 
(3) Việc kê khai danh sách người lao động được hưởng chính sách hỗ trợ do dịch Covid-19 (đối tượng thuộc Điều 1 và Điều 5 Quyết định 15/2020/QĐ-TTG ngày 24/4/2020) đang gặp rất nhiều vướng mắc. Theo quy định thì thời gian người lao động phải nghỉ việc không hưởng lương tính từ 01/4/2020 đến hết ngày 15/6 hoặc 30/6/2020, tuy nhiên trên thực tế, người lao động của nhiều doanh nghiệp trên địa bàn thành phố hầu như nghỉ việc trước thời gian đó (từ tháng 2 đến trước ngày 01/4/2020) nên các địa phương không thể lập danh sách những lao động này, cho dù họ bị mất việc và giảm sâu thu nhập thật sự do dịch Covid-19.
 Với hỗ trợ hộ kinh doanh, do hầu hết hộ kinh doanh không kê khai thuế nên không đủ điều kiện làm hồ sơ. 
Việc kê khai danh sách người sử dụng lao động được vay vốn để trả lương cho người lao động rất khó thực hiện vì điều kiện vay vốn theo Điều 13 của Quyết định 15/2020/QĐ-TTg ngày 24/4/2020 là doanh nghiệp phải thực sự khó khăn về tài chính, không cân đối đủ và đã sử dụng hết nguồn dự phòng để trả lương ngừng việc cho người lao động. Đến nay, chưa có doanh nghiệp nộp hồ sơ vay vốn để trả lương cho người lao động.
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